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AVVERTENZE

Alcune avvertenze di carattere generale

» Leggere e comprendere inferamente questo Manuale prima di utilizzare la lavastoviglie.

» |l presente Manuale va conservato in un luogo faciimente accessibile all’ufilizzatore della
lavastoviglie, al fine di consentire la consultazione con velocitd e praticitd. Qualora si verificasse
il danneggiamento, la distruzione o lo smarrimento del manuale stesso, richiedere una copia al
costruttore (vedere par. 1.4 - PARTE SECONDA).

» Non utilizzare la lavastoviglie se non é possibile consultare il manuale.

» Lalavastoviglie € stata progettata peril lavaggio di stoviglie quali bicchieri e piatti di uso corrente
in esercizi pubblici. Ogni altro uso & espressamente proibito.

» La lavastoviglie deve essere utilizzata da personale esperto.
Il personale inesperto deve essere sorvegliato da un responsabile o da un collega con idonea

esperienza nell'utilizzo della lavastoviglie, fino a quando non si ritenga abbia raggiunto una
buona autonomia.

» Al termine del lavaggio togliere tensione alla lavastoviglie se non deve essere piu usata.

» Seguire scrupolosamente le indicazioni del Manuale di Uso e Manutenzione sia per le operazioni
di uso che per gliinterventi di Manutenzione.

» Tenere sempre pulita la lavastoviglie e la zona circostante, per consentire un transito sicuro e
veloce all’operatore e alla sua attrezzatura. Evitare, per quanto possibile, di accumulare oggetti
o altro materiale che possa impedire un facile accesso alla porta.

» Pulire il filtro ogni giorno.
» Pulire interamente la lavastoviglie almeno una volta alla settimana.

» In caso di pericolo togliere immediatamente tensione alla lavastoviglie agendo sul pulsante di
accensione o disconnettendo la lavastoviglie dalla rete elettrica.

» Controllare giornalmente l'integritd del cavo di alimentazione, in particolare se il punto di
connessione con la rete elettrica non & vicino alla lavastoviglie.

» Posizionare il cavo di alimentazione in modo adeguato, evitando situazioni in cui possa essere
danneggiato (evitare il calpestamento ripetuto del cavo, il passaggio del cavo sotto alle porte,
ecc.).

» Effeffuare la regolare manutenzione, come indicato nel Manuale di Uso e Manutenzione.

» Ogni intervento di manutenzione deve essere effettuato a lavastoviglie ferma e disconnessa
dalla rete elettrica, fino a quando I'intervento non & terminato.
Gli interventi di manutenzione straordinaria, riparazione, sostituzione di componenti devono
essere eseguiti da personale adeguatamente specializzato e certificato.



4.

ATTENZIONE!

PERICOLO DI FOLGORAZIONE

PARTE PRIMA

. Scopo delle infformazioni contenute nella PARTE PRIMA

Lo scopo delle informazioni contenute nella PARTE PRIMA & di portare a conoscenza il Cliente
dei dati necessari per una corretta identificazione della lavastoviglie.

. Norme di riferimento

La lavastoviglie € stata progettata e realizzata in conformitd a quanto previsto dalle Norme
EN 60335-1, EN 60335-2-58, EMC, EN 55014, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3, 89/392 CEE, 91/368 CEE,
93/44 CEE, 98/37/CE, Direttiva 2002/95/CE, 2004/108/CE, 2006/95/CE.

La lavastoviglie € inoltre conforme alle Norme di Sicurezza e della Prevenzione dedli Infortuni sul
Lavoro, vigenti alla data, per quanto applicabile alla stessa.

. Applicabilita

Le istruzioni contenute nel presente manuale sono applicabili soltanto al tipo di lavastoviglie
indicata.

Trasporto

Per il trasporto la macchina € protetta da un robusto imballo di cartone (fig. 1).

Il peso della lavastoviglie pud variare fra 50 e 170 kg se imbadllata su pallet, in funzione del
modello.

Il peso della lavastoviglie pud variare fra 35 e 50 kg se imballata su cartone, in funzione del
modello.

ATTENZIONE!

PERICOLO DI LESIONI

L'UTILIZZO DI ATTREZZATURE E DI PROCEDURE OPERATIVE NON ADEGUATE PER IL CARICO, LO
SCARICO E LA MOVIMENTAZIONE DELLA LAVASTOVIGLIE

PUO PROVOCARE DANNI AL PERSONALE ADDETTO A TALI
OPERAZIONI E/O ALLA MACCHINA STESSA. N il

IL COSTRUTTORE RACCOMANDA L'OSSERVANZA DELLE J
NORME RELATIVE ALLE MODALITA DI CARICO, SCARICO E o7
MOVIMENTAZIONE VIGENTI NEL PAESE DI UTILIZZO DELLA
LAVASTOVIGLIE.

IL COSTRUTTORE NON SI ASSUME ALCUNA RESPONSABILITA
PER | DANNI ALLE COSE E/O PERSONE DERIVANTI
DALL'UTILIZZO IMPROPRIO DELLE ATIREZZATURE O
DALL'ATTUAZIONE DI PROCEDURE NON CONFORMI E/O
NON IDONEE ALLE OPERAZIONI DI CARICO, SCARICO E
MOVIMENTAZIONE DELLA LAVASTOVIGLIE.

Fig. 1



All'arrivo della lavastoviglie controllare attentamente i documenti di viaggio e identificare i colli.
Nel caso di non conformita fra i documenti e i colli consegnati o il loro contenuto, richiamare
immediatamente il Fornitore.

Verificare attentamente la situazione dell'imballo: qualora risultasse difettoso o rotto o con segni di
cattivo maneggio, informare immediatamente il Fornitore.

Conservare i componenti di imballaggio per poterli utilizzare in caso di bisogno per la spedizione
al Fornitore.

5. Istruzioni per il disimballaggio e I'assemblaggio

ATTENZIONE!

PERICOLO DI LESIONI

PRESTARE PARTICOLARE ATTENZIONE NELLE FASI DI DISIMBALLAGGIO/ASSEMBLAGGIO ALL’EQUILIBRIO
PRECARIO DELLA LAVASTOVIGLIE.

Le istruzioni per il disimballaggio/assemblaggio sono valide solfanfo nel caso di installazione
effettuata direttamente dal Cliente.
1. Aprire con cautela il cartone diimballo (fig. 2).

Fig. 2

Se la lavastoviglie & imballata su cartone, il disimballaggio
e terminato.

Se la lavastoviglie & imballata su pallet, seguire le indicazioni qui sotto riportate.

2. Togliere le due viti A che fissano
la lavastoviglie al bancale di trasporto (fig. 3)

Fig. 3



3. Traslare la macchina sul bancale fino a liberare
due dei quattro fori predisposti per I'inserimento
dei piedini di supporto (fig. 4).

Prendere uno dei piedini in dotazione e avvitare
la vite in una delle due sedi liberate (fig. 4).
Procedere con il montaggio del secondo piedino
seguendo la medesima procedura (fig. 4).

Fig. 4

4. Traslare la macchina fino a farla appoggiare da una parte sui piedini montati e dall’altra
sul bancale in modo da liberare gli altri due fori, quindi procedere al montaggio con la
stessa procedura.

6. Identificazione della lavastoviglie e marcatura

La lavastoviglie & identificata mediante:

* Ragione sociale

* Marcatura CE

¢ Indicazione del modello e del numero di matricola
* Anno di costruzione

i ) PADOVA
» Certificato di prova DATA DATE | TESTPROVE
15.12.4 TERRA 0.073
RIGIDITA 2.740 mA
. . . . v o :;DEDICE COP% | CesisTenza 4383 M
Questi dati sono riportati sull’etichetta che correda la NODELLO  MopEL | COENTEDIFUSA 0419ma
. . . . . . . 205 ENZA 2130V 1582A
lavastoviglie (fig. 5) e sono ripetuti sulla dichiarazione KW 3.5
. Y MATRICOLA N, TENSIONE ALIMENTAZIONE
di conformita allegata. 24A19635 | 220/230V 50-60Hz
Fig. 5




PARTE SECONDA

1. Scopo del Manuale

II presente Manuale di Uso e Manutenzione ha lo scopo di descrivere le misure di sicurezza,
indispensabili all’utilizzatore, da osservare nell’utilizzo della lavastoviglie.

Il presente Manuale di Uso e Manutenzione & parte integrante della lavastoviglie.

Si intende con Utilizzatore non soltanto I'acquirente della lavastoviglie, ma tutto il personale
interessato alla gestione, operativitd, manutenzione e controllo.

Le informazioni contenute nel presente Manuale riguardano le operazioni di installazione, messa in
servizio, utilizzo, manutenzione.

1.1. Destinatario del Manuale
I Manuale €& destinato all'operatore di lavastoviglie e al manutentore.

1.2. Utilizzo e conservazione del Manuale

II presente Manuale & previsto per dare le informazioni necessarie per un corretto uso della
lavastoviglie e per la manutenzione, in conformita alle norme di sicurezza introdotte dalla Direttiva
Macchine e dalle Norme armonizzate.

Per questo motivo, anche se I'operativita della lavastoviglie € molto facilitata, € necessario che
il Manuale sia conservato integro e sia faciimente reperibile in caso di necessita: deve restare
possibilmente vicino al luogo di utilizzo, ed essere pulito, leggibile ed integro.

1.3. Durata e validita del Manuale

Il presente Manuale € valido per tutta la durata della lavastoviglie.

Esso e statoredatto tenendo conto dello stato della tecnica e dell’arte almomento della costruzione
della lavastoviglie.

Esso & pertanto riferito alla lavastoviglie con cui e stato fornito ed & da considerarsi valido anche a
fronte di aggiornamenti successivi.

1.4. Richiesta di nuovo Manuale o copia del Manuale

Se necessario, chiedere espressamente al Costruttore I'invio di una seconda copia del Manuale,
nel caso in cui quella di corredo venga distrutta o smarrita.

Le copie del Manuale di uso e manutenzione possono essere richieste citando il modello, la
matricola della lavastoviglie e I'anno di costruzione (fig. 5).

Esse saranno inviate a pagamento.

1.5. Aggiornamento
I Costruttore si riserva il diritto di apportare modifiche alla lavastoviglie e/o di aggiornare manuali
precedenti senza darne comunicazione, a meno di casi eccezionali.
Imanuale viene aggiornato dal Costruttore nei seguenti casi:
- se la lavastoviglie € inviata al Costruttore per effettuare modifiche o apportare miglioramenti
- se il manuale contiene errori o omissioni pregiudizievoli per I'uso in sicurezza della
lavastoviglie.
In questi casi, i Manuale in possesso del Cliente deve essere riconsegnato al Costruttore, che
provvederd a sostituirlo con una copia aggiornata.

1.6. Cessione

In caso di cessione o vendita della lavastoviglie, il Cliente deve segnalare al costruttore I'indirizzo
del nuovo proprietario e la data di validitd del contratto, allo scopo di comunicare al nuovo
contraente i limiti di responsabilita.

1.7.Consigli del Cliente
| Clienti sono invitati a sottoporre, nello spirito e nella lettera della Norma, i suggerimenti e le proposte
di miglioramento che ritenessero op—portune per migliorare I'utilizzo, la leggibilita, la conservazione
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del presente Manuale.
Per effettuare tali comunicazioni contattare il costruttore stesso della lavastoviglie.

1.8. Limiti di Responsabilita
1.8.1. Limiti di Utilizzo
Questo apparecchio dovra essere destinato solo all'uso per il quale & stato espressamente
concepito, e cioe perillavaggio di bicchieri, tazze ed affini che, unitamente al cesto che liaccoglie,
non superino I'ingombro massimo dell’altezza dell’apertura della porta, come indicato a seconda
dei modelli.
I limiti di utilizzo sono dati dalle dimensioni massime dei cestelli e delle stoviglie che possono essere
lavate.
L'utilizzo € limitato al lavaggio di stoviglie per esercizi pubblici.
La lavastoviglie NON e progettata:

 per il lavaggio di stoviglie, bicchieri o accessori in plastica

* per il lavaggio di vetri che possono esplodere al contatto con liquidi bollenti

* per il lavaggio di biberon e materiale per infanzia, quali stoviglie o contenitori equivalenti.

1.8.2. Norme da rispettare
Le Norme da rispettare riguardano specificatamente:

» |a sicurezza dell'operatore
» |a sicurezza della lavastoviglie.

I Costruttore non assume alcuna responsabilitd nel caso di utilizzo della lavastoviglie in situazioni
di confrasto o violazione delle Norme di sicurezza vigenti nel Paese di utilizzo, anche se entrate in
vigore durante o dopo I'acquisto.

1.8.3. Responsabilita
Il fornitore non si assume responsabilita dei danni a cose e persone nei seguenti casi:

 Uso improprio della lavastoviglie
Si intende per uso improprio I'impiego della lavastoviglie per il lavaggio di stoviglie diverse da
quelle indicate nel paragrafo relativo ai Limiti di Utilizzo (par. 1.8.1 = SECONDA PARTE), che puo
avere come risultato la rottura di parti rotanti, I'imbrattamento e simili, la produzione di schegge
e/o I'esplosione delle stoviglie stesse.
Si intende altresi per uso improprio I'utilizzo della lavastoviglie con detersivi o brillantanti di tipo
diverso da quello consigliato (come ad esempio polvere per piatti, polvere per lavabiancheria e
brillantanti specifici per lavapiatti domestiche), oppure I'impiego di decalcificanti corrosivi, di acidi
e in genere di liquidi o polveri per la pulizia non idonei.

» Uso della lavastoviglie da parte di personale non addestrato
Lalavastoviglie deve essere affidata a personale addestrato. In caso di ufilizzo da parte di personale
non addestrato, € necessaria la sorveglianza da parte di un responsabile, fino al raggiungimento
della sicurezza nei movimenti e nell’'uso normale della lavastoviglie.

» Uso contrario alla normativa di sicurezza nazionale
L'utilizzo da parte di personale non in regola con le leggi sul lavoro € proibito.

* Installazione non corretta
La lavastoviglie deve essere installata, dal punto di vista meccanico ed elettrico, in modo corretto
e in ambienti tali da non presentare difficolta all’ operatore durante I'uso.
Nel Manuale sono riportate le regole per una corretta installazione, qualora la stessa venga
effettuata a cura del Cliente.

* Difetti di alimentazione
Difetti nell’alimentazione elettrica possono causare guasti al motore e alfre parti elettriche della
lavastoviglie.
II' Costruttore non assume alcuna responsabilitd per danno causato da valori della tensione
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di alimentazione non in accordo con quelli indicati dalla normativa vigente in materia e
precisamente:
- limiti minimi di tensione: -10% valore nominale
- limiti massimi di tensione: 250 V per tensione nominale 220 V monofase e 440 V per tensione
nominale 380 V frifase.

* Carenze nella manutenzione prescritta o prevista (vedere cap. 6 — PARTE SECONDA)

La non osservanza delle regole per la manutenzione ordinaria e preventiva possono costituire
causa di guasto o di malfunzionamento.

* Modifiche o interventi non autorizzati
La lavastoviglie non deve essere modificata, in tutto o in parte.
» Utilizzo di parti di ricambio non originali o non specifiche per il modello

Si consiglia di rivolgersi al rivenditore autorizzato per I'acquisto delle parti di icambio e, in ogni
caso, di utilizzare parti diricambio consigliate o fornite dal Costruttore.

e Inosservanza totale o parziale delle istruzioni

ATTENZIONE!

PERICOLO DI FOLGORAZIONE

LEGGERE E COMPRENDERE ATTENTAMENTE IL PRESENTE MANUALE PRIMA DELL’INSTALLAZIONE E
DELL’UTILIZZO DELLA LAVASTOVIGLIE.

L'esercizio della lavastoviglie nella totale o parziale ignoranza delle istruzioni pué mettere in
pericolo il personale e la stessa lavastoviglie.

* Eventi eccezionali
Nel caso di eventi eccezionali quali terremoti, allagamenti, ecc., il Costruttore non si assume alcuna
responsabilitd per danni a cose o persone dovuti all'impiego della lavastoviglie nelle predette
condizioni, e neppure per il ricondizionamento totale o parziale della stessa.

2. Installazione
ATTENZIONE!

PERICOLO DI FOLGORAZIONE

L'installazione deve essere eseguita da personale specializzato e certificato, rispettando le seguenti
istruzioni.

2.1 Posizionamento e livellamento
La lavastoviglie & spedita dal Costruttore gid montata e completa di tutti gli accessori e gli ausiliari
previsti per il funzionamento.
Posizionare lalavastoviglie, possibilmente, in prossimita dei punti di allacciamento idraulico-elettrico.
L'apparecchio deve essere posizionato in piano agendo sui quattro piedini regolabili (fig. 6).
Se la lavastoviglie viene incassata, i pannelli laterali e lo schienale possono aderire ai mobili
adiacenti o alle pareti. | tubi di carico e di scarico possono essere orientati verso destra o sinistra
indifferentemente, ma quando I'apparecchio & posizionato i tubi e il cavo elettrico non devono
risultare schiacciati o piegati.

11



Fig. 6

2.2 Collegamento elettrico

L'apparecchio € costruito conforme~mente ai requisiti di sicurezza previsti dagli istituti Normativi
ed & munito di cavo di alimentazione con polo di terra giallo-verde, che assicura la messa a terra
dell'intero prodotto

ATTENZIONE!

Il cavo di alimentazione deve obbligatoriamente essere collegato ad un interruttore
generale omologato onnipolare con distanza di apertura dei contatti non inferiore a 3 mm,
equipaggiato di fusibili di protezione e installato a monte dell’apparecchio (fig. 7).

Il costruttore declina ogni responsabilita per eventuali danni a persone o cose causati da:

- non osservanza delle istruzioni e norme antinfortunistiche contenute in questo manuale ed
indicate nel DPR 547

- inferventi di riparazione e/o manutenzione non eseguiti da personale specializzato e
certificato

- dispositivi o dosatori applicati successivamente e modifiche apportate dall’'utente che
cambiano il funzionamento originale dell’apparecchio

La lavastoviglie dovrda essere collegata ad una presa di sicurezza adeguata alla tensione a alla
potenza, illustrate nella tabella seguente:

380 V 50 Hz 220 V 50 Hz
pentapolare fripolare
Tipo di presa elettrica (con neutro bipolare con (con neutro bipolare con
contatto a terra) contatto a terra)
Tensione di isolamento 2500V 1500 V

della presa elettrica

La lavastoviglie non necessita di alcun alfro tipo di messa a punto.

12
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2.3 Messa a terra
Lalavastoviglie deve essere collegata all'impianto diterra dell’ edificio o ad altro sistema collaudato
e approvato secondo la Normativa vigente in materia.

ATTENZIONE!

Siricorda che, in ogni caso, il collegamento diterra da solo non € in grado diridurre la tensione
di contatto ed & pertanto necessaria la presenza di dispositivi attivi in grado di intferrompere
il flusso di tensione entro i tempi previsti, secondo la Norma CEl 64-8 o equivalente Norma
Europea per I'impiantistica nei locali pubblici.

2.4 Collegamento idraulico

Collegare il tubo di carico in dotazione alla lavastoviglie ad una presa di acqua da 3/4" gas.
La temperatura massima dell’acqua di alimentazione & di 60°C.

La pressione dell'acqua di alimentazione deve rispettare i limiti indicati nei dati tecnici.

Alcune indicazioni supplementari:

» Si consiglia I'utilizzo di riduttori di pressione nel caso I'alimentazione idraulica avvenga
tramite autoclave ad una pressione superiore a quella di normale esercizio della rete idrica.

¢ Se la pressione dell’acqua disponibile e inferiore a 1,5 bar, per garantire la fase di risciacquo
€ necessario installare una pompa esterna di aumento pressione.

¢ Sel'acqua presenta una durezza superiore a 14°f, e consigliato un addolcitore esterno,
onde evitare la formazione di depositi calcarei e risultati di lavaggio insoddisfacenti.

¢ Se la durezza dell’acqua e superiore a 14°f si forma calcare.
Se la durezza dell’acqua € inferiore a 8°f il risciacquo non e efficace.

Il collegamento idraulico & effettuato mediante attacco normale a vite ad un rubinetto dotato di
maniglia o volantino (fig. 8, pagina 14).
13



Si raccomanda la presenza di un’opportuna guarnizione nell'innesto fra tubo di alimentazione e

rubinetto (fig. 8).

Fig. 8

2.5 Collegamento allo scarico d’acqua

Sul refro della lavastoviglie € presente un tubo di scarico, faciimente orientabile verso il piu vicino
pozzetto discarico (fig. 9).

Qualora invece lo scarico non possa avvenire per caduta, richiedere la versione con pompa di
scarico (fig.10): vedere, a tale proposito, il par. 2.6 — PARTE SECONDA.

[OPTIONAL |

Fig. 9 Fig.10



2.6 Versione con pompa di scarico
L' estremita del tubo di scarico pud essere agganciata al bordo di un lavello, oppure collegata
ad un aftacco per scarico murale dotato di un apposito sfiato per I'aria, o comunque di diametro
maggiore del tubo di scarico, per permettere il passaggio d’aria.

Un eventuale prolungamento dovrad essere di lunghezza inferiore a 2 metri.

ATTENZIONE!

Nel caso di aggancio al bordo di un lavello, posizionare I'estremitd del tubo di scarico in modo che
I'acqua di scarico non possa raggiungere prese o apparecchiature elettriche.

3 Predisposizioni all'utilizzo della Macchina
3.1 Impieghi previsti
La lavastoviglie € prevista e progettata per il lavaggio di stoviglie in esercizi pubblici.

3.2 Condizioni di Impiego

La lavastoviglie puo funzionare in qualungue condizione diimpiego, in un intervallo di temperatura
compreso fra +10 e +50°C.

L'impiego € pertanto condizionato solo dalla presenza dell’operatore.

Si sconsigliac comunque di far funzionare la lavastoviglie in ambienti aperti, quali aree scoperte,
capannoni improvvisati, stands e altre installazioni precarie.

3.3 Tipi di stoviglie

Possono essere lavati:
- per i modelli lavabicchieri: bicchieri, tazze, tazzine da caffe, calici, piattini e piatti da frutta,
nel rispetto di quanto indicato nel paragrafo relativo ai Limiti di Utilizzo (par. 1.8.1 — PARTE
SECONDA).

- per tutti gli altri modelli: qualsiasi tipo di stoviglie nei limiti delle dimensioni del cestello e con la
limitazione a quelle di uso corrente, nelrispetto di quanto indicato nel paragrafo relativo ai Limiti
di Utilizzo (par. 1.8.1 — PARTE SECONDA).

3.4 Limiti di impiego

La lavastoviglie deve essere utilizzata per il lavaggio di stoviglie disponendo le stesse in piano nel
cestello, fino a completo riempimento ma senza sovrapposizione (fig. 11).

Verificare, inoltre, che le stoviglie non impediscano la libera rotazione delle giranti.

Fig. 11



3.5 Operatore

L'operatore deve avere una esperienza anche minima nell’utilizzo di apparecchi per esercizi
pubblici, in modo da evitare manovre non corrette.

Peraltro, la facilitd dei comandi e la semplicitd delle operazioni da effettuare per mettere la
lavastoviglie in funzione sono tali che I'esperienza puo essere acquisita in breve tempo.
L'operatore deve sempre essere consapevole dei rischi(folgorazione e ustione) dovuti al
funzionamento di qualungue lavastoviglie.

L'operatore deve essere addesfrato con ulteriore afttenzione nei seguenti casi:

- personale avventizio, con minima o nessuna esperienza

- personale con scarsa o nulla pratica nel servizio

- personale con difficolta di comprensione della lingua

- personale con handicap fisico che ne limita le capacita di movimento.

4 |struzioni per 'uso

Questo apparecchio deve essere usato solo da personale addestrato ed utilizzato soltanto per il
lavaggio di bicchieri, piattini, tazze ed affini, nel rispetto dei Limiti di Utilizzo descritti nel par. 1.8.1 -
PARTE SECONDA).

4.1 Controllo gen-erale del funzionamento

Prima di mettere in servizio la lavastoviglie, I'Utilizzatore deve verificare visivamente la funzionalita
dell'installazione.

In particolare, occorre controllare periodicamente lo stato dei tubi di collegamento e della
connessione elettrica (vedere il cap. 6 — PARTE SECONDA).

4.2 Organi di sicurezza
4.2.1 Sicurezze generali

La lavastoviglie € completamente chiusa con pannelli metallici che possono essere aperti soltanto
mediante utenisili.

4.2.2 Segndli di allarme
Non sono previste segnalazioni di allarme.

4.2.3 Indicatori e segnalazioni

SPIA DI ACCENSIONE (rossa) SPIA CICLO INSERITO
Macchina in tensione Ciclo di lavaggio inserito

SPIA DI TEMPERATURA VASCA OK & SPIA RISCIACQUO INSERITO

Temperatura acqua vasca = 60°C Ciclo dirisciacquo inserito

4.2.4 Dispositivi di interblocco

Come dispositivo di interblocco € utilizzato un
microinterruttore, posto sulla porta della lavastoviglie
(fig. 12) e posizionato in modo da non poter essere
manomesso.

Questo microinterruttore arresta il getto dell’acqua
nella lavastoviglie, ma non toglie la tensione elettrica
alla macchina.

Fig. 12

16



4.2.5 Ripari e protezioni regolabili e amovibili
Non sono utilizzati ripari e protezioni amovibili in quanto non necessari.

4.3 Misure di sicurezza
L'uso della lavastoviglie comporta I'osservanza di alcune regole fondamentali:

* |a lavastoviglie non deve essere rimossa dalla sua sede originale durante il funzionamento

e assicurarsi che il rubinetto di alimentazione sia aperto prima di mettere in funzione la
macchina

* non usare per la pulizia acidi, spugne abrasive o spazzole d’'acciaio

* non lavare la lavastoviglie con getti d'acqua diretti ad alta pressione

* al termine dell’utilizzo giornaliero, togliere la tensione all’apparecchio

e verificare la situazione generale della lavastoviglie, in particolare per quanto riguarda
I'alimentazione elettrica e i comandi, prima dell’ utilizzo

e lalavastoviglie deve presentarsipulita, libera possibilmente dairesidui dellavaggio precedente.
Gli accessori previsti devono essere presenti e efficienti

* se la lavastoviglie, per qualche motivo, deve rimanere inutilizzata, si consiglia di apporre un
cartello con la scritta “Fuori Servizio”. Se necessario, disconnettere la lavastoviglie dalla rete
eleftrica

¢ nelcaso qualche cucchiaino o altro piccolo oggetto cada all'interno della vasca, & necessario
svuoftare la vasca stessa:

1. spegnere la lavastoviglie (utilizzando I'INTERRUTTORE DI ACCENSIONE (2), vedere par. 4.6) e
disconnetterla dalla rete elettrica

2. togliere il tubo di troppo pieno (fig. 16)

3. se in dotazione, azionare la pompa di scarico tenendo premuto il PULSANTE POMPA DI
SCARICO (7) (fig. 14b, pagina 19)

Fig. 16
Attendere almeno 5 minuti prima di effettuare il recupero, per dar tempo alle resistenze di
raffreddarsi.

ATTENZIONE!

PERICOLO DI USTIONI

17



4.4 Prova a vuoto

Prima dell'utilizzo della lavastoviglie, € opportuno eseguire un ciclo di lavaggio a vuoto, per avere
una conferma della bontd dell’installazione.

Per eseguire il ciclo di lavaggio a vuoto, fare riferimento alla procedura di utilizzo illustrata nel
par. 4.6 — PARTE SECONDA, evitando le fasi “Dosaggio detersivi e brillantanti” e “Risciacquo
supplementare”.

4.5 Operazioni di lavaggio
Per ottenere una buona igiene delle stoviglie € opportuno osservare alcune regole:

* rimuovere | residui dalle stoviglie prima di introdurle nella
lavastoviglie per il lavaggio (fig. 13)

Fig. 13

« sostituire frequentemente I'acquain vasca in funzione del numero di cicli dilavaggio effettuati,
e comunque almeno 3 volte al giorno

* asciugare le stoviglie lavate con un panno pulito

* evitare di collocare le stoviglie lavate su tappeti di spugna o altri materiali che ritengano
I'acqua

il filtro della pompa di lavaggio deve essere pulifo (vedere cap. 6 — PARTE SECONDA) e
correttamente posizionato.



4.6 Funzionamento lavastoviglie
In fig. 14a, 14b, 14c e 14d vengono riportatiil pannello comandi della lavastoviglie e iriferimenti dei
comandi in base al modello della lavastoviglie e alla presenza o meno della pompa di scarico.

LAVASTOVIGLIE A CARICO FRONTALE

SPIA DI ACCENSIONE
INTERRUTTORE DI ACCENSIONE
INTERRUTTORE DI POTENZIAMENTO (inattivo)
SPIA DI TEMPERATURA ACQUA
SPIA CICLO INSERITO
PULSANTE PARTENZA CICLO
PULSANTE RISCIACQUO MANUALE
SPIA RISCIACQUO INSERITO

99009 ©000

5 100 OOle—C

Fig. 14a
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LAVASTOVIGLIE A CARICO FRONTALE CON POMPA DI SCARICO

SPIA DI ACCENSIONE
INTERRUTTORE DI ACCENSIONE
INTERRUTTORE DI POTENZIAMENTO (inattivo)
SPIA DI TEMPERATURA ACQUA
SPIA CICLO INSERITO
PULSANTE PARTENZA CICLO
PULSANTE POMPA DI SCARICO
SPIA RISCIACQUO INSERITO

9900 ©000

5 100 O01d—C

Fig. 14b
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LAVASTOVIGLIE A CAPPOTTA
. comanoi  RE
SPIA DI ACCENSIONE
INTERRUTTORE DI ACCENSIONE
SPIA DI TEMPERATURA ACQUA
SELETTORE TEMPI DI LAVAGGIO (se in dotazione)
SPIA CICLO INSERITO

{,f o] [ |

Zodb_f ;i qﬂ*P‘,_hTwi g}
ey e |

Fig. 14c
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LAVASTOVIGLIE A CARICO FRONTALE CON INTERRUTTORE TEMPI DI LAVAGGIO

SPIA DI ACCENSIONE
INTERRUTTORE DI ACCENSIONE
INTERRUTTORE TEMPI DI LAVAGGIO
SPIA DI TEMPERATURA ACQUA
SPIA CICLO INSERITO
PULSANTE PARTENZA CICLO
PULSANTE RISCIACQUO MANUALE
SPIA RISCIACQUO INSERITO

99009 ©000

5 100 OOle—C

Fig. 14d
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Viene riportata qui di seguito la sequenza delle operazioni da effettuare per I'esecuzione del
lavaggio: alcune di queste operazioni sono eseguite automaticamente dalla lavastoviglie.

PRESTARE ATTENZIONE AL MOVIMENTO DI APERTURA E CHIUSURA DELLA PORTA/CAPPOTTA DELLA
LAVASTOVIGLIE.

NON UTILIZZARE LA LAVASTOVIGLIEINDOSSANDO INDUMENTI/OGGETTI CHE POTREBBERO IMPIGLIARSI
NEI COMPONENTI DELLA LAVASTOVIGLIE, LIMITANDO LA NORMALE CAPACITA DI MOVIMENTO.
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Lavastoviglie a carico frontale
(rif. fig. 140 o 14b o 14d)

Lavapiatti a cappoftta
(rif. fig. 14c)

1. Accensione

Chiudere la porta/cappotta della lavastoviglie.
Premere I'INTERRUTTORE DI ACCENSIONE (2):
la SPIA DI ACCENSIONE (1) siaccende

2. Caricamento
acqua

Il iempimento della vasca di lavaggio fino al livello massimo
del tubo troppo pieno avviene automaticamente

3. Riscaldamento
acqua

Il iscaldamento dell’acqua avviene
automaticamente.

Prima di iniziare il lavaggio vero
e proprio, attendere il tempo di
riscaldamento  dellacqua nella
vasca dilavaggio indicato nel cap.
TEMPI DI RISCALDAMENTO
LAVASTOVIGLIE (vedere cap. 12 -
PARTE SECONDA).

Al raggiungimento della
temperatura prefissata dell’acqua,
la SPIA DI TEMPERATURA ACQUA (4)
siaccende.

Il iscaldamento dell’acqua avviene
automaticamente.

Prima di iniziare il lavaggio vero
e proprio, attendere il tempo di
riscaldamentodell’acquanellavasca
di lavaggio indicato nel cap. TEMPI
DI RISCALDAMENTO LAVASTOVIGLIE
(vedere cap. 12 — PARTE SECONDA),
in modo da consentire all’acqua
della vasca e del boiler di arrivare
alla temperatura prefissata.

Al raggiungimento della
temperatura prefissata dell’acqua,
la SPIA DI TEMPERATURA ACQUA (3)
siaccende

Aprire la porta della lavastoviglie.
Versare nella vasca di lavaggio il
detersivo (fig. 15, pagina 23).
Alprimolavaggioversareuncucchiaio
(una tazzina, se detersivo liquido);
successivamente, aggiungere mezzo
cucchiaio (mezza tazzina) ogni 3 cicli
di lavaggio.

Per oftenere stoviglie piu brillanti,
aggiungere, sempre nella vasca
di lavaggio (fig. 15, pagina 23), 1
cucchiaino di brillantante ad ogni
ciclo

ATTENZIONE!

& PERICOLO DI USTIONI &

Aprire la cappotta della
lavastoviglie.

Versare nella vasca di lavaggio il
detersivo (fig. 15, pagina 23).

Al primo lavaggio versare 2 cucchiai
(2 tazzine, se detersivo liquido);
successivamente, aggiungere un
cucchidio (una fazzina) ogni 3 cicli
dilavaggio.

Per ottenere stoviglie piu brillanti,
aggiungere, sempre nella vasca
di lavaggio (fig. 15, pagina 23), 1
cucchiaino di brillantante ad ogni
ciclo

ATTENZIONE!

& PERICOLO DI USTIONI &
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Nel caso in cui la lavastoviglie sia dotata di automatismi per il detersivo ed il
brillantante, le regolazioni sono effettuate dall’installatore.
Il carico del detersivo/brillantante avviene in fase di lavaggio, in modo

automatico
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Se la lavastoviglie & predisposta per
la regolazione dei tempi dilavaggio,
selezionare il tempo desiderato con
I'INTERRUTTORE TEMPI DI LAVAGGIO
(3) (fig. 14d): questo interruttore
consente 2 tempi di lavaggio, in
funzione delfattochetaleinterruttore
sia premuto o meno

Prima di iniziare il lavaggio,
selezionare il tempo di lavaggio
desiderato con il SELETTORE TEMPI DI
LAVAGGIO (4) (se in dotazione).
Posiz. 1: Lavaggio 45 sec.
Risciacquo 15 sec.

Totale ciclo 60 sec.
Lavaggio 75 sec.
Risciacquo 15 sec.

Totale ciclo 90 sec.

Posiz. 3: Lavaggio 105 sec.

Posiz. 2:

A lavaggio terminato si accende la
SPIA RISCIACQUO INSERITO (8), ad
indicare che la fase di risciacquo e
attiva: attendere la fine della fase di
risciacquo.

Lafase dirisciacquo termina quando
si spegne la SPIA CICLO INSERITO (5)

5. Selez_|ohe Risciacquo 15 sec.
fempi di Totale ciclo 120 sec.
lavaggio Posiz. O:
La posizione O €& una posizione
speciale che FISSA la funzione in
corso della lavastoviglie:
- se la macchina e in lavaggio,
continuerd il lavaggio all'infinito;
- se la macchina € in risciacquo,
continuera il risciacquo all’infinito;
- se la macchina e in sosta, non
potra partire aprendo e chiudendo
la cappotta.
Aprire la porta, introdurre il cestello | Alzare la cappotta, infrodurre il
con le stoviglie (assicurandosi che | cestelloconlestoviglie (assicurandosi
la disposizione delle stoviglie rispetti | che la disposizione delle stoviglie
quanto descritto nel par. 3.4 — PARTE | rispetti quanto descritto nel par.
SECONDA), chiudere la porta e 3.4 — PARTE SECONDA), abbassare
premere il PULSANTE PARTENZA | la cappotta e premere la maniglia
CICLO (é) per avviare la fase di | di chiusura della cappotta verso il
) lavaggio: la SPIA CICLO INSERITO (5) | basso: la SPIA CICLO INSERITO (5) si
6. LGVGgglO si accende. accende.

Il ciclo di lavaggio/risciacquo inizia
automaticamente.

Il ciclo termina quando si spegne la
SPIA CICLO INSERITO (5)

7. Risciacquo
supplementare

Se la lavastoviglie & predisposta per
I'attivazione manuale del risciacquo
(fig. 14a o fig. 14d, in funzione del
modello) e se si desidera effettuare
un Ulteriore risciacquo, tenere
premuto il PULSANTE RISCIACQUO
MANUALE (7) periltempo desiderato
dirisciacquo
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Per togliere il cestello con le stoviglie | per togliere il cestello con le stoviglie
aprire la porta. alzare la cappotta

Se la lavastoviglie & predisposta per
I'attivazione manuale del risciacquo
(fig. 14a o fig. 14d, in funzione del
modello), per eliminare I'eventuale
appannamento dalle stoviglie:

1. reinserire il cestello con le stoviglie
2. richiudere la porta

3. effettuare un secondo risciacquo,
tenendo premuto il PULSANTE
RISCIACQUO MANUALE (7) per il
tempo desiderato dirisciacquo

8. Scarico delle
stoviglie

Fig. 15

4.7 Fine del servizio
Ogni giorno, dopo I'uso:

1.spegnere la lavastoviglie con I'INTERRUTTORE DI ACCENSIONE (2) (figg. 14a, 14b, 14c o 14d, pagine
19-20)

2. togliere il tubo di tfroppo pieno (fig. 16, pagina 24)

3.lasciare scaricare completamente lalavastoviglie, azionando la pompa discarico (se in dotazione).
Per azionare la pompa di scarico, tenere premuto il PULSANTE POMPA DI SCARICO (7) (fig. 14b)

4.toglierel’alimentazione elettricadisinserendo’'interruttore generale posto amonte dellalavastoviglie
o disconneftendo la lavastoviglie dalla rete elettrica

5. togliere e pulire il filtro pompa di lavaggio (fig. 17, pagina 24) ed eventudli filtri vasca, se presenti

6. pulire con cura la vasca di lavaggio

7. controllare e, se necessario, smontare e pulire i tubi di lavaggio e risciacquo

8. rimontare futti i pezzi che avete rimosso nella loro posizione, procedendo in sequenza inversa

9. lasciare la porta/cappotta aperta per tutto il tempo di riposo.
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ATTENZIONE!
PERICOLO DI LESIONI A

PERICOLO DI CADUTA

LA PORTA APERTA DELLA LAVASTOVIGLIE PUO COSTITUIRE UN OSTACOLO PER IL PASSAGGIO DI
PERSONE E COSE NELLE VICINANZE DELLA LAVASTOVIGLIE STESSA.

Fig. 16

Fig. 17
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5 Istruzioni per lo smontaggio

ATTENZIONE!

PERICOLO DI LESIONI
PERICOLO DI DANNEGGIAMENTO DELLA LAVASTOVIGLIE

Lo smontaggio deve essere effettuato da personale specializzato e certificato.

Si consiglia pertanto di portare la lavastoviglie presso il rivenditore autorizzato, nell’eventualita di
dover smontare in tutto o in parte la lavastoviglie.

6 Manutenzione

ATTENZIONE!

PERICOLO DI LESIONI

PERICOLO DI USTIONI

LE ATTIVITA DI MANUTENZIONE VANNO ESEGUITE ESCLUSIVAMENTE A LAVASTOVIGLIE SPENTA E
DISCONNESSA DALLA RETE ELETTRICA E A VASCA VUOTA.

ATTENDERE, INOLTRE, PRIMA DI ESEGUIRE LA MANUTENZIONE, IL TEMPO DI RAFFREDDAMENTO DELLE
RESISTENZE (ALMENO 5 MINUTI).

L'UNICA ECCEZIONE A TALI REGOLE E RAPPRESENTATA DAL CONTROLLO DEL FUNZIONAMENTO DEL
MICROINTERRUTTORE (VEDERE TABELLA SOTTOSTANTE).

Nella tabella seguente sono schematizzate le attivitad di manutenzione della lavastoviglie e la
frequenza con cui eseguirle.

Nel caso di necessita di intervento, rivolgersi al rivenditore autorizzato.

MANUTENZIONE FREQUENZA NOTE
PE"'Z'O de]lo vasca Ogni giorno Da effettuarsi con particolare cura.
di lavaggio
Smontare la girante svitando il nottolino di fissaggio e
firarla verso I'alto (fig. 18, pagina 26). Lavare la girante
- . . con acqua.
Pulizia della girante Ogni giorno 5

Lavare l'interno dei bracci della girante, sbloccando la

vite di festa del singolo braccio (fig. 20, pagina 27)

Eseguire le stesse operazioni per la girante superiore.

Pulizia  del filtro Oani ai Estrarre il filtro pompa di lavaggio firandolo verso I'alto,
: . gni giorno . .

pompa di lavaggio lavarlo e risciacquarlo (fig. 19, pagina 27).
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MANUTENZIONE FREQUENZA NOTE

U] .de' ﬂl.m . Estrarre ifiltri della vasca dilavaggio tirandoli verso I'alto,

vasca di lavaggio Ogni giorno S .

: lavarli e risciacquarli
(se presenti)
Per estrarre il filtro pompa di scarico (fig. 21):
1. Ruotare in senso antiorario il filfro, fino alla fine della
. corsa dei fori di alloggio dei bulloni

Pulizia filtro pompa .o X . .

di scarico Ogni giorno 2. Estrarre il filtro pompa di scarico sollevandolo
Lavare e risciacquare il filtro pompa di scarico e
rimontarlo nella apposita sede, effettuando le operazioni
di estrazione appena elencate in senso inverso.

Controllo rotazione Ogni giomo Confrollare  manualmente la libera rotazione della

della girante gn'g girante.

Pulizia delle parefi Ogni 1-2 giorni Non utilizzare solventi sul pannello di comando.

esterne

Controllo
funzionamento
microinterruttore

Ogni settimana

Controllare il funzionamento del microinterruttore della
porta a ciclo inserito, aprendo/chiudendo la porta o
alzando/abbassando la cappotta.

Controllo del cavo
di  dlimentazione
elettrica e dei tubi
idraulici

Ogni 6 mesi

ATTENZIONE!

A PERICOLO DI FOLGORAZIONE A
& PERICOLO DI LESIONI &

In_caso di lesionamento di queste parti, togliere la

tensione alla lavastoviglie senza toccare il cavo elettrico
(portare l'interruttore a monte della lavastoviglie in
posizione “spento” o togliere la tensione all'intera rete
elettrica a cui € collegata la lavastoviglie).

Rivolgersi immediatamente al rivenditore autorizzato e
fare eseguire la riparazione a personale specializzato e
certificato.

Non utilizzare la lavastoviglie fino a riparazione eseguita.
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Fig. 20

FILTRO
POMPA

DI SCARICO
/

/
TUBO
DI SCARICO

Fig. 21
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7 Pericoli residui

Il .pencolq re§|duo e rappresentato dalla tensione di NG e
alimentazione in corrente alternata. TOGLIERE TENSIONE

T . ATUTTII CIRCUITI
Le avvertenze poste sulla lavastoviglie indicano e segnalano

questo pericolo nei punti opportuni, con un simbolo in
accordo alle Norme, riportato qui a lato.

DISCONNECT ELETRIC
POWER FROM EACH CIRCUIT)
BEFOR OPENING

8 Istruzioni per situazioni di emergenza

ATTENZIONE

Le situazioni di emergenza che possono verificarsi nell’ utilizzo della lavastoviglie sono dovute a:
* perdita di isolamento
 folgorazione

In ogni caso di cattivo o mancato funzionamento, per cuisipossono verificare situazioni diemergenza
& necessario togliere tensione alla lavastoviglie, agendo sull'interruttore generale posto a monte
dell’apparecchio, al fine di interrompere I'alimentazione elettrica.

Nel caso di folgorazione & necessario assumere le opportune precauzioni suggerite dalle Norme di
sicurezza, che prevedono di non toccare direttamente l'infortunato, ma togliere tensione agendo
sull'interruttore generale posto a monte dell’apparecchio.

In ogni caso di cattivo o mancato funzionamento, per cui si possono verificare le situazioni di
emergenza sopra descritte, o dopo che si & verificata una delle situazioni di emergenza sopra
descritte & necessario evitare I'utilizzo della lavastoviglie e farla esaminare e riparare da personale
specializzato e certificato.
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9 Risoluzione dei problemi

Ogni apparecchio, prima di lasciare la fabbrica, € collaudato da personale specializzato, in modo
da dare i migliori risultati di funzionamento.
Se I'apparecchio dovesse presentare qualche disfunzione, controllare prima se € possibile eliminare
I'inconveniente in base alle seguenti indicazioni.

0. La lavastoviglie non si accende

L'INTERRUTTORE DI ACCENSIONE (2)
(fig. 14a 0 14b o 14c o 14d, aseconda
del modello) € in posizione “spento”

Portare I"INTERRUTTORE DI
ACCENSIONE (2) (fig. 14a o 14b o
14c o 14d, a seconda del modello) in
posizione “acceso”

L'interruttore a monte della
lavastoviglie & in posizione “spento”

Portare I'interrutfore a monte della
lavastoviglie in posizione “acceso”

La spina o il cavo di alimentazione
sono danneggiati
ATTENZIONE!

A PERICOLO DI FOLGORAZIONE A

Incasodilesionamento diqueste parti
togliere la tensione dalla lavastoviglie
senza toccare il _cavo elettrico
(portare I'interrutfore a monte della
lavastoviglie in posizione “spento”
o togliere la tensione allintera
rete elettrica a cui e collegata la
lavastoviglie).

Rivolgersi immediatamente al
rivenditore  autforizzato e  fare
eseguire la riparazione a personale
specializzato e certificato.

Non utilizzare la lavastoviglie fino a
riparazione eseguita.

o O 8 5 Mancanza di energia elettrica AHeqdere il ripristino  dell’energia
S (]DJ = 3 elettrica
S'g 98 8 Porta/cappotta della lavastoviglie | Aprire il rubinetto di alimentazione
~%8%2 non chiusa del’acqua
35 g% Filtro del rubinetto di alimentazione | Pulire il filiro del rubinetfo di
T ew dell'acqua intasato alimentazione dell’acqua
) Porta/cappotta della lavastoviglie | Chiudere la porta/cappotta della
8z g9 2 non chiusa lavastoviglie
3]
S (:,(, Z = & L'interruttore a monte della | Portare I'interrutfore a montfe della
2’2 '5% ) Z’ lavastoviglie & in posizione “spento” | lavastoviglie in posizione “acceso”
asa ¥ e Il PULSANTE PARTENZA CICLO non e |Ripremere il PULSANTE PARTENZA
2 O stato premuto per almeno 2 secondi | CICLO per almeno 2 secondi
. Il filtro pompa di lavaggio (fig. 19) € | Lavare e risciacquare il filtro pompa
06 intasato di lavaggio (fig. 19)
g§ I bracci di lavaggio della girante (fig. | Disporre le stoviglie in modo da
g9 18) urtano i pezzi da lavare sporgenti| evitare I'urto con i bracci dilavaggio
o dal cesto della girante, seguendo le indicazioni
:. riportate  nel par. 3.4 - PARTE

SECONDA
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4. Risciacquo insufficiente

La pressione dell'acqua di
alimentazione & inferiore a 1,5 bar

Rivolgersi all'installatore per installare
una pompa supplementare per
I'aumento della pressione dell’acqua
di alimentazione

Filtro del rubinetto di alimentazione
dell’acqua € intasato

Lavare e risciacquare il filtro
del rubinetto di alimentazione
dell'acqua

Gli ugelli della girante sono intasati

Lavare e risciacquare gli ugelli della
girante

| bracci della girante non ruotano
liberamente

- Disporre le stoviglie in modo da
evitare l'uto con i bracci di
lavaggio della girante, seguendo
le indicazioni riportate nel par. 3.4 —
PARTE SECONDA

- Lavare e risciacquare la girante

5. Il lavaggio produce

eccessiva schiuma

La lavastoviglie non ha terminato la
fase di riscaldamento dell’acqua in
vasca

Prima di iniziare il lavaggio vero
e proprio, attendere il tempo di
riscaldamento dell’acquanella vasca
di lavaggio indicato nel cap. TEMPI
DI RISCALDAMENTO LAVASTOVIGLIE
(cap. 12 — PARTE SECONDA).

Al raggiungimento della temperatura
prefissata  del'lacqua, la SPIA DI
TEMPERATURA ACQUA si accende

L'eccessodibrillantante haprovocato
schiuma

Ridurre la quantita di brillantante
utilizzata.

Nel caso la
predisposta

lavastoviglie  fosse
per il dosaggio
automatico del brillantante, €
necessario rivolgersi all’'installatore
per regolare il dosaggio

6. La girante

non ruota
liberamente

| bracci di lavaggio della girante (fig.
18) urtano i pezzi da lavare sporgenti
dal cesto

Disporre le stoviglie in modo da
evitare I'urfo con i bracci di lavaggio
della girante, seguendo le indicazioni
riportate nel par. 3.4 - PARTE
SECONDA

La girante necessita di pulizia

Lavare e risciacquare la girante

7. La
lavastoviglie
non scarica

I'acqua

Il tubo di scarico (fig. 21) € ostruito

Rimuovere |'ostruzione dal tubo di
scarico

Il filtro della pompa di scarico (se in
dotazione - fig. 21) € intasato

Lavare e risciacquare il filtfro della
pompa di scarico

Dopo le suddette verifiche, se la disfunzione dovesse permanere € bene chiamare il centro di
assistenza piu vicino, specificando il modello di macchina (fig. 5) e il fipo di inconveniente.

10 Addestramento del personale
L'addestramento del personale riguarda le operazioni di carico, scarico, predisposizione all’ utilizzo
e utilizzo della lavastoviglie.
Tutte le operazioni sono molto semplici e richiedono la normale accortezza per evitare piccoli
incidenti.
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11 Indicazioni utili
Ecco alcune indicazioni utili al completamento del funzionamento della lavastoviglie:

* nel caso la lavastoviglie fosse dotata degli automatismi di dosaggio del detersivo (1)/brillantante
(2), controllare il livello brillantante e detersivo nel contenitore esterno, ed eventualmente
sostituirlo (fig. 22)

e | bracci di lavaggio e dirisciacquo devono essere completi di getti e tappi

« usare solo detersivo industriale a basso potere schiumogeno

» ysare le dosi di detergente consigliate dal manuale (par. 4.6 — PARTE SECONDA) o dal produttore
del deftersivo stesso

e in caso di dosaggio automatico del brillantante, tenere presente che, quando il brillantante
termina (o come avviene alla prima messa in funzione della macchina) sono necessari circa 7-8
lavaggi per permettere al dosatore diricaricare le condotte di aspirazione

Fig.22 L

12 Tempi di riscaldamento lavastoviglie

BOILER 3,3 kW 520" 4 funziosno(!,l(r)nenfo
205-206-207 o alternato
VASCA 3,0 kW 17" 30 - boiler-vasca
BOILER 3,3 kW 5' 50" 4107 e
208-208LS-209 o alternato
VASCA 3,0 kW 20" 30 o boiler-vasca
209 380V BOILER 3,3 kW 5' 50" 4' 10" funzionamento
T HP 33 contemporaneo
VASCA 3 kW 14" 50" --- boiler-vasca
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BOILER 3,3 kW

510"

VASCA 3,0 kW

BOILER 3,3 kW

510"

VASCA 3,0 kW

BOILER 6,0 kW
510

TF HP 60

VASCA 3,0 kW

BOILER 4,5 kW

32" 40"

&' 20" 320"

VASCA
3,0+3,0 kW

19' 50"

32

solo
funzionamento
alternato
boiler-vasca

solo
funzionamento
alternato
boiler-vasca

solo
funzionamento
alternato boiler-
vasca con
possibilita di far
funzionare il boiler
a4,0060kW

solo
funzionamento
alternato boiler-
vasca con
possibilita di far
funzionare il boiler
a3,004,5kW




950-960-980

13 Garanzia

BOILER 4,5 kW

VASCA
2,5+2,5 kW

BOILER 9,0 kW

2' 00"

VASCA
2,5+2,5 kW

BOILER 9,0 kW

5' 40"

2' 30"

VASCA
2,5+2,5+2,5 kW

BOILER 6,0 kW

43’

VASCA
3,0+3,0+3,0 kW

solo
funzionamento
alternato
boiler-vasca

solo
funzionamento
alternato
boiler-vasca

solo
funzionamento
alternato
boiler-vasca

solo
funzionamento
alternato
boiler-vasca

« Si garantisce il buon funzionamento del prodotto in oggetto per un periodo di 12 mesi dalla data

di acquisto.

e La garanzia comprende la riparazione o la sostituzione dei componenti dell’apparecchio
riconosciuti dalla stessa difettosi di fabbricazione o nel materiale.
¢ La garanzia decade per:

- danni provocati da incuria, uso ed installazione erratinon conformi alle avvertenze riportate nel

presente libretto diistruzione
- incidenti, manomissioni o riparazioni errate da parte di personale non auforizzato

- danni avvenuti durante il trasporto da e per il cliente non denunciati al trasportatore
all’accettazione della merce
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* Qualsiasi pezzo difettoso sostituito in garanzia diventerd proprietd della ditta costruttrice.

« E escluso il risarcimento per danni diretti o indiretti causati a persone o cose conseguenti all'uso
od alla sospensione dell’'uso dell’apparecchio.

* Sono esclusi dalla garanzia i componenti elettrici danneggiati da sovratensioni o da errata
installazione.

* E esclusa la sostituzione dell’apparecchio e/o il prolungamento della garanzia in seguito ad un
guasto intervenuto.

14 Istruzioni per lo smaltimento
Istruzioni per lo smaltimento di apparecchiature elettriche.

Il simbolo indicato a fianco, riportato sull’apparecchiatura elettrica da Lei acquistata,

indica che I'apparecchiatura non pud essere smaltita come un qualunque rifiuto,

ma dovrd essere oggetto diraccolta separata.

Infatti i rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche devono essere sottoposti ad uno
specifico frattamento, indispensabile per evitare la dispersione degliinquinanti contenuti all’interno
delle apparecchiature stesse, a tutela dell’ambiente e della salute umana. Inoltre sard possibile
rivtilizzare/riciclare parte dei materiali di cui i rifiuti di apparecchiature elettriche ed eletftroniche
sono composti, riducendo cosi I'utilizzo di risorse naturali, nonché la quantita dirifiuti da riciclare.

AVVERTENZA

LA CASA COSTRUTTRICE SI RISERVA IL DIRITTO DI APPORTARE AL PRODOTTO QUELLE MODIFI-
CHE CHE RITIENE UTILI O NECESSARIE, SENZA PREGIUDICARE LE CARATTERISTICHE ESSENZIA-

LI
LA DITTA COSTRUTTRICE DECLINA OGNI RESPONSABILITA QUALORA NON VENISSERO STRET-

TAMENTE OSSERVATE LE NORME CONTENUTE IN QUESTO MANUALE.
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WARNING

Please read the following general warnings carefully.

» Please make sure you have fully read and completely understood this manual before you use
the dishwasher.

» The manual must be kept within the user’s reach so that it can be looked up easily and fast.
Should it be damaged, desfructed or lost, please ask your constructor for a new copy (see
par.1.4 - PART TWO).

» Do not use the dishwasher if you cannot look up the manual.

» This dishwasher was designed to wash items such as glasses and plates normally used in bars and
restaurants. Any other kind of usage is strictly forbidden.

» The dishwasher must be used only by trained operators.
Untrained operators must be supervised by a manager or a colleague with enough experience
in the use of dishwashers, as long as he has become enough experienced to run it on his own.

» Shut down the dishwasher once the washing cycle has finished and you no longer need o use
it.

T
(%]
o
(V)
z
L

» Follow the Instruction and Maintenance Manual with outmost care both for use and maintenance
operations.

» Always keep the dishwasher and the area around it clean, so that the operator and his equipment
can transit fast and safely. Do not pile objects or other material that can prevent the access to
the door.

» Clean the filter every day.
» Clean the whole dishwasher at least once a week.

» In case of danger, disconnect the power supply of the dishwasher immediately by pressing the
on/off switch or by unplugging the machine.

» Check that the power supply cable is in good working conditions every day, especidlly if the
connection with the power supply network is not close to the dishwasher.

» Place the supply cable correctly, so that it cannot be damaged; in particular, prevent it from
being stepped on frequently, laying under doors efc.

» Carry out maintenance regularly by following the Instruction and Maintenance Manual.
» All maintenance must be carried out while the dishwasher is not operating and disconnected
from power supply.

Any extraordinary maintenance, repair or replacement of parts must be carried out by certified
and qualified personnel only.
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WARNING!

SHOCK HAZARD

PART ONE

1. Purpose of the information found in PART ONE
The purpose of the information found in PART ONE is to inform the Customer about the necessary
data for the proper identification of the dishwasher.

2. Reference standards
This dishwasher was designed and manufactured in compliance with the following standards:
EN 60335-1, EN 60335-2-58, EMC, EN 55014, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3, 89/392 CEE, 91/368 CEE,
93/44 CEE, 98/37/CE; directives 2002/95/CE, 2004/108/CE, 2006/95/CE.
This dishwasher also complies with the Safety and Work Hazard Prevention Regulations (applicable
to dishwashers) in force at the date of manufacture.

3. Applicability
The insfructions found in this manual are suited only for the type of dishwasher specified.

4. Transport
The machine is packed in a heavy cardboard crate when transported (fig. 1).
The dishwasher weight may vary between 50 and 170 kg if packed on pallet, according to the
model.
The dishwasher weight may vary between 35 and 50 kg if packed in cardboard, according to
the model.

WARNING!

INJURY HAZARD

THE USE OF EQUIPMENT AND THE OPERATIONS NOT SUITED TO THE LOADING, UNLOADING AND
HANDLING OF THE DISHWASHER MAY DAMAGE BOTH THE PERSONNEL IN CHARGE WITH SUCH
OPERATIONS AND THE MACHINE ITSELF. THE CONSTRUCTOR
RECOMMENDS TO COMPLY TO THE STANDARDS ON
LOADING, UNLOADING AND HANDLING IN FORCE IN THE e
COUNTRY WHERE THE DISHWASHER IS USED. "

THE CONSTRUCTOR DECLINES EVERY RESPONSIBILITY FOR
DAMAGES TO THINGS OR PERSONS CAUSED BY IMPROPER
USE OF THE EQUIPMENT OR BY PROCEDURES NOT SUITED
TO AND/OR NOT IN COMPLIANCE WITH THE LOADING,
UNLOADING AND HANDLING OF THE DISHWASHER.

Fig. 1
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Once the dishwasher has arrived to destination, check the transport documents and the number
of items.

Should you find any discrepancy between the documents and the items delivered, contact your
Dealer immediately.

Checkthe packaging conditions carefully: shoulditlook faulty or broken, orshow signs of mishandling,
contact your Dealer immediately.

Please do not throw the packaging accessories away, you might need them to ship the machine
back to your Dealer.

5. Unpacking and assembling instructions

WARNING!

INJURY HAZARD

PLEASE PAY SPECIAL ATTENTION DURING UNPACKING AND ASSEMBLING OPERATIONS BECAUSE OF
THE INSTABILITY OF THE DISHWASHER.
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The unpacking/assembling instructions are valid only if the machine is installed by the Customer
himself.
1. Open the cardboard packaging carefully (fig. 2).

Fig. 2

If the dishwasher is packed in a cardboard crate, the machine is fully unpacked.
If the dishwasher is packed on pallet, please follow the instructions below.

2. Unscrew the two A screws that fasten the dishwasher
to the transportation pallet (fig. 3)

Fig. 3
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3. Slide the machine across the pallet until two of the
four holes provided for the supporting feet are free of
obstruction (fig. 4).

Take one supporting foot and screw it in one of the
two free holes (fig. 4).

Proceed with the assembly of the second foot
following the same procedure (fig. 4).

Fig. 4

4. Slide the machine further off the pallet until the first side is standing on its own two feet
and the other is still supported by the pallet, so that the two remaining holes are free;
then proceed as explained above.

6. Dishwasher identification and marking

The dishwasher bears the following identification marks:

¢ Corporate name
* CE marking
¢ Indication of model and type

e Year of gonstruchon PADOVA
e Test certificate DATA DATE | TEST-PROVE
15.12.4 TERRA 0.073
CODICE CODE | RIGIDITA' 2.740 mA
. . . . . . RESISTEMZA 43.83M
This information is printed on the label situated on HODELLO  MopEL | COMENTEDI SR Odtoms
the dishwasher (fig. 5) and can also be found on the 205 KW 3.5
. . . MATRICOLAN. TENSIONE ALIMENTAZIONE
declaration of conformity enclosed herewith. 24A19635 | 220/230V 50-60Hz
Fig. 5
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PART TWO

1. Purpose of this manual
The purpose of this Instruction and Maintenance Manual is to provide a description of the safety
measures necessary fo the User, which have to be observed when using the dishwasher.

This Instruction and Maintenance Manual is to be considered as an infegral part of the
dishwasher.

The term User comprises not only the purchaser of the dishwasher, but also the personnel involved
in running, maintenance, checking and handling operations.

The information found in this manual concerns installation, putting into service and maintenance
operations.

1.1. Who should read this manual
This manual is addressed to the dishwasher operator and maintenance servicemen.

1.2. Use and preservation of this manual

The purpose of this manual is to provide all the information you need to use and to maintain the
dishwasher properly, according to the safety terms established by the Machine Directives and the
unified standards.

For this reason, although the dishwasher is extremely simple to operate, this manual will have to
be kept in good conditions and must be easily accessible for consultation when necessary. Please
keep it clean, legible and complete in all its parts.
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1.3. Duration and validity of this manual

This manual is to be considered valid for the entire life of the dishwasher.

It has been drawn up according to the current state-of-the-art technology existing at the time of
the construction of the dishwasher.

The manual therefore specifically refers to the dishwasher it was provided with, and is to be
considered valid in the event of future updates as well .

1.4. Request of a copy or of a new manual

Should your copy of this Manual be lost or damaged, please ask your Manufacturer for a new one.
Copies of the Instruction and Maintenance Manual can be requested by declaring the serial
number, registration number and year of construction of the dishwashing machine (fig. 5).

Copies are available only on payment.

1.5. Update
The Manufacturerreserves the right to modify the dishwasher whenever necessary and/or to update
previous manuals without giving prior notice, except for special cases.
The manual will be updated by the Manufacturer in the following cases:
- if the dishwasher is returned to the Manufacturer for modifications or improvements
- if the manual contains errors or omissions that may prejudice suitable use of the dishwasher in
conditions of total safety.
In such cases, the original Manual supplied to the Customer must be returned to the Manufacturer,
who will provide a new updated copy.

1.6. Transfer of property

In case of sale or transfer of property of the dishwasher, the customer is required to give notice to
the manufacturer, specifying the address of the new owner and the date of validity of the sales
contract, so that the manufacturer may inform the new owner on the limits of their liability.

1.7. Customer’s suggestions
Customers are invited to communicate any suggestions or proposals they consider helpful to
improve the use, legibility or preservation of this manual, as in the spirit and terms of our Standards.
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If you want to communicate your suggestions, please contact the Manufacturer of this
dishwasher.

1.8. Liability limits
1.8.1. Limits to use
This appliance must only be used for the function for which it was designed, that is fo wash glasses,
cups and similar items which do not exceed the maximum height of the door opening, together
with the basket that contains them, as specified for the different models.
The limits of use are determined by the space available and the overall dimensions of the baskets,
as well as that of the dishes that may be washed.
The dishwasher can be used only to wash plates and glasses commonly used in bars and
restaurants.
The dishwasher is NOT designed fo:

e Wash plates, glasses or other accessories made of plastics

*  Wash glass items that are likely to explode when in contact with boiling hot liquids

e Wash baby feeding-bottles or other plates and food containers for babies.

1.8.2. Compliances
The rules to be observed refer in particular to:

» The operator’s safety conditions
» The dishwasher's safety conditions.

The Manufacturer will accept no responsibility whatsoever if the dishwasher is used in such a way
as to be in conflict with or violating the safety regulations in force in the country of use, even if they
enter in force during or after purchase.

1.8.3. Liability
The Manufacturer will accept no responsibility whatsoever for damage or injury to things or persons
in any of the following situations:

* Misuse of the washing machine
The term misuse refers to the use of the dishwashing machine with dishes and items other than
those recommended in the paragraph on the Limits to Use (par. 1.8.1 = PART TWO). This can lead to
damages or soiling to the rotating parts and to the splintering and/or explosion of the dishes.
Misuse is also to be considered the use of detergents or lustering products other than those
recommended (such as dishwashing powder, laundry detergents specific for household
dishwashers) or corrosive decalcifying products, acids and other unsuitable liquid or powdery
cleaning products.

* Use of the dishwashing machine by untrained personnel
The dishwasher must be handled by trained personnel only. Unfrained personnel using the machine
should be supervised by a person in charge of the machine, until a certain degree of skill and safety
has been achieved in the correct use of the dishwasher.

* Use not in compliance with national safety standards
The use of the machine by operators not legally employed is forbidden.

* Wrong installation
The dishwashing machine must be properly installed, both mechanically and electrically, and
situated in a suitable place that does not create difficulties fo operators during its use. This manual
provides instructions referring to proper installation, when this is carried out by the Purchaser.
 Faulty power supply
A faulty main power supply may cause damage to the internal motor pump and to the electrical
parts of the dishwasher.

The Manufacturer accepts no responsibility for any damage caused by use of the machine with
power supply voltages not in accordance with the relative Standards, namely:
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- lower voltage limit: -10% of nominal voltage rating
- upper voltage limit: 250 Vac for 220 Vac single-phase nominal voltage rating and 440 Vac for
three-phase nominal voltage rating 380 Vac.

* Failure to carry out reqular, prescribed maintenance (see chap. 6 — PART TWO

Failure to carry out regular, ordinary maintenance is likely to cause damage or malfunction.
* Unauthorised modifications or tampering

The dishwashing machine cannot be modified, tampered with, in any part whatsoever.
* Use of non-original or unsuitable spare parts for the specific model

We recommend contacting the authorized sales office when purchasing spare parts and, in any case,
to use spare parts recommended or supplied by the Manufacturer only.

e Total or partial inobservance of the instructions for use

WARNING!

INJURY HAZARD
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THIS MANUAL MUST BE READ CAREFULLY AND UNDERSTOOD BEFORE INSTALLING AND USING THE
DISHWASHER.

The total or partial ignorance of the instructions for use of the dishwasher may expose personnel to
safety hazards and cause damage to the machine.

* Natural events
In case of natural events such as earthquakes, loods and so on, the Manufacturer will accept no
responsibility whatsoever to refund damage or injury to people and property due to use of the
dishwashing machine under these conditions, nor for partial or total regeneration of the machine.

2. Installation
WARNING!

SHOCK HAZARD

Installation operations are to be carried out by guadlified personnel in compliance with the following
instructions.

2.1 Positioning and leveling

The Manufacturer delivers the dishwashing machine already mounted and complete of all
accessories necessary fo be used properly.

If possible, place the dishwashing machine close to the electric and water mains connections. The
machine must be leveled on a flat surface by turning its 4 adjustable feet (fig. 6).

If the machine is encased in undercounter installations, its side and back panels may adhere to
adjacent furniture or walls. The load and drain pipes may be left or right oriented, but once the
machine is positioned, the pipes and the electric cable must not be bent or squashed.
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Fig. 6

2.2 Electrical connection
Thismachine hasbeen manufacturedin compliance with the prescriptionsissued by the International

Institutes of Safety Standards. It is provided with a three-pole cable with ground pole to ensure the
earthing of the machine.

WARNING!

The electric cable must be connected to a multi-poles and homologated main switch
(installed between the machine and the mains) with a minimum 3 mm distance between
the contacts when open, and protected by fuses (fig. 7).

The Manufacturer declines every responsibility for damages incurred by individuals or
properties, arising from the following causes:

- inobservance of the safety standards listed in this manual and contained in DPR 547

- technical and/ or maintenance interventions not performer by qualified personnel

- additions to the machine (i.e. dosing devices) made by the end-user, which affect the
original working performance of the machine

The dishwasher must be connected to a safety switch that is suitable for the voltage and power in
use, as given in the following table:

380 V 50 Hz 220 V 50 Hz
Five-pole Three-pole
Plug type (with neutral two-pole with (with neutral two-pole with
earth contact) earth contact)
Insulating plug 2500V 1500 v

voltage

The dishwasher does not need any other type of intervention before being used.
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2.3 Earthing
The dishwasher must be connected to the earthing system of the building or fo another tested and
approved system in compliance with safety regulations.
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WARNING!

It musthowever be understood that a good earthing systemis not enough onits own to ensure safe
conditions. It will therefore be necessary to install suitable safety devices capable of interrupting
the mains power supply with intervention times in compliance with IEC 64-8 Regulations or other
equivalent European Standard referring to electrical systems in public buildings.

2.4 Water supply

Connect the load pipe supplied with the dishwasher to a water 3/4" gas intake.

The highest water supply temperature is 60°C.

Water supply pressure must be in compliance with the limits stated in the technical data.

Further indications:

¢ Pressure reduction devices are recommended in those cases where the water supply is provided by means
of an autoclave with a pressure that is greater than normally available from the local) distribution outlet.

» Should the available mains water pressure be below 1.5 bar, it is mandatory fo install an extemal pump fo
ensure a comect rinsing.

* Should the water hardness be above 14°f, it is advisable fo connect the machine to an extemal softener, which
requires regular regenerations. This will avoid lime deposits, while washing and rinsing performances wil be impeccable.

* [fwater hardness is higher than 14, imestone forms.
If water hardness is lower than 8%, the dishes will not be rinsed properly.

The connection to the water supply is to be caried out by means of a normal screw-on affachment o a water
tap fitted with a handle or hand wheel (fig. 8).



It is advisable to place a fitting gasket in the connection between the water hose and the tap (fig. 8).

¥
i

Fig. 8

2.5 Connection to the water drain

On the back of the machine there is an elbow connector, which can be easily orientated towards
the nearest drain well. (fig.?)

Wheneverwater drain cannot be by gravity, the model with a built-in drain pump must be specifically
requested (fig.10): see par. 2.6 - PART TWO.

| OPTIONAL

Fig. 9 Fig.10
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2.6 Model with drain pump

The of adrain hose can be hooked-up to the edge of a sink, or connected to an outlet in the wall;
this outlet must be provided with an air breather or have a diameter larger than that of the drain
hose to allow the passage of air.

If an extension is required, it must not exceed 2 m in length.

WARNING!

If the dishwasher is hooked-up to the edge of the sink, place the end of the drain hose in such a
way that prevents the blow-off water cannot reach plugs or electrical devices.

3 3 How to use the dishwasher
3.1 Type of use
The dishwashing machine has been designed for washing dishes commmonly used in bars and restaurants.

3.2 Use conditions

The dishwashing machine may be used under any condition, providing that the operating
temperature range is between +10 and +50°C.

Its use is subordinated only to the presence of the operator.

At any rate, we recommend avoiding the use of the dishwashing machine in open spaces, such as
uncovered areas, improvised sheds, or other temporary installations.
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3.3 Dishwasher types

Articles that can be washed:
- Glass washers can wash: glasses, mugs, coffee cups, wine goblets, small plates, fruit bowls in
compliance with the norms stated in the paragraph on the Limits to Use (par. 1.8.1 — PART TWO).

- All other models can wash: All other models can wash: all kinds of dishes, crockery and glasses
commonly used in most bars and restaurants, within limits determined by the size of the baskets,
in compliance with the norms stated in the paragraph on the Limits to Use (par. 1.8.1 — PART
TWO).

3.4 Use limits

The dishwashing machine is to be used for washing dishes stacked flat in the basket inside the
machine, up to its full carrying capacity, with no overlapping (fig. 11).

Moreover, make sure that the dishes do not prevent the rotors from rotating.

Fig. 11
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3.5 User’s requirements

The operator should have sufficient experience in the use of equipment commonly supplied to public
business concerns to prevent incorrect handling.

At any rate, the simple commands and ease of operation when using the dishwasher make it easy to
acquire the necessary experience in a very short time.

The operator must always be aware of the risks (i.e. shock and burn hazards) due to use of any brand

of dishwasher.
The operator has to be trained with special attention in the following cases:

- temporary employees, with litfle or no experience;

- personnel with little or no service practice;

- personnel with local language comprehension difficulties;

- physically handicapped personnel with limited movement capabilities.

4 Instructions for use

This machine must be operated by trained personnel only. It can be utilized only to wash glass, cups
saucers and similar items, in compliance with the norms stated in the paragraph on the Limits to Use
(par. 1.8.1 = PARTTWO).

4.1 General functioning check-up

Before starting up normal operation, the User should check the functional characteristics of the
installation by a visible inspection of connections to the dishwasher.

Regular inspection is also recommended regarding the conditions of connecting hoses and electric
power supply cables (see chap. 6 — PART TWO).

4.2 Safety devices
4.2.1 General safety devices
The dishwashing machine is enclosed inside metal cabinets that can be opened only by using appropriate tools.

4.2.2 Alert signals
No alert signals are installed.

4.2.3 Indicators and warning lights

RED POWER-ON LIGHT INSERTED CYCLE SPY LIGHT
The power supply is ON The washing cycle is running

TANK TEMPERATURE LIGHT OK & CYCLE RINSING SPY

Temperature water tank = 60°C The rinsing cycle is running

4.2 .4 Interlock devices

A micro switch is fitted to the door of the machine
(fig.12), in a suitable position that makes it impossible
to tamper with.

This micro switch stops the water infake in the event
that the door is opened, without switching off the
power supply on the machine.

Fig. 12
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4.2.5 Removable and adjustable safety guards
No adjustable or removable guards are provided, as they are not necessary.

4.3 4.3 Safety measures
Several basic rules must be complied with using the dishwasher:

* The dishwasher must never be removed from its original position when working

* Make sure the water supply tap is open before turning the appliance on

e Never clean with corrosive products acids, steel wool or steel brushes

* Never wash the appliance with direct or high-pressure jets of water

* At the end of the daily use, switch off the dishwasher

¢ Inspect the general situation of the machine before use, with a particular attention to the
electric power supply connections and the operation controls

* The dishwashing machine should be clean and possibly free from residues from previous
washing cycles and in good working conditions. All auxiliary accessories have to be installed
correctly and working

« If for any reason the machine is not fo be used, we recommend fo place an “Out-of-Order”
sign in a visible position and, if necessary, the electric power supply should be disconnected

* In the event that a spoon or other small object falls inside the machine tank, the tank will have
to be emptied out:
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1. Switch off the dishwasher (by using the POWER ON SWITCH (2), see par. 4.6) and disconnect
it from the electrical network

2. Remove the overflow pipe (fig. 16)

3. Start the drain pump by pressing the DRAIN PUMP SWITCH (7) (fig. 14b), if supplied

Fig. 16
Wait about five minutes to allow the heating elements to cool down before attempting to recover
the stray objects.

WARNING!

BURN HAZARD
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4.4 |dle test

Before starting the dishwasher, it is advisable fo make an idle test to make sure that the machine
was installed correctly.

To make the idle test, look up the insfructions for use on par. 4.6 — PART TWO, skipping the phases
“Detergent and rinse additive dosage” and “Supplementary rinsing”.

4.5 Washing operations
A few basic rules need to be observed to ensure proper hygiene for cleaned dishes:

¢ Remove any food remaining from the dishes before
washing them in the dishwasher (fig. 13)

Fig. 13

* Frequently replace the water in the tank according to the number of washing cycles that
have been performed; it should be done at least 3 times a day.

* Dry the washed dishes with a clean cloth

* Do not put dishes on rubber cloths or on other water-retaining materials

¢ The washing pump filter must be kept clean and placed correctly (see chap. é — PART TWO).
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4.6 Dishwasher operation

On fig. 14a, 14b, 14c e 14d you can see the control panel of the dishwasher and the reference to each
confrol, according to the model of the dishwasher and the presence or absence of the drain pump.

FRONT LOADING DISHWASHER

IGNITION SPY LIGHT
IGNITION SWITCH
POTENTIATION SWITCH (non active)
WATER TEMPERATURE SPY LIGHT
INSERTED CYCLE SPY LIGHT
STARTING CYCLE SWITCH
MANUAL RINSE SWITCH
CYCLE RINSE SPY

® 00 0 ® 00 O
s SO0 OOlE_G

Fig. 14a
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FRONT LOADING DISHWASHER WITH DRAIN PUMP

IGNITION SPY LIGHT
IGNITION SWITCH
POTENTIATION SWITCH (non active)
WATER TEMPERATURE SPY LIGHT
INSERTED CYCLE SPY LIGHT
STARTING CYCLE SWITCH
DRAIN PUMP SWITCH
CYCLE RINSE SPY

® OO O ® 00 e
s SO0 OOlS_G

Fig. 14b

O IN|~N O M W|IN|—
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HOOD DISHWASHER

IGNITION SPY LIGHT
IGNITION SWITCH
WATER TEMPERATURE SPY LIGHT
WASHING TIME SWITCH (if supplied)
INSERTED CYCLE SPY LIGHT

ORORO) & @

RS T [oT ey |
OOO—' qAP’:.z o) &
/] —wE /(i |

Fig. 14c

Al |WIN|—

FRONT LOADING DISHWASHER WITH WASHING TIME SWITCH

IGNITION SPY LIGHT
IGNITION SWITCH
WASHING TIME SWITCH
WATER TEMPERATURE SPY LIGHT
INSERTED CYCLE SPY LIGHT
STARTING CYCLE SWITCH
MANUAL RINSE SWITCH
CYCLE RINSE SPY

2000 9000

I o) Yook e

Fig. 14d

OIN~N O MW —

In the following pages you will find the instructions on the washing operations; some of them are
automatically carried out by the dishwasher.

PLEASE PAY ATTENTION TO THE OPENING AND CLOSING OF THE DOOR/HOOD OF THE DISHWASHER.
DO NOT USE THE DISHWASHER IF YOU ARE WEARING CLOTHES/ITEMS THAT COULD GET ENTANGLED IN
THE DISHWASHER PARTS, AS THEY CAN LIMIT THE PERSONNEL'S REGULAR MOVING ABILITY.
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1. Switch-on

3. Water heating

Close the door/hood of the dishwasher.
Push the IGNITION SWITCH (2):
the IGNITION SPY LIGHT (1) turns on.

The water is automatically heated.
Before starting the machine, wait
for the water in the washing tank
to reach the set temperature as
explained in chap. DISHWASHER
HEATING TIME (see chap. 12 — PART
TWO).

Once the water temperature
reaches the set level, the WATER
TEMPERATURE SPY LIGHT (4) turns on.
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The water is automatically heated.

Before starting the machine, wait
for the water in the washing tank
and in the boiler to reach the set
temperature as explained in chap.

DISHWASHER HEATING TIME (see
chap. 12 -PART TWO).
Once the water temperature

reaches the set level, the WATER
TEMPERATURE SPY LIGHT (3) turns on.
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5. Selecting the
washing time

If the dishwasher is set to adjust
the washing fime, select the time
needed and push the WASHING
TIME SWITCH (3) (fig. 14d): you can
choose between two times, one by
pressing the switch the other by not
pressing it.

Before starting to wash, select the
washing fime needed by using
the WASHING TIME SELECTOR (4) (if
supplied).
Position. 1: 45 sec. washing

15 sec. rinse

Total fime: 60 sec.
Position. 2: 75 sec. washing

15 sec. rinse

Total fime: 90 sec.
Position. 3: 105 sec. washing

15 sec. rinse

Total time: 1200 sec.
Position. O:
Position O is a special position that
BLOCKS the current function in use:
- if the machine is washing,
it will go on washing if not stopped;
- if the machine is rinsing,
it will go on rinsing if not stopped;
- If the machine is on a stand-by
position, it will not get started by
opening and closing the hood.

7. Supplementary
rinse

If the machine is set to activate the
rinse cycle manually (fig. 14a or fig.
14d, according to the model) and
if you want one more rinse cycle to
be done, keep pressed the MANUAL
RINSE SWITCH (7) as long as you want
the cycle to last.




Open the door to remove the basket
with the dishes.

Lift the hood to remove the basket
with the dishes.

If the machine is set to activate the
rinse cycle manually (fig. 14a or fig.
14d, according to the model), and
you do not want the dishes to be

8'| D'Sg?s misted:
unioading 1. Insert the basket with the dishes back
info the dishwasher

2. Close the door

3. Do another rinse cycle by keeping
pressed the MANUAL RINSE SWITCH (7)
as long as you want the cycle to last.

Fig. 15

4.7 End of washing cycle
Every day, after use:

1. Switch off the dishwasher by pressing the IGNITION SWITCH (2) (figg. 14a, 14b, 14c or 14d)

2. Remove the overflow pipe (fig. 16)

3. Let the dishwasher drain completely by starting the drain pump (if supplied).To start the drain
pump, keep pressed the DRAIN PUMP SWITCH (7) (fig. 14b)

4. Cut off the electric power by turning off the main switch installed upstream the dishwasher or
disconnect it from the electric network

5. Remove and clean the washing pump filter (fig. 17) and other tank filters if present

6. Carefully clean the washing tank

7. Check and, if necessary, unscrew and clean the washing and rinse pipes

8. Replace all the items removed by proceeding in inverse order

9. Leave the door/hood open for the time the machine is off.
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WARNING!
A INJURY HAZARD

FALL HAZARD

WHEN THE DISHWASHER DOOR IS OPEN IT CAN BE AN OBSTACLE TO PEOPLE AND THINGS PASSING BY
THE MACHINE ITSELF.

Fig. 16

Fig. 17
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WARNING!

5 5 Instructions for disassembly

INJURY HAZARD
DAMAGE HAZARD FOR THE DISHWASHER

Only skilled personnel should be allowed to disassemble the dishwasher.

We therefore recommend that the dishwasher be taken to the nearest authorised dealer in case
you need to disassemble all or part of the dishwasher.

6 6 Maintenance

WARNING!
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INJURY HAZARD

BURN HAZARD

MAINTENANCE MUST BE CARRIED OUT ONLY WHEN THE MACHINE IS SWITCHED OFF, DISCONNECTED
FROM THE POWER SUPPLY NETWORK AND THE TANK IS EMPTY.

MOREOVER, MAINTENANCE SHOULD BE CARRIED OUT ONLY AFTER THE HEATING ELEMENTS HAVE
COOLED DOWN (WAIT AT LEAST FIVE MINUTES).

THE ONLY EXCEPTION TO THIS RULE IS THE CHECK-UP OF THE MICROSWITCH FUNCTIONING (SEE THE
TABLE BELOW).

In the table below you will find a list of the necessary maintenance operations and their frequency.
In case of technical problems, please contact your Dealer.

MAINTENANCE FREQUENCY NOTES
Wosh[ng fank Every day To be carried out with care.
cleaning

Dismantle the rotor by unscrewing its securing nut (fig.18),
then clean it and rinse it with water .

Rotor cleaning Every day Wash the inside of the rotor arms by unscrewing the
securing nut of each arm (fig. 20).

Carry out the same operations for the upper rotor.
Remove the washing pump filter by pulling it upwards,
then wash it and rinse it (fig. 19).

Washing pump filter

cleaning Every day
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MAINTENANCE FREQUENCY NOTES
el . Ton!( Remove the washing tank filters by pulling them upwards
filters cleaning (if Every day ) !
. then wash them and rinse them.
supplied)
To remove the drain pump filter (fig. 21):
1. Turn the filter anti-clockwise to the end of the frack of
Drain pump filter the bolt housing holes o
cleaning Every day 2. Remove the drain pump filter by lifting it up
Wash and rinse the drain pump filter and put it back
in place by carrying out the operations listed above in
reverse order.
cR:gIaocrk-up TN Every day Check manually that the rotor rotates properly.
Oufer' surfaces Every 1-2 days Do not use solvents on the control panel.
cleaning

Microswiftch
functioning check-
up

Every week

Check that the door microswitch works properly when
the machine is on by opening/closing the door or by
lifting/lowering the hood.

Powersupply cable
and water hoses
check-up

Every 6 months

WARNING!

A SHOCK HAZARD A
& INJURY HAZARD &

In_case these parts are damaged, disconnect the
dishwasher from the power supply without touching the
electric cable (Turn the upstream switch of the dishwasher
to the "off" position or disconnect the whole power
supply network to which the dishwasher is connected).
Immediately contact your Dealer and have the machine
repaired by qualified personnel.

Do not use the dishwasher until it has been repaired.
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Fig. 20

DRAIN
PUMP
FILTER

/
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Fig. 21
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7 Residual hazards

The clfemof{ng current mains power supply represents a RIVA D APRIRE

source of residual hazard. TOGLIERE TENSIONE
. . . ey . . ATUTTII CIRCUITI

Warnings placed in convenient positions on the dishwashing

machine warn the operators of these hazards, in compliance

with Safety Standards, as shown here.

DISCONNECT ELETRIC
POWER FROM EACH CIRCUIT)
BEFOR OPENING

8 Instructions for emergency situations

WARNING

Emergency situations that are likely to arise during use of the dishwasher are:
* insulation failure
* electric shock

In all situations in which the dishwasher is not working, or not working properly, thus generating
possible hazardous circumstances, the eleciric power supply must be immediately disconnected
by switching off the upstream switch and disconnecting the mains power cord.

In the event of electrocution or electric shock, carefully follow the precautions set out by Safety
Regulations. Do not touch the injured person directly, but switch off the upstream switch.

In all situations in which the dishwasher is not working, or not working properly, thus causing the
hazardous situations described above, or after one of these situations has occurred, do not use the
dishwasher and have it checked up and repaired by qualified personnel.
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9 Troubleshooting
Before leaving the factory, each machine is thoroughly tested by specialized engineers to make

sure that it performs perfectly.

However, in the event a failure occurs, before calling for service, the following trouble shooting

operations may be fried.

0. The dishwasher does not turn on

THE IGNITION SWITCH (2) (fig. 14a or
14b o rl4c or 14d, according to the
model) is in OFF position.

Turn the IGNITION SWITCH (2) (fig. 14a
or 14b or 14c or 14d, according to the
model) to ON position.

The upstream switch is in  OFF

position.

Turn the upstream switch to ON
position.

The supply plug or the feeder cable
are damaged.
WARNING!

A SHOCK HAZARD A

In_case these parts are damaged
disconnect the dishwasher from the

power supply without touching the
electric_cable (Turn the upstream
switch of the dishwasher to the "off”
position or disconnect the whole
power supply network to which the
dishwasher is connected).
Immediately contact your Dealer
and have the machine repaired by
qualified personnel.

Do not use the dishwasher until it has
been repaired.

Wait for electricity to come back.

3. The washing

The washing pump filter (fig. 19) is
blocked.

Wash and rinse the washing pump
filter (fig. 19).

The washing arms of the rotor (fig.
18) hit the items to be washed that
profrude from the basket.

Place the items so that they do not
get hit by the washing arms of the
rofor by following the instructions on
par. 3.4 — PART TWO.

5= 5 There is no electricity.
O le] Door/hood of the dishwasher is not | Close the door/hood of the
< O C 8
=3 "’i closed. dishwasher.
~c 0 ;
S 0% The filter of the water supply tap is
o0 3 slloeleal Clean the water supply tap.
5 T3 Door/hood of the dishwasher is not| Close the door/hood of the
Qo0 g S« closed. dishwasher.
f'é % ,% % 0 g The upstream switch is in  OFF|Turn the upstream switch to ON
gLy %*5 position. position.
& on 8 I < The STARTING CYCLE SWITCH was not | Press the STARTING CYCLE SWITCH for
o (OF= pressed for at least 2 seconds. at least 2 seconds again.
)
k9)
C
2
o
>
0

T
(%]
o
(V)
z
L




The water main pressure is lower than
1,5 bar.

Contact a technician to install a
supplementary pump to increase the
water main pressure.

The filter of the water supply tap is
blocked.

Clean and rinse the water supply
tap.

The nozzles of the rotor are blocked.

Wash and rinse the nozzles of the
rotor.

The rotor arms do noft turn freely.

- Place the items so that they do not

get hit by the washing arms of the
rotor by following the instructions on
par. 3.4 — PART TWO.

- Wash and rinse the rotor arms.

4. Inadequate rinsing

The rotor arms (fig. 18) hit the items
to be washed that protrude from the
baskeft.

Place the items so that they do not
get hit by the washing arms of the
rotor by following the instructions on
par. 3.4 - PART TWO.

Wash and rinse the rotor.
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The rotor needs cleaning.

If the problem persists even after you have followed these instructions, please contact the nearest
officially appointed Service Station, reporting model data (fig. 5) and type of failure.

10 Personnel training

The personnel has to be frained regarding the operations for loading, unloading and start-up of the
ma-chine.

All these operations are relatively simple and require normal prudence in order to avoid injuries and
accidents.
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11 Helpful hints

Here are some helpful hints in addition to the regular dishwasher functioning:

* In case the dishwasher is supplied with automatic detergent (1)/rinse additive (2) dosing device,
check the detergent and rinse additive level in the in the external tanks and replace or fill up if
necessary (fig. 22)

* Washing and rinsing arms must be clean and equipped with spouts and taps

* Use only industrial foamless detergents

* Use the doses of detergent recommended in this instruction manual (par. 4.6 — PART TWQO) or by
the detergent manufacturer

* In case the dishwasher is supplied with automatic rinse additive dosing device, remember that,
when the rinsing additive finishes, or the first time the appliance is started up, the appliance must
run about 7-8 cycles to allow the dis penser to refill, and to fill intake and delivery pipelines
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Fig.22 L Tl

12 Dishwasher’s heating time

BOILER 3,3 kW 520" 4 functioning boiler-
205-206-207 tank only one
TANK 3,0 kW 17' 30" R after the other
BOILER 3,3 kW 5' 50" 4' 10" funcﬂoning boiler-
208-208LS-209 tank only one
TANK 3,0 kW 20" 30" === after the other
209 380V BOILER 3,3 kW 5' 50" 4' 10" boiler and tank
TF HP 33 operate atf the
TANK 3 kW 14’ 50" --- same time

63



BOILER 3,3 kW

functioning boiler-

TANK 3,0 kW

BOILER 3,3 kW

tank only one
after the other

functioning boiler-

TANK 3,0 kW

BOILER 6,0 kW
510

430"

TF HP 60
TANK 3,0 kW

BOILER 4,5 kW

32' 40"

6' 20"

3' 20"

TANK
3,0+3,0 kW

19" 50"
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tank only one
after the other

functioning boiler-
tank only one affer
the other, You can
decide the power
of boiler heating
element (4,0 or 6
kW)

functioning boiler-
tank only one affer
the other, You can
decide the power
of boiler heating
element (3,0 or 4,5
kW)




BOILER 4,5 kW functioning boiler-
tank only one
TANK after the other
2,5+2,5 kW

BOILER 9,0 kW functioning boiler-

TANK
2,5+2,5 kW

tank only one
after the other
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BOILER 9,0 kW 2' 30" functioning boiler-

tank only one
after the other

TANK
2,5+2,5+2,5 kW

BOILER 6,0 kW 4’ 30" 3' 30" funcﬁoning boiler-
950-960-980 tank only one

TANK o7 after the other
3,0+3,0+3,0 kW

13 Warranty

* The firm grants the proper operation of the product described in this warranty for a period of 12
months from the purchasing date.

* The warranty includes free repairs or replacement of components which the service station
recognized as having material or production faults.

* The warranty will not cover:

- damage resulting from negligence, improper use, installation not complying with the instructions
shown in this manual

- accidents, tampering, improper repairs or damage caused by unauthorised personnel

- damages during transport from and to the customer which have not been signalled to the

carrier when the goods are accepted 45



* Replaced faulty parts covered by warranty become the property of the construction firm.

* No refund for damages will be allowed for direct or indirect damages to persons or property
resulting from the use or interrupted use of the appliance.

¢ The warranty is not valid for the electric components damaged by overvoltage or wrong
installation.

* The appliance will not be replaced and/or the warranty extended following a failure.

14 Instructions for disposal
Istructions for the disposal of electrical devices.

The label shown on the right is applied to electrical devices you have bought and

means that the appliance cannot be disposed like common waste but will have to

be disposed separately.

In fact, the waste deriving from electrical or electronic devices has to undergo special treatment
in order to prevent the pollutants contained in the devices from spreading, and to protect the
environment and human health. Moreover, it will be possible to reuse/recycle part of the material
of which this waste is made up, thus reducing the depletion of natural resources and the quantity
of waste to be recycled.

WARNING

DUE TO ITS POLICY OF CONTINUOUS PRODUCT IMPROVEMENT, THE MANUFACTURER RE-
SERVES THE RIGHT TO MAKE ANY CHANGES DEEMED NECESSARY.

THE MANUFACTURER CANNOT BE HELD RESPONSIBLE IF THE INSTRUCTIONS CONTAINED IN
THIS MANUAL ARE NOT OBSERVED.
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ANWEISUNGEN

Einige allgemeine Hinweise

» Lesen und verstehen Sie bitte diese Anleitung vollstdndig, bevor Sie den GeschirrspUler benutzen.

» Das vorliegende Handbuch muss an einem leicht zugdnglichen Ort vom Benutzer des GeschirrspUlers
aufbewahrt werden, um einen schnellen und praktischen Gebrauch zu férdem. Bei Beschadigung,
Zerstorung oder Verlust desseloen Handbuches, fordem Sie bitte eine Kopie beim Hersteller an (siehe
Abschnitt 1.4 — ZWEITER TEIL).

» Benutzen Sie den Geschirrspiler bitte nicht, wenn es nicht moglich ist, im Handbuch nachzuschlagen.

» Der GeschirspUler wurde zum SpUlen von hdufig benutzten Glésern und Tellern in dffentlichen Betrieben
projektiert. Jeder andere Gebrauch ist ausdricklich untersagt.

» Der GeschirspUler muss von erfahrenem Personal benutzt werden.
Unerfahrenes Personal muss von einer zust&ndigen Person oder einem erfahrenen Kollegen instruiert
werden, bis dieses entsprechend autonom handeln kann.

» Untferbrechen Sie, sofemn Sie das Ger&t nicht mehr benutzen, am Ende des SpUlvorganges die
Spannung.

» Beachten Sie fir Gebrauch und Wartung gewissenhaft die Hinweise des Handbuches sowohl zum
Gebrauch als auch zur Wartung.

» Halten Sie den GeschirrspUler sowie seine Umgebung immer sauber. Vermeiden Sie sofern es moglich ist,
ein Ansammeln von Gegensténden aus anderem Material. Dies kdnnte einen einfachen Zugriff auf die
TUr verhindem.

» Reinigen Sie den Filter taglich.

» Reinigen Sie den ganzen GeschimspUler mindestens einmal pro Woche.

» Unterbrechen Sie bei Gefahr sofort die Spannung des Geschinspulers, indem Sie auf die Start-Taste
drUcken oder die Maschine vom Stromnetz frennen.

DEUTSCH

» Uberprifen Sie die Volistéindigkeit des Versorgungskabels téglich, besonders wenn der Anschluss ans
Stromnetz sich nicht in der Nahe des GeschirrspUlers befindet.

» Legen Sie das Versorgungskabel, so dass dieses nicht besch&digt werden kann (vermeiden Sie das Kabel
wiederholt zu betreten, es unter der TUr durchzuschieben usw.).

» Warten Sie das Ger&t entsprechend den Gebrauchs- und Wartungsanweisungen regelmdgig.
» Jede Wartungsarbeit muss bei Stillstand des GeschirrspUlers und bei Trennung vom Stromnetz bis zum
Ende der Arbeit durchgefUhrt werden.

AuBergewodhnliche Wartung, Reparatur und Ersatz von Komponenten missen von quadlifiziertem und
angemessen spezidlisiertem Personal durchgefUhrt werden.

69



ACHTUNG!

STROMSCHLAGGEFAHR

ERSTER TEIL

1. Ziel der im ERSTEN TEIL angegebenen Informationen
Zielderim ERSTENTEILangegebenen Informationenist es, dem Kunden die fUr eine korrekte Identifizierung
des Geschimrspulers notwendigen Daten zu vermitteln.

2. Bezugsvorschriften
Der GeschirrspUler wurde entsprechend den Vorschriften EN 60335-1, EN 60335-2-58, EMC, EN 55014, EN
61000-3-2, EN 61000-3-3, 89/392 CEE, 91/368 CEE, 93/44 CEE, 98/37/CE, Richtlinie 2002/95/CE, 2004/108/
CE, 2006/95/CE projektiert und aufgestellt.
Der GeschirrspUler entspricht auBerdem den gultigen und anwendbaren Sicherheitsvorschriften sowie
den unfallvernUtenden Vorschriften.

3. Anwendbarkeit
Die im vorliegenden Handbuch enthalfenen Anweisungen sind nur auf den angegebenen
Geschirrspulertyp anwendbar.

4. Beforderung
FUr die Beférderung ist die Maschine mit einer starken Verpackung aus Pappe geschitzt (Bild 1).
Das Gewicht des GeschirrspuUlers kann von 50 bis 170 Kg betragen, wenn er auf Palette verpackt ist,
nach dem Modell.
Das Gewicht des GeschirrspUlers kann von 35 bis 50 Kg betragen, wenn er im Karton verpackt ist, nach
dem Modell.

ACHTUNG!

VERLETZUNGSGEFAHR

DIE BENUTZUNG VON FURS BELADEN, AUSLADEN UND HANDHABUNG DES GESCHIRRSPULERS AUSRUSTUNGEN
UND BETRIEBSVERFAHREN KANN DAS ZUSTANDIGE PERSONAL
UND/ODER DIE MASCHINE BESCHADIGEN.

DER HERSTELLER EMPFEHLT DIE BEACHTUNG DER IM e
BENUTZUNGSLAND DES GESCHIRRSPULERS GELTENDEN UND "
DAS BELADEN, AUSLADEN UND HANDHABUNG BETREFFENDEN o7
VORSCHRIFTEN.

DER HERSTELLER LEHNT JEDE VERANTWORTUNG FUR SCHADEN
AN MENSCHEN UND/ODER DINGEN AB, DIE DURCH DEN
UNSACHGEMABEN ODER NICHT BESTIMMUNGSGEMABEN
IN DIESER DOKUMENTATION NICHT GENANNTEN GEBRAUCH
(BZW. BELADEN, AUSLADEN UND HANDHABUNG DES
GESCHIRRSPULERS) ENTSTEHEN.

Bild 1
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Kontrollieren Sie beim Eingang des GeschirspuUlers aufmerksam die Reisedokumente und Uberprifen Sie
die Koll.

Sollfen Sie Fehlerhaftigkeiten bei den Dokumenten und den gelieferten Kolli oder Ihren Inhalt feststellen,
setfzen Sie sich bitte sofort mit Inrem Lieferanten in Verbindung.

Uberprifen Sie aufmerksam die Verpackung: sollte diese fehlerhaft oder beschédigt sein oder Zeichen
einer unsachgemdBen Handhabung aufweisen, informieren Sie sofort den Lieferanten darUber.
Bewahren Sie bitte die Verpackungsteile auf, um sie bei Bedarf fUr die Spedition an den Lieferanten
verwenden zu kénnen.

5. Hinweise zum Auspacken und zur Montage

ACHTUNG!

VERLETZUNGSGEFAHR

SCHENKEN SIE DEM UNSTABILEN GLEICHGEWICHT DES GESCHIRRSPULERS BESONDERE AUFMERKSAMKEIT IN
DER AUSPACKUNGS- UND MONTAGEPHASE.

Diese Anweisungen sind nur dann gultig, wenn die Installation direkt vom Kunden durchgefUhrt wird.
1. Den Verpackungskarton vorsichtig 6ffnen (Bild 2).

Bild 2

DEUTSCH

Wenn der GeschirrspUler in einem Karton verpackt ist, ist das
Auspackung fertig gestellt.

Wenn der GeschirrspUler auf Palette verpackt ist, befolgen Sie bitte die folgenden Schritte.

2. Die beiden ,,A" Schrauben abnehmen, wo den
GeschirrspUler an der Transportpalette befestigt ist (Bild 3)

Bild 3
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3. Die Maschine auf der Palette bis zur Freilegung von zwei
der vier fUr die Anbringung der StellfiBe vorgesehenen
Bohrungen verschieben (Bild 4).

Eins der zwei StellfiBe, mit denen die Maschine
ausgestattet ist, fassen und die Schraube in eins der zwei
freien Locher einschrauben (Bild 4).

Zur Montage des zweiten StellfuBes mit derselben
Vorgehensweise schreiten (Bild 4).

Bild 4

4. Die Maschine verschieben, bis sie auf einer Seite auf den beiden StellfUBen steht und auf der
anderen auf der Palette, so dass nun die anderen beiden Bohrungen frei liegen. Zur Montage
mit derselben Vorgehensweise schreiten.

6. Identifizierung und Kennzeichnung

Der Geschirrspuler wird identifiziert durch:

* Gesellschaftsform (Firma)
* EG-Kennzeichnung
* Modell- und Matrikelnummer-Angabe

¢ qu/ohr ] PADOVA
* Prifungszertifikat DATA DATE | TESTPROVE
15.12.4 TERRA 0.073
CODICE CODE RIGIDITA 2.740 mA
. . . . RESISTENZA 43.83M
Diese Daten befnden sich auf der Efikette, mit der der HODELLO  MopEL | COMENTEDI SR Odtoms
Geschimspller ausgestattet ist (Bild 5), und befinden sich femer 205 KW 3.5
. . . gt . . . MATRICOLAN. TENSIONE ALIMENTAZIONE
auch in der beigefUgten Ubereinstimmungserkiérung. 24A19635 | 220/230V 50-60Hz

Bild 5
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ZWEITER TEIL

1. Ziel des Handbuches

Das vorliegende Gebrauchs- und Wartungshandbuch hat zum Ziel, dem Benutzer die aus den
verwendeten Kommunikationsmitteln bestehenden SicherheitsmaBnahmen zu vermitteln, um diesen
entsprechend zu schulen.

Das Handbuch ist integrierter Bestandteil des Geschirrspulers.

Unter Benutzer verstent man nicht nur den Kaufer des GeschirrspUlers, sondern auch das gesamte
Personal, das mit der Bedienung, Tatigkeit, Wartung und Konfrolle zu tun hat.

Die in diesem Handbuch enthaltenen Informationen betreffen Installation, Inbetriebnahme, Gebrauch
und Wartung.

1.1. Benutzer des Handbuches
Das Handbuch ist fUr Bediener des GeschirrspUlers und Wartungspersonal bestimmt.

1.2. Verwendung und Aufbewahrung des Handbuches

Das vorliegende Handbuch ist vorgesehen, um die notwendigen Informationen fUr einen korrekten
Gebrauch des GeschirrspUlers sowie fur die Wartung innerhalb eines Sicherheitskonzeptes, das von der
Maschinenvorschrift und der entsprechenden Vorschrift eingefUhrt wurde, zu vermitteln.

Trotz einfacher Bedienung des GeschirspUlers ist es notwendig, dass das Handbuch vollstandig
aufbewahrt wird und dass es jederzeit bei Bedarf rasch zur Hand ist: im Idealfall solite es in der Ndhe des
Anwendungsortes sauber, leserlich und vollstéindig aufoewahrt werden.

1.3. Daver und Giiltigkeit des Handbuches

Das Handbuch ist fUr die gesamte Lebensdauer des GeschirrspUlers gultig.

Es wurde unter BerUcksichtigung des technischen Standes wéhrend der Herstellung des GeschirrspUlers
redigiert.

Es bezieht sich daher auf den GeschirrspUler, mit dem es mitgeliefert wurde und ist auch bei folgenden
Neuerungen gultig.

1.4. Anforderung eines neuen Handbuches bzw. Kopie des Handbuches

Fordemn Sie bei Bedarf ausdrUcklich beim Hersteller eine zweite Kopie an, wenn die Gefahr besteht, dass
das mitgelieferte Handbuch zerstért oder verloren gehen kdnnte.

Die Kopien des Gebrauchs- und Wartungshandbuches kdnnen angefordert werden, indem Sie einfach
die Seriennummer, Matrikelnummer des Geschirrspulers und das Baujahr angeben (Bild 5).

Die Kopien werden in Rechnung gestellt.

DEUTSCH

1.5. Aktualisierung
Der Hersteller behdilt sich auBer in Ausnahmeféllen das Recht vor, ohne Benachrichtigung Anderungen
am GeschirrspUler und an der Herstellung vorzunehmen oder vorangegangene HandbUcher auf den
letzten Stand zu bringen.
Das Handbuch wird durch den Hersteller in den folgenden Fallen auf den letzten Stand gebracht:
- Wenn der Geschirrspiler dem Hersteller zur Durchfiihrung von Anderungen oder Verbesserungen
geschickt wird.
- Wenn im Handbuch Fehler oder fir die sichere Anwendung des Geschirspllers nachteilige
Unterlassungen enthalten sind.
Das im Besitz des Kunden befindliche Handbuch muss dem Hersteller wieder Ubergeben werden, der
dafUr Sorge frégt, dass dieses durch eine aktualisierte Kopie ersetzt wird.

1.6. Ubergabe

Bei Ubergabe oder Verkauf des Geschirrspilers muss der Kunde dem Hersteller die Adresse des neuen
Besitzers sowie das Gultigkeitsdatum des Vertrages mitteilen, um dem neuen Partner die Haftungsgrenzen
mitzuteilen.
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1.7. Kunden-Tipps

Die Kunden werden gebeten, Empfehlungen und Verbesserungen, die sie fUr eine bessere Verwendung,
Lesbarkeit, Aufbewahrung des vorliegenden Handbuches als angebracht halten, den Vorschriften
enfsprechend zu unterbreiten.

Um diese Mitteillungen vorzunehmen, setzen Sie sich bitte in Verbindung mit dem Hersteller des
GeschirrspUlers selbst.

1.8. Haftungsgrenzen
1.8.1. Gebrauchsgrenzen
Dieses Gerdat darf ausschlieBlich den ausdricklich festgelegten Bestimmungszweck verwendet werden,
d.h. zum SpUlen von Glasern, Tassen und dhnlichem, die zusammen mit dem Geschirrkorb einen
Raumbedarf von max. H=200 mm. oder 260 mm je nach Modell nicht Uberschreiten.
Die Einsatzmdglichkeiten werden vom Platz und den HochstmaBen der Kérbe sowie des zu waschenden
Geschirrs bestimmt. Die Verwendung ist fUr das Geschirrspilen in 6ffentlichen Betrieben bestimmt.
Der GeschirrspUler ist NICHT vorgesehen fUr:

* das Spulen von Plastikgeschirr, -Gl&ser oder —Zubehdr

 das Spulen von Glas, das beim Kontakt mit kochenden FlUssigkeiten explodieren kann.

* das Spulen von Babyflaschen und Kindergeschirr oder Ghnlichen.

1.8.2. Zu beachtende Vorschriften
Die zu beachtenden Vorschriften betreffen konkret:

» Sicherheit des Bedieners
» Sicherheit des Geschirrspllers.

Der Hersteller lehnt jede Haffung im Falle der Verwendung des GeschirrspUlers in anderen Situationen
oder bei Verletzung der im jeweiligen Land gultigen und wdhrend oder nach dem Ankauf in Kraft
getfretenen Sicherheitsvorschriften ab.

1.8.3. Haftung
Der Lieferant Gbernimmt in folgenden Fallen keine Haftung bei Personen- und Sachschaden:

» Unsachgemd&Be Verwendung des Geschirspulers
Unter unsachgemdBer Verwendung des GeschirrspUlers zur Geschimwdsche versteht man jene,
die sich von der im Gebrauchsgrenzen betreffenden Abschnitt (1.8.1 — ZWEITER TEIL) angegebenen
unterscheidet, die zum Bruch von rotierenden Teilen, Verschmutzung und dhnlichem fUhren kann oder
die Splitter erzeugt oder explodiert. AuBerdem versteht man unter unsachgemdBer Verwendung, den
Einsatz von SpUlmitteln und die nicht empfohlen sind, wie zum Beispiel Pulver fUr Teller, Waschpulver und
spezielle KlarspUler fur den HaushaltsgeschirrspUler oder der Einsatz von korrosiven Entkalkern, SGuren und
im allgemeinen ungeeignete flussige oder pulverférmige Reinigungsmittel.

* Verwendung des Geschirrspilers von ungeschultem Personal
Der Geschirrspuler muss von geschultem Personal bedient werden.
Ungeschultes Personal muss von einer verantwortlichen Person solange beaufsichtigh werden, bis
Sicherheit im Bewegungsablauf und bei der normalen Bedienung des Geschirrspulers erreicht wird.
* Finsatz derim Gegensatz zu den nationalen Sicheheitsvorschriften steht
Der Einsatz von nicht ordnungsgemdaB gemeldetem Personal ist untersagt.
* Unkorrekte Installation

Der GeschirrspUler muss mechanisch und elektrisch korrekt installiert werden und an einem Aufstellungsort,
der fUr den Bediener wdhrend des Gebrauchs keine Schwierigkeiten aufweist. Im Handbuch sind die
Regeln fUr eine korrekte Installation angegeben, wenn diese vom Kunden durchgefthrt wird.

 Versorgungsfehler
Fehler in der elektrischen Versorgung kdnnen Motorschdden verursachen.
Der Hersteller Ubernimmt keine Haftung fir Schaden, die durch Spannungswerte die unter oder Uber
den angegebenen Grenzwerten liegen, verursacht werden:
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- Mindestgrenze der Spannung: -10% Nennwert.
- H6chstgrenze der Spannung: 250V fur Nennvolt 220V Einphasenmotor und 440 V fir Nennvolt 380 V
Dreiphasenmotor.

* Mdngel in der vorgeschriebenen oder vorgesehenen Wartung (siehe Kapitel 6 — ZWEITER TEIL)
Das Nichtbeachten der Regeln zur regelmé&Bigen und vorbeugenden Wartung kann Schadensursache
oder schlechter Betrieb sein.

« Nicht genehmigte Anderungen oder Interventioneni
Der GeschirrspUler darf nicht zur Ganze oder teilweise veréndert werden.
¢ Verwendung von keinen oder nicht sperzifisch auf das Modell abgestimmten Original-Ersatzteilen

Wir empfehlen Ihnen, fUr den Ankauf von Ersatzteilen an den autorisierten Fachhandel zu wenden und
auf jeden Fall vom Hersteller empfohlene oder gelieferte Ersatzteile zu verwenden.

¢ Gdnzliche oder teilweise Nichtbeachtung der Anweisungen

ACHTUNG!

VERLETZUNGSGEFAHR

LESEN UND VERSTEHEN SIE BITTE DIE VORLIEGENDE ANLEITUNG VOLLSTANDIG VOR DER INSTALLATION
UND BENUTZUNG DES GESCHIRRSPULERS.

Der Betrieb des Geschirrspilers unter teilweiser oder ganzlicher Nichtbeachtung der
Anweisungen, kann das Personal oder den Geschirrspiler gefahrden.

* Ausnahmesituationen
Bei Ausnahmesituationen wie Erdbeben, Uberschwemmungen und dhnlichem lehnt der Hersteller
jegliche Haftung fUr Personen- oder Sachsch&den ab, die durch den Einsatzes des GeschinspuUlers unter
den obengenannten Bedingungen verursacht wurden und auch nicht fur die génziche oder teiweise
Neukonditionierung desselben.

2. Installation
ACHTUNG!

DEUTSCH

STROMSCHLAGGEFAHR

Die Installation muss von qualifiziertem und spezialisiertem Personal unter Beachtung der folgenden
Hinweise durchgefiihrt werden.

2.1 Aufstellung am Boden

Der Geschirrspuler wird vom Hersteller bereits montiert und mit sémtlichem Zubehdr und vorgesehenen
Hilfsmitteln fOr den Betrieb verschickt.

Stellen Sie den GeschirrspUler méglichenfalls in der N&he von Strom- und WasseranschlUssen auf.

Die Maschine muss auf eine ebene Ficiche durch seine vier regulierbaren StellfiBe gestellt werden.
Wenn der Geschirrspilmaschine eingebaut werden soll, kénnen die Seiten- und Rickwdande an die
angrenzenden Schranke oder Wand direkt angebracht werden. Das Gerdt ist entsprechend dem
Schaltbild und den Angaben auf dem Typenschild abzusichern. Druck- und Abflussrohre kdnnen
unterschiedslos nach rechts oder links gerichtet werden, aber wenn die Maschine positioniert wird

sollen die Rohre und das Stromkabel nicht zerdrickt oder gebogen werden.
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Bild 6

2.2 Elekirische Installation

Die Maschine ist gemdB den Sicherheifsbestimmungen VDE-Richtlinien und den Anforderungen
der regionalen Energieversorgungsunternehmen gebaut und mit einem Kabel mit Schutzleiter
versehen, welcher sichert, dass das gesamte Produkt geerdet ist.

ACHTUNG!

Als Netzanschlussleitung muss mindestens ein Kabel Typ HO5SRN-F verwendet werden.

Anmerkung: die Anschlussleitung muss an einen zugelassen und dllpoligen Hauptschalter (EN 60204)
angeschlossen werden, mit einer Kontaktéffnungsweite von mehr als 3 mm (Bild 7). Der Hersteller tragt
keine Verantwortung fUr eventuelle Person oder Sachschdden, verursacht durch:

- Nichtbeachtung derim vorliegenden Handbuch zusammengefassten Bedienungsanweisungen und
Sicherheitsvorschriften

- AusfUhrung von Reparatur- und Wartungsarbeiten von nicht qualifiziertem Personal

- Spdter eingebaute Vorichtungen oder Dosierautomaten und vom Benufzer vorgenommenen
Umanderungen, die Originalfunktion des Gerdtes in irgend einer Weise beeinfréchtigen

DerGeschinspUlermuss an eine Sicherheitsbuchse mit entsprechender Spannungund Leistung entsprechend
der folgenden Tabelle angeschlossen werden:

380 V 50 Hz 220 V 50 Hz
fnfpolig dreipolig
Buchse (zweipolig mit Nulleiter mit (zweipolig mit Nulleiter mit
Erdkontakt) Erdkontakt)
Isolationsspannung der 2500 V 1500 V

Buchse

Der GeschirrspUler benodtigt keine andere Art von Anschluss.
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2.3 Erdung

Der GeschirrspUler muss an der Erdungsanlage des Gebdudes oder an einem anderen erprobten und

gemdBen den geltenden Bestimmungen Stromsystem angeschlossen werden.

ACHTUNG!

Es wird daran erinnert, dass in jedem Fall die Erdverbindung allein nicht ausreicht, die Kontaktspannung
zu reduzieren und daher ist das Vorhandensein von akfiven Vorichtungen erforderlich, die in der Lage
sind, den Spannungsfluss innerhalb der vorgesehenen Zeiten entsprechend der Vorschrift CEl 64-8 oder

gleichwertigen Europdischen Vorschrift fir Anlagen in &ffentlichen Betrielben zu unterbrechen.

2.4 Hydraulik-Anschluss

Das Ladungsrohr, mit dem der GeschirrspUler ausgestattet ist, mit einem 3/4" gas Wasseranschluss

verbinden.
Die Héchsttemperatur des Speisewassers ist von 60°C.

Der Speisewasserdruck muss die in den technischen Daten angegebenen Grenzen beachten.

Einige zusatzliche Hinweise:

¢ Der Gebrauch von Druckreduzierventilen wird bei einer Wasserspeisung durch Wasserdruckkessel mit
einem Wasserdruck, dem héher als dem Normalbetrieb des Wasserleitungsnetzes ist, empfohlen.

* Wenn der Druck des verfigbaren Wassers niedriger als 1,5 bar ist, ist es nétig, eine &GuBere

Drucksteigerungspumpe einzubauen, um den Nachspulgang zu garantieren.

¢ Wenn die Wasserhdrte hSher als 14°F ist, wird ein duBerer Wasserenthdrter empfohlen, um die
Entstehung von Kalkablagerungen und unbefriedigende Spilergebnisse zu vermeiden.

* Wenn die Wasserhdrte hdher als 14°F ist, bildet sich Kalkstein.
Wenn die Wasserhdrte niedriger als 8°F ist der Spulgang nicht wirksam.

Der Hydraulik-Anschluss wird mittels normalem Gewindeanschluss an einen Wasserhahn, den mit einem Griff
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oder einem Rad ausgestattet ist, durchgefuhrt (Bild 8).
Eine angemessene Kupplungsdichtung zwischen Zuleitungsrohr und Wasserhahn wird empfohlen (Bild 8).

Bild 8

2.5 Anschluss fir Wasserabfluss

Auf der RUckseite der Maschine befindet sich ein WinkelanschlussstUck, das leicht in die Richtung des
ndchstgelegenen Abflusses orientiert werden kann. (Bild 9).

Sollte es nicht mdglich sein, einen abfallenden Abfluss zu haben, bitten Sie um das Modell mit Abflusspumpe
(Bild 10). Siehe Abschn. 2.6 — ZWEITER TEIL.

| OPTIONAL

Bild 9 Bild10
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2.6 Version mit Abflusspumpe

Das Ende des Abflussrohrs kann an einen Spulbeckerkranz angehdngt werden oder mit einen
Wandwasserabfluss mit Luffabzug am Fussboden verbunden werden. Der Luftabzug muss auf jeden Fall
ein Durchmesser grésser als der des Abflussrohrs haben, damit die Luft freilaufen kann.

Eine eventuelle Verldngerung kann nicht I&nger als 2 Meter sein.

ACHTUNG!

Falls der Abflussrohr an einen SpUlbeckerkranz angehdngt wird, dessen Ende muss positioniert werden, so
dass das Abflusswasser Steckdosen oder elekirische Geréte nicht erreichen kann.

3 Vorbereitungen zum Benutzung des Geschirrspulers
3.1 Vorgesehener Einsatz
Der GeschirrspUler ist fur das Spulen von Geschirr in &ffentichen Betrieben vorgesehen und projektiert.

3.2 Einsatzbedingungen

Der GeschirspUler kann in einem Temperaturbereich zwischen +10°C und +50°C unter jeder
Einsatzbedingung funktionieren.

Der Einsatz ist daher nur an das Vorhandensein des Bedieners geknUpft.

Wir empfehlen Ihnen aber, den GeschirrspUler in offenen Rumen, wie freie FlGchen, provisorische Hallen,
Stands und andere vorhergehende Installationen nicht in Betrieb zu nehmen.

3.3 Geschirrspilertyp

Es kdnnen gespult:
- Fir Glaserspulermodelle: Gldser, Tassen, Kaffeetassen, Weingldser, kleine Teller und Obstteller gemdaB
der Anweisungen im Abschnitt Uber die Gebrauchsgrenzen (Abschn. 1.8.1 — ZWEITER TEIL).

- Fir alle anderen Modelle: jede Art von héufig verwendetem Geschir, sofern es im Korb Platz hat
gemdB der Anweisungen im Abschnitt Uber die Gebrauchsgrenzen (Abschn. 1.8.1 — ZWEITER TEIL).

3.4 Einsatzgrenzen

Der GeschimrspUler muss fur das SplUlen von Geschir verwendet werden, wobei dieses in den Korb
einzuordnen ist bis der Korb voll ist. Das Geschir darf aber nicht Gbereinanderliegen (Bild 11).

AuBerdem Uberprifen Sie, dass das Geschirr die freie Rotation des NachspUlarms nicht verhindert.

DEUTSCH

Bild 11
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3.5 Bediener

Der Bediener solite mindestens eine geringe Kenntnis von Gerdten in &ffentlichen Betrieben besitzen, damit
eine falsche Bedienung verhindert wird.

AuBerdem tragen die Einfachheit der Kommandos und die zur Inbetrielbnahme notwendigen auszufihrenden
Arbeitsschritte dazu bbei, dass die entsprechende Kenntnis in kurzer Zeit angeeignet werden kann.

Der Bediener muss immer der Gefahren (Stromlag- und Verbrennungsgefahr) bewusst sein, die beim Betrieb
jedes GeschirspUlers auffreten kdnnen.

Insbesondere muss der Bediener vorsichtig geschult werden, wenn er/sie:

- Nebenerwerbspersonal mit geringer oder keiner Erfahrung,

- Personal mit geringer oder keiner Praxis im Service

- Personal mit Sprachversténdigungsschwierigkeiten

- Personal mit physischen Gebrechen, das in seiner Bewegungsfreiheit einschrénkf ist.

4 Gebrauchsanweisungen
Dieses Gerdt soll nur von eingewiesenem Personal fUr Glaser-, Teller-, Untertassen- und TassenspUlung in der
Befolgung derim Abschn. 1.8.1 — ZWEITER TEIL beschriebenen Gebrauchsgrenzen gebraucht werden).

4.1 Allgemeine Betriebskontrolle

Vor der Inbetriebnahme des GeschirrspUlers, muss der Bediener auf Sicht die Installationsfunkfionalit&t
UberprUfen.

Insbesondere raten wir Ihnen, periodisch die Verbindungsschiduche und elekirischen AnschlUsse zu
kontrolieren (siehe Kap. 6 — ZWEITER TEIL).

4.2 Sicherheitsorgane

4.2.1 Allgemenine Sicherheitsvorkehrungen

Die GeschirspUimaschine ist komplett mit Metallplatten abgeschlossen. Sie kann nur mithilfe von
Werkzeugen gedffnet werden.

4.2.2 Alarmsignale
Alarmsignale sind nicht vorgesehen.

4.2.3 Anzeiger und Meldungen

ROTE EINSCHALTKONTROLLAMPE SPUELPROGRAMM é
Maschine unter Spannung Aktivierter SpUlzyklus

KONTROLLAMPE TANKTEMPERATUR OK & KONTROLLAMPE NACHSPUELUNG EINGESCHALTET
Wassertanktemperatur = 60°C Aktivierter KlarspUlzyklus

4.2.4 Blockierungsvorrichtungen
Als Blockierungsvorrichtung wird ein an der TUr der =
GeschirrspUlmaschine befindlicher Mikroschalter
verwendet, damit sie nicht beschadigt werden kann.
Dieser Mikroschalter unterbricht den Wassereinwurf,
entfernt aber nicht die Spannung vom Gerdt.

Bild 12
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4.2.5 Einstellbare und abnehmbare Schutzvorrichtungen
Es werden keine abnehmbaren Schutzvorichtungen verwendet, weil sie nicht erforderlich sind.

4.3 SicherheitsmaBnahmen
Bei der Benutzung der Geschirspilmaschine sind einige Grundregeln zu beachten:

* Die GeschirspUlmaschine darf nicht von seinem urspringlichen Standort entfernt werden.

« Uberprifen Sie, ob der Wasserabsperhahn fir den Zulauf offen ist, bevor das Gerdt in Betrieb gesetzt wird.
* Verwenden Sie fir die Reinigung des Gerdtes keine korrosiven Mittel, keine SGuren, keine Stahiwolle
oder Stahlbdrsten.

* Reinigen Sie das Gerdt niemals mit einem direkten Wasserstrahl oder einem Hochdruckreiniger

* Am Ende der t&glichen Verwendung, schalten Sie das Ger&t aus.

¢ Vor dem Benutfz prifen Sie den allgemeinen Zustand des Geschirspilers und insbesondere die
elektrische Versorgung und die Schalttafel.

* Der GeschirrspUler muss gereinigt, frei von eventuellen Ricksténden vom vorherigen Spilen sein. Das
vorgesehene Zubehdr muss anwesend und funkfionierend sein.

* [st der GeschirspUler ausirgendeinem Grund unbenutzbar, ist es empfehlbar, ein Schild mit der Aufschrift
AuBer Betrieb" anzubringen und die Versorgung zu unterbrechen.

« Sollte ein Dessertl6ffel oder ein anderer kleiner Gegenstand ins Beckeninnere fallen, ist es notwendig,
das Becken zu leeren und:

1. Das Geschirrspilmaschine durch den EINSCHALTKNOPF (2) auszuschalten, (siehe Abschn. 4.6)
und sie vom Stromnetz trennen

2. Das Uberlaufrohr abnehmen (Bild 16)

3. Wenn sie versehen ist, die Abschlusspumpe beim Dricken des ABSCHLUSSPUMPEKNOPEFS (7)
starten (Bild 14b)

DEUTSCH

Bild 16
FONnf Minuten warten bis zur Wiederherstellung, damit die Widerstdnde sich abkUhlen kénnen.

ACHTUNG!

BRANDVERLETZUNGSGEFAHR
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4.4 Leerlaufprifung

Vor der Inbefriebnahme ist es empfehlbar eine Leerlaufprifung auszufuhren, um die
InstallationsfunktionalitGt zu Uberprifen.

Um eine Leerlaufprifung auszufUhren, bitte beziehen Sie sich auf die Anweisungen im Abschn.
4.6 — IWEITER TEIL. Lassen Sie aber die Phasen ,,SpUlmittel- und KlarspUldosierung” und ,,Zusatzliche
NachspUlung™ aus.

4.5 Spiloperationen
Um die Sauberkeit des gereinigten Geschins zu erhalten, mUBen einige Grundregeln beachtet werden:

* Das Geschirr bitte sGubern, bevor Sie esin die Spdlmaschine
rdumen. (Bild 13)

Bild 13

* Wechseln Sie as Wasserim SpUlraum hdufig und regelmdBig, je nach der Anzahl der durchgefihrten
Spulgénge, sowieso mindestens Dreimal am Tag

* Das gewaschene Geschir mit einem sauberen Tuch frocknen

* Wechseln Sie das Wasser hdufig und regelmdBig im Tank, je nach der Anzahl der durchgefihrten
Spullgénge, sowieso mindestens Dreimal am Tag

* Der Filter in der Waschpumpe muss sauber (siehe Kap. 6 — ZWEITER TEIL) und in der richtigen Lage
sein.
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4.6 Betrieb des Geschirrspilers
In Bildern 14a, 14b, 14c und 14d finden Sie die Schalttafel der GeschirrspUlmaschine und die
enfsprechenden Nummer gemdB dem Modell und der An- oder Abwesenheit der Abschlusspumpe.

FRONTLADE GESCHIRRSPULMASCHINE

EINSCHALTKONTROLLAMPE
EINSCHALTKNOPF
WERMEHRBARKNOPF VERMOGEN (nicht aktiv)
WASSERTEMPERATURLAMPE
KONTROLLEUCHTE SPUELPROGRAMM
ZYKLUSSTARTKNOPF
MANUELLER SPUELKNOPF
KONTROLLAMPE NACHSPUELUNG EINGESCHALTET

99009 ©000
: ee Qo) NC

Bild 14a

O IN|N O MW —

FRONTLADE GESCHIRRSPULMASCHINE MIT ABFLUSSPUMPE

EINSCHALTKONTROLLAMPE
EINSCHALTKNOPF
WERMEHRBARKNOPF VERMOGEN (nicht aktiv)
WASSERTEMPERATURLAMPE
KONTROLLEUCHTE SPUELPROGRAMM
ZYKLUSSTARTKNOPF
ABFLUSSPUMPEKNOPF
KONTROLLAMPE NACHSPUELUNG EINGESCHALTET

© 900 ©000
: SO0 0l0)l C

Bild 14b

O IN|[N O AN W=
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GESCHIRRSPULMASCHINE MIT HAUBE
~ BEDIENUNGEN  NUM.
EINSCHALTKONTROLLAMPE
EINSCHALTKNOPF
WASSERTEMPERATURLAMPE
SPULZEITDREHKNOPF (wenn versehen)
KONTROLLEUCHTE SPUELPROGRAMM

!

T a2 x‘
1 HOOOH = (= °
;." / @ ,J" / / | [ ‘3‘3"#}; Jl
Bild 14c

N |WIN|—

"

FRONTLADE GESCHIRRSPULMASCHINE MIT WASCHZEITDREHKNOPF

EINSCHALTKONTROLLAMPE
EINSCHALTKNOPF
SPULZEITDREHKNOPF
WASSERTEMPERATURLAMPE
KONTROLLEUCHTE SPUELPROGRAMM
ZYKLUSSTARTKNOPF
MANUELLER SPUELKNOPF
KONTROLLAMPE NACHSPUELUNG EINGESCHALTET

9909 ©000
: ee Qo) NC

Bild 14d

OIN~N O MW —

In den folgenden Seiten finden Sie die auszufihrende SpUloperationsreinenfolge: einige von diesen
Operationen werden automatisch von der GeschirspUlmaschine ausgefUhrt.

ACHTEN SIE AUF DIE OFFNUNGS- UND SCHLIESSUNGSBEWEGUNG DER TUR/HAUBE DER
GESCHIRRSPULMASCHINE.

BENUTZEN SIE DIE GESCHIRRSPULMASCHINE NICHT, WENN SIE KLEIDER/GEGENSTANDE TRAGEN, DIE SICH IN
DEN BESTANDTEILE DER GESCHIRRSPULMASCHINE VERFANGEN UND DIE NORMALE BEWEGUNGSFAHIGKEIT
BEGRENZEN KONNTEN.
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Frontlade Geschirrsplimaschine
(Bild n. 14a oder 14b oder 14d).

Geschirspulmaschine mit Haube
(Bild n. 14c).

Die TUr/Haube der GeschirspUlmaschine zumachen.

3. Wassererheitzung

— IWEHITER TEIL) gezeigten Temperatur
ereicht hat, bevor Sie das Spulen
anfangen.

Wenn das Wasser die voreingestellte
Temperatur emeicht hat, schaltet sich
die WASSERTEMPERATURLAMPE (4) ein.

1. Einschalfung Den EINSCHALTKNOPF drUcken (2):
die EINSCHALTKONTROLLAMPE (1) schaltet sich ein.
2. Das Anfillen des SpUlbeckens bis zum Héchstpegel des Uberlaufrohres erfolgt
Wassereinpumpen automatisch.
Die Wasserheitzung erfolgtautomatisch. | Die Wasserheitzung erfolgt
Trofzdem warten Sie darauf, dass | automatisch.
das Tankwasser die im Kapitel | Trofzdem warten Sie darauf, dass
WASSERHEIZUNGSZEIT (sieche Kap. 12 | das Tankwasser die im  Kapitel

WASSERHEIZUNGSZEIT (siehe Kap. 12
— IWEITER TEIL) gezeigten Temperatur
emeicht hat, bevor Sie das SpuUlen
anfangen, so dass das Tankwasser
und das Boiler die voreingestellte
Temperatur zu emeichen. Wenn das
Wasser die voreingestellte Temperatur
erreicht hatf, schaltet sich die
WASSERTEMPERATURLAMPE (3) ein.

Die Tir der Geschimspulmaschine
zumachen.

Das Spulmittel in den SpUlraum gieBen
(Bild 15).

Zu Beginn 1 Loffel (1 Tasse bei flussigem
SpUlmittel), in der Folge noch 1/2 Loffel
hineingeben (1/2 Tasse) bei jedem
dritften SpUlzyklus hinzufGgen.

Um noch gldnzenderes Geschir zu
erhalten, bei jedem Zyklus in das
Spulbecken (Bid 15) 1 Dessertitffel

hinzufGgen.

ACHTUNG!

& BRENNVERLETZUNGSGEFAHR &

Die Haube der Geschirspilmaschine
zumachen.

Das SpUlmittel in den SpUlraum gieBen
(Bild 15).

Zu Beginn 2 Loffel (2 Tassen bei flussigem
Spulmittel), in der Folge noch 1 Loffel
hineingeben (1 Tasse) bei jedem dritten
Spulzyklus hinzufUgen.

Um noch gldnzenderes Geschir zu
erhalten, bei jedem Zyklus in das
SpUlbecken (Bild 15) 1 Desserfloffel
hinzufUgen.

ACHTUNG!

& BRENNVERLETZUNGSGEFAHR &
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Ist der Geschirspuler mit Automatisierungen fUr das SpUlmittel und den KlarspUler

ausgestattet, werden die Einstellungen vom Installateur durchgefUhrt. Das Anfillen
des SpUlmittel/KlarspUlmittel erfolgt automatisch.
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5. Spulzeitauswanhl

Wenn die GeschirspUlmaschine ist mit
derSpUlzeitauswahlausgerUstet, wahlen
Sie durch den SPULZETDREHKNOPF

(3) die gewinschte Zeit aus (Bild 14d):
dieser Knopf erlaubt 2 SpUlzeiten, eine,
wenn er gedruckt ist und die andere,
wenn er nicht gedruckt ist.

Vor dem Spllbeginn wdhlen Sie
die gewlnschte  SpuUlzeit  durch
den SPULZEITDREHKNOPF (4) (wenn
versehen).
Posit. 1: 45 sec. SpUlen
15 sec. Nachspulen
Totaldauer 60 sec.

Posit. 2.  75sec. SpUlen
15 sec. Nachspulen
Totaldauer 90 sec.
Posit. 3: 105 sec. Spulen
15 sec. Nachspulen
Totaldauer 120 sec.
Posit. O:

Position O ist eine Sonderposition, mit der
dielaufende Funktfion der SpUlmaschine
BLOCKIERT wird:

- wenn die Spilmaschine IGuft das
Spullen endlos weiter;

- wenn die SpUlmaschine nachspUilt,
IGuft das NachspUlen endlos weiter;

- wenn die Spllmaschine stillsteht,
schaltet sie sich nicht durch Offnen und
SchlieBen der Haube ein.

6. Spllen

Die Tur aufmachen und das Korb mit
dem Geschir hineingeben. Versichem
Sie sich, dass die Geschinstellung gemaB
den Anweisungen vom Abschn. 3.4 —
ZWEITER TEIL) ist, die Tor zumachen und
den ZYKLUSSTARTKNOPF (4) drUcken,
um die Spllphase zu starten: die
KONTROLLEUCHTE =~ SPUELPROGRAMM
(5) schaltet sich ein.

Am Ende des Spulzyklus schalfet sich
die  KONTROLLAMPE NACHSPULUNG
EINGESCHALTET (8), die zeigt, dass die
NachspUlung akfiviert wordenist. Warten
Sie auf das Ende der NachspUlung.
DieNachspUlungsphaseendet,wanndie
KONTROLLEUCHTE =~ SPUELPROGRAMM
(5) schaltet sich aus.

Die Haube anheben und das Korto mit
dem Geschirr hineingeben. Versichern
Sie sich, dass die Geschirstellung
gemdB den Anweisungen vom
Abschn. 3.4—ZWEITER TEIL) ist, die Haube
wiederzuklappen und den Giriff nach
unten dricken: die KONTROLLEUCHTE
SPUELPROGRAMM (5) schaltet sich ein.

Das Nach- und SpuUlzyklus erfolgt
automatisch.
Das Zyklus endet, wann die

KONTROLLEUCHTE = SPUELPROGRAMM
(5) schaltet sich aus.

7. Zusatziche
Nachspulung

Wenn die GeschirspUlmaschine ist mit
demmanuellen SpUlen ausgerUstet (Bild

14a oder Bild 14d, je nach dem Modell),
und wenn Sie noch ein zusatzliches
SpUlen machen wollen, halten Sie den
MANUELLEN SPULKNOFPF (7) gedrickt,
solange das Spulen dauern muss.
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Um den Geschirrkorb herauszunehmen,
machen Sie die Tor auf.

Um den Geschirrkorb herauszunehmen,
heben Sie die Haube an.

Wenn die GeschirspUlmaschine mit
dem manuellen Spllen ausgerUstet
(Bild 14a oder Bild 14d, je nach dem
Modell) ist und damit sich das Geschir
nicht beschlagt:

1. Der Geschirkorb wiederhineingeben
2. Die TUr wieder zumachen

3.noch einzusétziiches Sptlen machen,
den MANUELLEN  SPULKNOPF  (7)
gedrUckt halten, solange das Spulen
dauern muss.

8. Enfladen des
Geschirrs

Bild 15

4.7 Ende des Spulens
Jeden Tag folgen Sie diesen Hinweisen, nach Ende der Arbeitszeit:

1. Die SpUlmaschine durch den EINSCHALTKNOPF (2) ausschalten (Bider 14a, 14b, 14c oder 14d)

2. Das Uberlaufrohr abnehmen (Bild 16)

3. Die SpUlmaschine beim Starten der Abflusspumpe (wenn versehen) abflieBen lassen. Um die Abflusspumpe
zu starten, halten sie den ABFLUSSPUMPEKNOPF (7) gedrickt. (Bild 14b)

4. Schalten Sie den Strom an der SpUlmaschine ab. Schalten Sie dozu den Hauptschalter aus, der sich an der
Stromleitung vor der SpUlmaschine befindet oder schalten Sie die Geschinrspilmaschine von der Stromnetz aus

5. Nehmen Sie den Filter der SpUloumpe und andere eventuelle Tankfilter heraus und séulbbem Sie ihn (Bild 17)

6. Reinigen Sie das Waschbecken grindlich

7. Prifen Sie und, wenn ndtig, zerlegen und s&ubem Sie die SpUl- und NachspUlrohren

8. Setzen Sie dlle Teile wieder ein, die Sie ausgebaut haben. Gehen Sie dalbei in umgekehrter Reihenfolge vor

9. Lassen Sie die TUr der Spulmaschine offen, so lange die SpUlmaschine ausgeschaltet ist.
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ACHTUNG!

A VERLETZUNGSGEFAHR
A STURZGEFAHR

DIE OFFENE TUR DER GESCHIRRSPULMASCHINE KANN EIN HINDERNIS FUR LEUTE ODER SACHEN, DIE
SICH IN DER NAHE DER GESCHIRRSPULMASCHINE BEFINDEN.

Bild 16

Bild 17
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ACHTUNG!

5 Anweisungen zur Demontage

VERLETZUNGSGEFAHR
BESCHADIGUNGSGEFAHR DER GESCHIRRSPULMASCHINE

Die Demontage muss von erfahrenem Personal durchgefUhrt werden.
Es empfehlt sich daher, das Gerdt zu einem autorisierten Fachhdndler zu bringen, wenn die
GeschirrspUlmaschine teilweise oder vollig demontiert werden soll.

6 Wartung

ACHTUNG!

VERLETZUNGSGEFAHR

BRENNVERLETZUNGSGEFAHR

DIE WARTUNGSOPERATIONEN MUSSEN AUSSCHLIESSLICH AUSGEFUHRT WERDEN, WENN DIE
GESCHIRRSPULMASCHINE AUSGESCHALTET, VON DER ELEKTRISCHEN NETZWERK AUSGESCHLOSSEN IST
UND WENN DER TANK LEER IST.

AUSSERDEM WARTEN SIE DARAUF, DASS DIE WIDERSTANDE SICH ABGEKUHLT HABEN, BEVOR SIE DIE
WARTUNG AUSFUHREN (MINDESTENS 5 MINUTEN).

DIE EINZIGE AUSNAHME IST DIE KONTROLLE DES LAUFS DES MIKROSCHALTERS (SIEHE TABELLE UNTEN).

DEUTSCH

In der folgenden Tabelle befinden sich die Wartungsoperationen der Geschirrspllmaschine und ihre
Haufigkeit.

Sollte eine Wartungsarbeit nétig sein, wenden Sie sich an Ihren autorisierten Fachhandler.

WARTUNG HAUFIGKEIT ANMERKUNGEN
Re|_mgung des JedenTag Mit besonderer Sorgfalt zu tun.
SpUlraums

DenNachspUlomdurchLésenderBefestigungsfederabmontieren
und ihn nach oben ziehen (Bild 18). Den NachspUlarm mit Wasser

Reinigung des spulen.

NachspUlarms felsnTiey Den inneren Tel der HochspUlarme durch L&sen der
Befestigungsschraube von jedem einzigen Arm spulen (Bild 20).
Die selben Operationen fUr den oberen NachspUlarm ausfUhren.

Reinigung des Filters Jeden Tag Den Filter der SpUloumpe herausnehmen, indem Sie ihn hach

der SpUlpumpe oben ziehen. Inn spUlen und nachspUlen (Bild 19).

89



WARTUNG HAUFIGKEIT ANMERKUNGEN
Reinigung der Filter Die Fiter des Sol h h indem Sie si h
des Spilraums JedenTag ie Filter des SpUiraums herausnehmen, indem Sie sie nac
oben ziehen. Sie spUlen und nachspllen.
(wenn versehen)
Um den Filter der Abflusspumpe herauszunehmen (Bild 21):
1. Den Filter entgegen den Uhrzeigersinn bis zum Ende des
Zugs der Bolzenbohrungen drehen.
Reinigung des Filters 2. Den Filter der Abflusspumpe herausnehmen, indem Sie
JedenTag .
der Abflusspumpe ihn heben
Den Filter der Abflusspumpe spUlen und nachspulen, dannihn
in seinen Sitz beim Folgen der oben gezeigten Operationen
wieder montieren.
Prifung der ’ . . .
Nachspllamarehung JedenTag Manuell die freie Drehung des NachspUlarms prifen.
Reinigung der Alle 1-2 Tage Keine Losungsmittel auf der Schalttafel benutzen.
AuBenwand
Priffung des Den Mikroschol’rerbe’rrieb der TUr wdhrend des SpUlzyklus
Mikrosehalterbetriebs Jede Woche beim Offrlen/SchIleBen der TUr oder Anheben/Klappen der
Haube prifen.
ACHTUNG!
A STROMSCHLAGGEFAHR A
& VERLETZUNGSGEFAHR &
Prifung des Fals  diese  Bestandtelle  besch&digt  werden,  der
elektrischen Geschirspiimaschine _die Spannung _entfemen, ohne den
Versorgungskabels Alle 6 Monate

undderhydraulischen
Schiduche

elekirischen Kabel zu berbhren. (Den Schalter, den sich an der
Stromleitung vor der Maschine befindet, auf die Position “Aus”
einstellen oder die Spannung der ganzen Stromnetz enffemen, an
der die Maschine angeschlossen ist).

Sich sofort an den autorisierten Fachhéndler wenden und die
Maschine von Fachpersonal reparieren lassen.

Die GeschimspUlmaschine nicht benutzen, bis sie repariert
worden ist.

Bild 18

20




Bild 19

/s
Bild 20
FILTER DER
ABFLUSSPUMPE
/
/
ABFLUSSROHR
Bild 21
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7 Sonstige Gefahren

Sonstige Gefahren bestehen in der Versorgungsspannung mif P —

Wechselstrom. TOGLIERE TENSIONE
Die am Geschirspller angebrachten Hinweise weisen auf diese ATUTTI CIRcuIT!
Gefahr an den enfsprechenden Punkten mit dem nebenan
gezeigten Symbol in Ubereinstimmung mit den Normen hin.

DISCONNECT ELETRIC
POWER FROM EACH CIRCUIT)
BEFOR OPENING

8 Anweisungen zu Notsituationen

ACHTUNG!

Die Notsituationen, die bei der Benutzung des Geschirrspulers auftreten kdnnen entstehen aufgrund von:
* [solafionsverlust
» Stromschlaggefahr

Bei mangelhaftem oder ausbleibendem Betrieb, aufgrund dessen Notsituationen entstehen kénnen, ist
es notwendig, den Geschirrspiler spannungslos durch Betdtigen vom Hauptschalter, dem sich an der
Stromleitung vor der Geschirrspilmaschine befindet, zu machen.

Bei Stromschlag ist es notwendig, die entsprechenden, von den Sicherheitsvorschriften empfohlenen
VorsichtsmaBnahmen zu treffen, die es vorsehen, niemals den Verungliickten zu berihren, sondern die
Spannung durch Betdtigung des Versorgungsschalters abzuschalten.

Bei jenem mangelhaftem oder ausbleibendem Betrieb, aufgrund dessen die oben beschriebenen
Nofsituationen entstehen kénnen oder nachdem eine von diesen Situationen sich ereignet hat, ist es
notwendig die Maschine nicht zu benutzen und sie von Fachpersonal Gberpriifen und reparieren lassen.
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9 Losung der Probleme
Jede SpUlmaschine wird vor Verlassen der Fabrk von Fachpersonal geprUft, um die besten
Funktionsergebnisse zu erzielen.
Falls die Maschine irgendwelche Funktfionsstérungen aufweist, solite man zuerst versuchen, wenn maoglich,
den Mangel auf Grund der nachstehenden Anweisungen zu beheben:

0. Die GeschirrspUlmaschine schaltet sich nicht ein

Der EINSCHALTKNOPF (2) (Bild 14a oder
14b oder 14c oder 14d, je nach dem
Modell) ist auf Position ,,aus".

Den EINSCHALTKNORPF (2) (Bild 14a oder
14b oder 14c oder 14d, je nach dem
Modell) auf Position ,,ein” einstellen.

Der Schallter, der sich an der Stromleitung
vor der GeschirspUlimaschine befindet,
ist auf Position ,,aus".

DenSchalter,densichanderStromleitung
vor der GeschirspUlmaschine befindet,
auf Position ,,ein” einstellen.

Der Versorgungsstecker oder
Versorgungskabel sind beschadigt
ACHTUNG!

A STROMSCHLAGGEFAHR A

Falls diese Bestandteile beschddigt
werden, der _ GeschinspUlmaschine

die Spannung entferen, ohne den
elektrischen Kabel zu berlhren. (Den

Schallter, den sich an der Stromleitung vor
der Maschine befindet, auf die Position
"Aus” einstellen oder die Spannung der
ganzen Stromnetz entfernen, an der die
Maschine angeschlossen ist).

Sich  sofort an den aquforisierten
Fachhdandler wenden und die Maschine
von Fachpersonal reparieren lassen.

Die Geschimspulmaschine nicht benutzen, bis
sie repariert worden ist.

1. Die Ge-

schinspUima-
schine fUllt kein
Wasser nach

Keine elekirische Energie.

Darauf warten, dass die elekirische
Energie widerhergestellt wird.

TUr/Haube der Maschine nicht zu.

Den Fiter des Wasserabsperhahns
sauber machen.

Filter des Wasserabsperhahns verstopft.

Den Wasserabsperhahn aufdrehen

TUr/Haube der Maschine nicht zu

Die TUr/Haube der Maschine zumachen.

Teller).

)
gf) % % - Der Schalter, der sich an der Stromleitung | DenSchalter,densichanderStromleitung
5 %, 5 G vor der Geschirspulmaschine befindet, | vor der GeschirspUlmaschine befindet,
2 § - ; ist auf Position ,,aus*. auf Position ,,ein" einstellen.
Y U =
oo Der  ZYKLUSSTARTKNOPF  ist  nicht .
: 0] % - mindestens 2 Sekunden lang gedrUckt Den ZYKLUSSTART.I.(NOPF mindestens 2
T < Sekunden lang dricken.
worden.
Y Der Wasserabsperhahn (Bild 19) ist | Den Filter des Wasseralbsperhahns sauber
'3 verstopft. machen und nachspulen (Bild 19).
.0 C = 5 "
o< 3 Die Wascharme (Bid. 18) stoBen gegen | P95 Geschim so legen, dass die
o a— . . ~ Wascharme gegen die waschenden
o] die waschenden Teile (Glaser und | .~ - - .
s Teile nicht stoBen. Siehe die Anweisungen

im Abschn. 3.4 — ZWEITER TEIL.
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Der Druck des Versorgungswasser ist | Sich an den Installateur wenden, um eine
unter 1,5 bar. zus@izliche Pumpe fUr die Erhéhung des
Versorgungswasserdrucks zu installieren.

Filter des Wasserabsperhahns verstopft. | Den Filter des Wasserabsperhahns
sauber machen und nachspuUlen.

Die WasserdUsen des NachspUlarms sind | Die - WasserdUsen des  NachspUlarms
verstopft. sauber machen und nachspuUlen.

-Das Geschirsolegen, dass die Wascharme
gegendie waschendenTeile nichtstoBen.
Siehe die Anweisungen im Abschn. 3.4 —
ZWEITER TEIL

- Den NachspUlarm sauber machen und
nachspulen.

Die Geschirspllmaschine ist mit der | vor dem Spulen warten Sie darauf, dass
Heizung des SpUlraumwassers nicht | gas Wasser im Spulraum geheizt wird.
fertig. Siehe den Kap. HEZUNGSZEITEN DES
GESCHIRRSPULERS (Kap. 12— ZWEITER TEIL).
Nachdem die voreingestelite
Wassertemperatur emreicht worden s,
schaltetsichdie WASSERTEMPERATURLAMPE
ein.

Die Wascharme drehen sich nicht frei.

4. UngenUgender KlarspUlung

Weniger KlarspUler hinzufGgen.

Falls die Geschirsplimaschine mit der
Zu viel Klarspller hat  Schaum | automatischen Dosierung des KlarspUlers
hervorgebracht. ausgerUstet ist, ist es notwendig, sich
dem Installateur anzuwenden, um die
Dosierung einzustellen.

Das Geschir so legen, dass die
Wascharme gegen die waschenden
Teile nicht stoBen. Siehe die Anweisungen
im Abschn. 3.4 — ZWEITER TEIL.

Der NachspUllarm  muss  gereinigt | Den NachspUlarm sauber machen und

5. Das Spulen bringt zu viel Schaum
hervor

Die Wascharme (Bild. 18) stoBen gegen
die waschenden Teile (Glaser und
Teller).

6. Der
NachspUlarm
dreht nicht frei

werden. nachspulen.
Loy, Der Abflussrohr (Bild 21) ist verstopft. Die Verstopfung vom  Abflussrohr
G % 2o entfernen.
8 8 é 6 Der Fiter der Abflusspumpe (wenn|Den Filfer der Abflusspumpe sauber
o 0T - . >
AD& 5 versehen — Bild 21) ist verstopft. machen und nachspulen.
~&&°

Sollte nach den obenstehenden Uberprifungen die Stérungen weiterhin anhalten, ist es
empfehlenswert, den Kundendienst zu benachrichtigen, dem man dann das SpUlmaschinemodell
(Bild 5) und die Art der Stérung erldutert.

10 Schulung des Personals

Die Personalschulung betrifft das Beschicken, Enfladen und die Inbetriebnahme der
GeschirrspUlmaschine.

Sé&mtliche Arbeitsschritte sind sehr einfach und erfordern die normale Aufmerksamkeit, um kleine
Unfdlle zu vermeiden.
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11 Nitzliche Hinweise

Hier sind einige nitzliche Hinweise zur Vollendung des Betriebs der GeschirrspUlmaschine:

* Wenn der GeschirrspUler mit Automatisierungen fir SpUlmittel (1)/Klarspdler (1) ausgestattet ist,
muss den KlarspUler- und SpuUlmittelstand im AuBenbehdilter Uberprift und eventuell aufgefillt
werden (Bild. 22)

* Die SpUlarme und Nachspilarme mussen gereinigt und komplett mit Wasserentwirfen und
Stépseln ausgestattet sein

¢ Nur leicht schdumendes IndustriespUlmittel verwenden

¢ Nur die im Handbuch (Abschn. 4.6 — ZWEITER TEIL) oder vom SpUlmittelhersteller angegebenen
Spulmittelmengen verwenden

e Bei der automatischen Dosierung des KlarspUlmittels achten Sie darauf, dass, wenn das
Klarspulmittel aufgebraucht ist, bei der Anfangsinstallierung 7-8 Spulgdnge nétig sind, damit sich
der Dosierspender wieder auffillt und die Ansaug neu fUllt

Bild 22

12 Heizungszeiten des Geschirrspilers

I
O
(%]
[ 44
>
U
(a]

BOILER 3,3 kW 5'20" 4' Nur Boiler/Tank
ur Boiler/Tan
205-206-207 Wechselbetrieb
TANK 3,0 kW 17" 30"
BOILER 3,3 kW 5' 50" 4'10" Nur Boller/Tank
ur Boiler/Tan
208-20815-209 Wechselbetrieb
TANK 3,0 kW 20' 30" ===
209 380V BOILER 3,3 kW 5' 50" 4'10" qulerff q.nk
TEHP 33 dleichzeitiger
TANK 3 kW 14' 50" --- Betrieb
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BOILER 3,3 kW

510"

TANK 3,0 kW

BOILER 3,3 kW

510"

TANK 3,0 kW

BOILER 6,0 kW
510

TF HP 60

TANK 3,0 kW

BOILER 4,5 kW

32' 40"

31 90"

TANK
3,0+3,0kW

19" 50"

26

Nur Boiler/Tank
Wechselbetrieb

Nur Boiler/Tank
Wechselbetrieb

Nur Boiler/Tank
Wechselbetrieb
mit der Moglichkeit
die Boilerleistung
zwischen 3,0
oder 4,5 kW
auszuwdahlen

Nur Boiler/Tank
Wechselbetrieb
mit der Mglichkeit
die Boilerleistung
zwischen 3,0
oder 4,5 kW
auszuwdhlen




BOILER 4,5 kW 6' 20" .
Nur Boiler/Tank

TANK 45 Wechselbetrieb
2,5+2,5 kW

BOILER 9,0 kW

Nur Boiler/Tank
TANK Wechselbetrieb

2,6+2,5 kW

BOILER 9,0 kW .
Nur Boiler/Tank

TANK Wechselbetrieb
2,5+2,5+2,5 kW

BOILER 6,0 kW .
Nur Boiler/Tank

TANK Wechselbetrieb
3,0+3,0+30 kW

950-960-980

==
O
(%]
—
=
Ll
(a]

13 Garantie

* Der Hersteller garantiert den fehlerfreien Betrieb des angegeben Produktes fr einen Zeitraum von
12 Monaten ab Kaufdatum.

* Die Garantie ist fUr die Reparatur oder Ersetzung der Gerdtkomponenten, in denen, die
Kundendienststelle Fabrikations- oder Materialfehler feststellen, gultig.

* Die folgenden angegebenen Schaden verursachen den Verfall der Garantie:

- Nachldssigkeit, mit den Gebrauchsanweisungen nicht Ubereinstimmenden Verwendung oder
Installation

- Unfallschdden oder falsche Reparaturen von nicht ermdéchtigten Kundendienststellen

- Schdden, die beim Transport von und nach dem Kunden, die an den Beférderer beim
Wareneingang nicht angemeldet wurden
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* Jeder mangelhafte Teil, der mit Garantie ersetzt wurde, wird der Hersteller Eigentum.

e Der Ersatz fUr direkte oder indirekte Schdden, die an Leuten oder Sachen wegen der falschen
Verwendung oder der Unterbrechung der Verwendung des Gerdtes verursachen wirden, ist von
der Garantie ausgeschlossen.

* Von der Garantie sind von Uberspannung oder von falscher Installierung beschadigten elektrische
Bauelemente ausgeschlossen.

* Die Ersetzung des Geratesund/oderdie Verlingerung der Garantiefristnach einemvorkommenden
Schaden ist ausgeschlossen.

14 Anweisungen zur Entsorgung
Anweisungen zur Entsorgung der elekirischen Einrichtungen.

Das Zeichen nebenan, das auf dem von Ihnen gekauftem elektrischen Einrichtung ist,

zeigt, dass dieses Gerdt nicht wie normaler Abfall sondern getrennt beseitigt werden

darf.

Die Abfdlle von elektrischen und elektronischen Einrichtungen missen besonders aufbereitet
werden, um die Zerstreuung von den in den selben Gerdten enthaltenen umweltschddlichen
Stoffen zu vermeiden und, um die Umwelt und die menschliche Gesundheit zu schitzen. AuBerdem
ist es mdglich einen Teil der Materiale wieder zu benutzen/verwerten, aus denen die Abfdlle von
elektrischen und elekironischen Einrichtungen bestehen, damit der Benutz von den naturlichen
Reichtimern und die Quantitat von zu verwertenden Abfdllen zu verringern.

WARNUNG

DIE HERSTELLERFIRMA BEHALT SICH DAS RECHT VOR, AM PRODUKT ANDERUNGEN VORZU-
NEHMEN, DIE SICH FUR PASSEND ODER NOTWENDIG HALT, OHNE DADURCH SEINE WESENTLI-
CHEN EIGENSCHAFTEN ZU VERANDERN.

DIE HERSTELLERFIRMA LEHN JEGLICHE VERANTWORTUNG AB, WENN DIE IN DIESER BE-
TRIEBSANWEISUNG ENTHALTENEN NICHT STRENGSTEN EINGEHALTEN WERDEN.
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MPOEIAONOIHLEIX

MePIKEG YEVIKEG TTPOEISOTTOINTEIG

» AIORACTE KAl KATAVONOTE OAOKANPGTIKA TO TTAPOV BIRNIO 0dnyIkV TTRIV_ XONOIUOTIOINTETE TO TTALVINRIO

MATWY.

» DLAAYETE TO TTAPOV BIBAIO 06NyIGYV OF Eva XWPEO EDKOANG TTPOCRACNG YIA TOV XENOTN TOL TTALVTNEIOL
ATV, VIO VA UTTOPEI VA TO CLPPBOLAEVLETAI EVKOAA KAl YPr)yopa. EAv o BIRAITT odnyicv uTtooTe {nuid,
KkaraoTpage N xabel, {NTNoTe éva aviiypa@o ammd Tov KATaokeLaoTr) (RAEmeTe TNV TTap. 1.4 — MEPOX
AEYTEPO).

» Mnv XPNOIHUOTIOIEITE TO TTALVTIPIO THATWYV AV SV MTTOPEITE va CLUPOLAELTEITE TO BIBAIO 0SNYICHV.

» To TTALVTAPIO TIIATWV TTPOOPIZETAI YIA TO TTADCIUO KOLJIVIKGV OKELGV, OTIWG TTOTAPIA KAl TIATA KOIVAG
XPNONG O€ ECTIATOPIA KAl TTAPOPOIA KATAOTAPATA. ATTAYOPELETAI PNTA KABe AAN XPNon.

» To TTALVTNIO TTPETTEl VA XONOIUOTTOIEITAI ATTO EKTTAISELPEVO TIOOTWTTIKO.
TO QVEKTTESELTO TIPOCWTTIKO BA TTEETTEI VA TTAPATNOEITAI ATTO KATTOIOV LTTELOLVO, | ATTO KATTOIO TLVASEAPO
TOL SIABETE TNV ATTAEAITNTN TTEiPA OTNV XPHON TOL TTALVTNEIOL TIIATWY, £ TTOL VA BewPENBtl ot BEoN
Va €pYaoTel ALTOVOUA.

» IT0 TEAOG TNG TTALONG ATTOCLVEECTE TO TTALVINPIO THATWY ATTO TO PELPA  av Sev TIPETTEl VA TO
EavaxPnOoILOTIOINOETE.

» [1a TNV XeNon Kai TIG emePRATEIC CLVTHPNONG, AKOAOLONOTE TIPOTEKTIKA TIC 05NYiES TOL BIRAIoL OdnyiV
Xnong kal ZuvTHeNonG.

» KoaTtnoTe TavTa Kabapd TO TIALVTNEIO THIATGY KAl TNV YOO TIEQIOXN, YIC VA ETTITOEWETE pIa EDKOAN SIGRacn
OTOV XPNOTN KAl TOV EEOTTAIOHO TOL. ATTOPULYETE, OCO YIVETAI, VA UAZELETE AVTIKEILEVA ) GAANT LAIKS TTOL
UTTOPE VA EUTTOSICOLY TNV EDKOAN TTPOCRACH OTNV TTOPTA.

» KaBapilete TO PINTOO O€ KABNUEPIVY BACN.
» KaBapilete OAOKANPWTIKA TO TTALVTHPIO TTIIATOV TOLAGXIOTOV HIA POPA TNV eRSOUASA.

» Y TIEQITITAON KIVELVOU, ATTEVEQYOTTOINOTE APECG TO TTALVTNPIO TIIATWY, XPNOIUOTTOIOVTAG TO KOLUTT
EVEQYOTTOINONG 1 ATTOCLVSEOVTAG TO TTALVTAPIO ATTO TO SIKTLO NAEKTPIKOL PELUIATOG.

» EAEyxeTe O€ KaBNUEPIVA BACN TNV AKEQAIOTNTA TOL KAAWDSIOL TPOS0SGTNONG, EI6IKS €AV N TTRICA CLVEEONG
Sev PpIoKeTal KOVTA OTO TTALVTHPIO TNIATGV.

» TOTTOBETHOTE OWOTA TO KAAWSIO TOOPOSOTNONG, £TCT COOTE VA ATTOPLYETE KATACTATEIG TTOL UTTOPE VA TO
{NMICOLY (UNV TIATATE TO KAAGSIO HE TA TTOSIA, NV TO TTEPVATE KATGW ATTO TTOPTEG, KATT.).

P EKTEAEITE TNV CLVTAPNON POLTIVAG, OTIWGS TTEPIYPAPETAI OTO BIRAIO 0dnyicdov Xprong Kai LuvTPpnong.

» KaBe eméupacn oLVTHENONG TTEETTEN VA EKTEAEITAI UE ATTEVEQYOTTOINUEVO KAl ATTOCLVSESEUEVO aATTO TO
SIKTLO NAEKTPIKOL PELUIATOG TO TTALVINEIO TIIATWY. TO TTALVINEIO TNIATWY TTPETTEl VA TTAPAEVEl XWPIG
PeLUA YIa OAN TNV SIAPKEIA TG EMEURACNG.

Ol EKTAKTEG ETTEURATEIG CLVTHPNONG, Ol ETTIOKEVLEG, Ol AVTIKATAOTACEIG EEARTNUIATAV TTRETTEI VA EKTEAOLVTAI
aTTO KATAANNAQ EISIKELUEVO KAl TTIOTOTTOINUEVO TIOOCTTIKO.
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MPOXOXH!

KINAYNOZLX HAEKTPOMNAHZIAX
MEPOL NPQTO

1. IKOTIOG TV 0dnylcV mou mepiexovral oto MPQTO MEPOX
O oKOTIOG TGV 0ENYILV TTOL TTEPIEXOVTAI OTO NMPQTO MEPOX gival va §600LY OTOV TTEAATN Ta amrapaitnTta
OTOoIXEIa yIa TNV 0WOTH €EAKIRGON TALTOTNTAG TOL TTALVTNPEIOL THATWV.

2. Kavoveg avapopag
To POV TIALVINPIO THIATWY EXEl OXESIAOTE KAl KATAOKELAOTEl COUPWVA HE TIG TTOOSIAYPAPEG TGV
Evpcottaikcov MpaTdTayY EN 60335/ 1, EN 60335-2-58, EMC, EN 55014, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3, 89/392
EOK, 91/368 EOK, 93/44 EOK, 98/37/EK, Obnyia 2002/95/EK, 2004/108/EK, 2006/95/EK.
To TTAPOV TTALVTAPIO THATWY CLUPOPPQVETAI ETTIONG UE TA TTPOTUTTA ACPAAEag kal MpoALvYng Twv
EpyaTikcov ATOXNUAT@Y, TTOL EQAPPOLOVTAl OXETIKA LE TO iSI10.

3. Epapuoyn
O108nYieg TTOL TTEPIEXOVTAI OTO TTAPOV RIRAIO 05NYICV XPNONG EPAPHUOIOVTAI ATTOKAEICTIKA KAl UOVO OTO
TOTTO TTALVTNPIO THATGV TTOL AVAYPAPETA.

4. MeTagpopa
Ma TNV METAPOPA, N KNXAVA TTPOCTATEDETAI ATTO IA CLOKELAGCIA ATTO OKANPO XAETOVI (K. 1). To PAPOG
TOL TTALVTNEIOL TIATWY KLPAVETAI ATTO 50 £6dG 170 KIAG, £QV £XEl CLOKELACTE! ETTAVE TE TTAAETA, AvAAoya
JE TO UOVTEAO.
To BAPWG TOL TIALVTNEIOL TNATWY KLUAVETAI ATTO 35 £60G 50 KIAG, AV EXEI CLOKELAOTE! ETTAVE OE XAPTOVI,
AVAAOYQ WE TO OVTEAO.

MPOXOXH!

KINAYNOL TPAYMATIZMQN

H XPHIH AKATAAAHAQN EZONAIZMQN KAl AIAAIKAZIQN TA TO ®OPTQMA, TO ZE®OPTQMA KAI
THN AIAKINHIH TOY MNAYNTHPIOY NIATQN MIMOPEI NA
MPOKAAEZEI TPAYMATIZIMOYI ITO MPOIQMIKO MOY EKTEAEI
AYTEZ TIZ AIAAIKAZIEXZ H/KAI ETO IAIO TO MHXANHMA. o=
O KATAIKEYAZITHX IAX IYNIZITA NA THPEITE TOYI KANONEL, A
IXETIKA ME TII AIAAIKAZIEX ®OPTQIHX, EKKENQIHXI KAl f
AIAKINHIHE, NOY E®APMOIZIONTAI ITHN XQPA ONOY
XPHZIMOMOIEITAI TO NAYNTHPIO NIATQN.

O KATAZIKEYAITHL AEN ®EPEI KAMIA EYOYNH lA BAABEX
IE MPATMATA H NPOIQMA, MOY MMNOPEI NA NPOKYWOYN
ANO THN AKATAAAHAH XPHIH TQN EZONAIZIMQN, H ANO
THN E®APMOTH MH IYMBATQN H/KAI AKATAAAHAQN
AIAAIKAZIQN TIA THN ®OPTQ:IH, THN EKKENQIH KAI THN
AIAKINHZH TOY NAYNTHPIOY MIATQN.

Eik. 1
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‘OT1av TTAPAAGPETE TO TIALVTHPIO TTIATWY, EAEYETE TTOOTEKTIKA TA £YYPAPA PETAPOPAG KA TIG OPPAYISES.

Y& TIEQITTITCOON TTOL SIATTIOTATETE KATIOIA N CLUPOPEPON OTA £YYPAPA KAl TA SEUATA TTOL TTAPAANARATE,
1 OTO TTEPIEXOUEVO TOLG, TNAEPWVAOTE APETWGS OTOV MNMwANTT).

EAeYETE TTPOOEKTIKG TNV KATAOTACN TNG CLOKELACIAG: €AV TTAPOLOIALEI KATTOIO EAATTGUA 1 NUIG, 1) av
PEPE oNUIASIA KAKOL XEIPIOHOU, EI60TTOINOTE AUETGS TOV MMANTA.

DLAGETE TA LAKA TNG CLOKELACIAG YIA VA UTTOPECETE VA TA XOENOIWUOTIOINCETE YIA TNV ATTOCTOAr OTOV
MANTH.

5. O&nyieg yia 1o EETOAIYHA Kal TNV CLVAPHOAOYNON

MPOXOXH!

KINAYNOLX TPAYMATIZMQN

KATA TO ZETYAITMA / THN ZYNAPMOAOTHIH, AQETE IAIAITEPH MPOXOXH ITHN ENIZ®AAH IZOPPOMIA TOY
MAYNTHPIOY MNIATQN.

O1 08nYieg yia TO EETONYUT / TNV CLVAPHOAOYNON ICXVOLY LOVO O€ TIEQITTTCON TTOL N EYKATACTAON YiVEl
karevBeiav amod Tov MMeAaTn.
1. AVOIETE TIDOTEKTIKA TO XAPTOVI TNG CLOKELATIAG (€IK. 2).

Eik. 2

Edv 10 TALVTAPIO TIIATWYV EXEI CLOKELAOTE EMAVE TE XAPTOVN, TO
EETONYHQ £xEl ONOKANP WOk

Edv 10 TALVTAPIO TIIATWV EXEI CLOKELAOTE EMAVE O€ TTANETA, AKOAOLONOTE TIG TTAPAKATW O8NYIES.

2. ApaiptoTe TIG SLO RIGES A TTOL KOATAVE TO TTALVTAPIO
OTEPEWHEVE ETTAVG OTNY TTAATPOPUA LETAPOPAS (€IK.3)

N7

<
—
Z
= =
<
<
L

Eik. 3

103




3. METaKIVACTE TNV PNXaVvN AV OTNY TAATQOPUA EG
TTOL VA EACLOEPTETE SLO ATIO TIG TECTEPEIG OTTEG TTOL
TTPOOPICOVTAI I TNV EI0AYWYT TRV AKISWY OTARIENG (€. 4).
NAPTE pIa amTo TIG AKIGES TTOL TAG TIAPEXOVTAI KAl RISGAOTE
TNV Rida o¢ pia ammo TIC CAeLBEPES £60€G (ek.4).
TOVEXIOTE pE TNV CLVAPPIOAOYNCN TNG ELTEPNG CKIGAG,
akoAoLBWVTAG TV idia Siadikacia (eK. 4).

Eik. 4

4, METAKIVAOTE TNV JNXAVN LEXQI TTOL VA AKOLUTIA ATTO TNV JIA TTAELPA ETTAVE OTIC AKIGES TTOL
HOVTAPATE, KAl aTTO TNV AANN OTNV TTAQTQPOPUA, £TC1 GOTE VA EAELBEQWOETE TIG AMES SLO OTTEG,
KQll ETTEITQ GLVEXIOTE TO POVTAPIOUA AKOAOLOGVTAG TNV iSia SIAIKATiaL.

6. TavToTtroinon Kai eTIKETA TOL TTALVTNPEIOL TIATOV

H avayvapion ToL TTALVTNEIOL TIIATWY VIVETAI UECK TGV
TIAPAKATC OTOIXEICV:

 ETQIOIKN ETTVOIa

o IAua EK

¢ MovTéAo Kal QRIBLIOG UNTPEOL
* 'ETOG KQTAOKELNG

* [ioToTTOINTIKO SOKIUNG

DATA DATE | TEST-PROVE
. ' . , . . 15.12.4 TEARA 0.073
ALTA Ta OTOIXEIA BPICKOVTAI GTNV ETIKETA TTOL EXel TOTTOOETNOE CODICE  CODE | RIGDMA 274Dma
OTO TIALVTAPIO TTIATAV (€. 5), KAl avaypAPOVTal EMoNG OTNY KODELLD  opEL | OVEEU R 04temA
SMAWON CUUIOPPRONG TIOL CLUVOSEVE TO TAUVTAPIO TIATGV. 205 i
MATRICOLAN. TENSIONE ALIMENTAZIONE
24A19635 | 220/230V 50-60Hz

Ek. 5
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MEPOL AEYTEPO

1. Ikomog Touv BifAiov OSnyikdv

O okotog avToL ToL  BiRAIOL OdNYICV XPAONG KAl ZLVTHENONG Eival VA TIEQIYPAWE! T ATIAPAITNTA YIA TOV
XEPIOTH) LETPO QOPAAEIAS, TTOL B TIEETTEl VA OERECTE KATA TNV XPNOMN TOL TIALVTNEIOL TIIATGV.

To Tapov BiRAio Odnyicv Xprnong Kail TuVTHONONG ATTOTEAEl COPTTANEWTIKO PEDOG TOL TTALVTNEIOL TIIATGV.
HAEEN XeipIoThG Sev avapEPETal HIOVO OTOV AyOPAOTH) TOL TTALVTNEIOL TTIATKY, AAAA KAl O€ OAO TO TIOOCWITTIKO
TTOL TO XeIPICETAl, TO XPNOIOTTOIE, EKTEAE TOV EAEYXO KAl TNV CLVTHPNON.

O1 TTANPOPOpPIEG TTOL TTEPIEXEI TO TTAPOV BIPAIo Odnyicov Xprong kal IuvInpnong agopoLy TIG SIadKaoieg
£YKATAOTAONG, EVEQYOTTOINONG, XONONG KAl CLVTHENONG.

1.1. X moiov amrevBovveral To BipAio Oényicv
To BiRANio OSnyicov atreLOVLVETAI OTOV XPNOTN KAl GTOV CLVTNENTK TOL TIALVTNEIOL TTIATGV.

1.2. Xpnon kai ¢pvAagn Tov BipAiov OdnyicV

To TapdV BipAio OdNyIV Exel YOAPTE! YIa VA TIDOOMEQE! TIG ATTAPAITNTEG OSNYIES YIA TNV OWOTH XPNON TOL
TIALVTNEIOL TIIATAV, KAl YIA TNV CLVTHENON TOL, COPPWVA PE TA TTEOTLTIA AcPaAeiag NG Odnyiag yia TG
MnxaVvEg Kal TV eVapUOVIOUEVEY MOATUTTGV.

M'=aLTO TOV AOYO, AV KAl N XEroN TOL TIALVTNEIOL TTIIATWY Eival TTOAD EDKOAN, €ival aTTaPaiTNTO VA PLAGEETE OF
dpIOTN KATAoTACN TO BIBAIO 08NYICYV, KAl VA TO TOTTOBETNOTE O€ EVA ONUEIo EDKOANG TTPOCRACH OE TIEQITITCOON
QAVAYKNG: TTEETTEN VA (PLAAYETAI KOVTA OTO ONIEI0 OTTOL XPNOIUIOTTOIETAN, KAl VA €ival KABAPO, AVAYVAGCTIUO KAl
o€ ABKTN KATAoTAON.

1.3. Aidpkeia Kal eyKupoTnTa ToL BiBAiov 0ényicv

To TTapoV BIRAIO 0dnyIcdV IoXLE! yIA GAO TOV KOKAO {6NG TOL TTALVTNEIOL TIIATV.

To BIBANIO 08nyIGoV &xel CLVTAXOET EXOVTAG LTT'OWIV TA TEXVIKA KAl YOAPIKA OTAVIAD TNG XPOVIKAG OTIYUNG TTOL
KOTAOKELACTNKE N NXAV.

JOVETTRG, ALTO TO BIRNIO OBSNYICOV AVAPEDETAl OTO TTALVTAPIO TIIATGV TTOL CLVOSELE! KAl BEWPEITE EYKLPO OF
TIEQITTTGION UETAYEVECTEQV EVNIUEDWITEWV.

1.4. Aitnon yia éva kaivovpyio BipAio odnyiav 1 yia éva avriypago

AV Xoe1aoTel, {NTroTE ATTO TOV KATAOKELACTH) VA GAG OTEAE VA AVTIYPAPO, OE TIERITITGOT TTOL ALTH TTOL CAG
TIQPEXETAI APXIKA XAOei 1) Sev UTTOPE VAl XoNOIUOTTOINOEI.

MrTopeite va ZnNTHOoETE Ta avTiypapa ToL BIRAIOL 08NYICV XOHONG KAl CLVTAENONG, AVAPEOOVTAG TO OVTEAO,
TOV APIBUO PNTEGOL TOL TIALVTNEIOL TTIATAY KAl TO £TOG KATAOKELAG TOL (EK. 5).

ALTA Ba 5ag GTAANOOLY 1T TTANPGUING.

1.5. Evnuépwon
O KaTtaokeuaoThG EMPLAACTETAI TOL SIKAICPATOS VA TPOTTOTTOINTE! TO TIALVTAPIO TTIATGWY N/KAll VA EVNUEDGIOE!
TIOAQICTERA RBIRAIA O5NYICV XWPIG KAUIA TTOOEISOTTOINGN, EKTOG ATTO EISIKEG TTIEQITTTCOEIG.
To RIBAI0 0nyicov evnuepveral amto Tov KATaokeuaoTr) oG NG TTEQITTTAOEIG:
- €AV TO TTALVTNPIO TTIATCOV OTAABEl OTOV KATAOKELAOT!) YIA VA EKTEAETEI TOOTTOTTOINTEIS 1) BEATIOTOTTOINCEIG
- £av 10 PBIBAI0 08NYICOV TTERIEXEI AABN 1 TTAPAAEIWEIS.
Y& QUTEG TIC TIEQITITAIOEIG, TO BIBAIO 06NnyIcdov ToL TIEAATN Ba TTpéTTEl va TTapadobel oTov KataokeuaoTn, oL 8a
PPEOVTIOE VA TO AVTIKATACTNOE! LIE EVA EVNUEQWIEVO AVTIYOAPO.

1.6. MeraBipaon

Ye Teimon peTaRiBaong ry TIANoNG ToL TTALVTNEIOL TTIATWY, O TMEAATNG Ba TIEEME VA AVApEQE OTOV
KOTAOKELAOTH) TNV SIEHOLVON TOL VEOL ISIOKTATN, KAl TNV NELOUNVIA EYKLEOTNTAG TOL CLURBOACIOU, ETOT OOTE
TIANPOPOPNBEI O VEOGS IBIOKTATNG YLPW ATTO TA OPIA ELLOVLVNG.
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1.7. TuuPouAég Tou Meharn
Ol TIEAATEG KAAOLVTAI , COPIPGVA LE TO MPOTLTTO, VA KAVOLV TIG TIAPATNENCEIG, KAI TIG REATICITIKEG TTOOTACEIG
TTOL BEWPEOLY ATTAPAITATES, YIA HIAl KAADTEPN XPNON, AVAYVGON KAl CLVTHPENCN ALTOL TOL BIRAIOL OSNYICV.
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Ma VA TO KAVETE APTO, ETMKOIVGVATTE E TOV KATAOKELAOTA TOL TTALVTNEIOL TTIATCV.

1.8.'Opia EvBbvng
1.8.1.'Opia Xpnong

AUT N CLOKeLN Ba TIPETTEl VA XENOILOTIOIETAl UGVO Yia TNV XENoN YIa Ty otToia éxel oxediaoTel, SnAadn yia To
TALOIUO TTOTNEICV, PATAVICVA KAl TIAPOUIGV TTOV, JA( e TO KAAGO! TTOL Ta KOLPRAAQG, Sev EETTEQVOLV TO EYIOTO
OYOG AVOIYUATOG TNG TIOPTAG, TTOL AVAPERETAl AVAAOYA LE TO UOVTENO.
Ta OpIa XEAONG EEQPTOLVTAI ATTO TIG LEYIOTES SIACTACEIS TGV KAAABICV KAl TV KOLJVIKGV GKELCV TTOL TTOPOLY Va
TALBOLV.
ALTO TO TTALVTAPIO UTTOPE VA XONOILOTTOINGE UOVO YIA TO TIADCILIO KOLJVIKGV OKELGV YIA ECTIATOPIA KAl TIAPOUOIES
ETTKEIPNOEIG.
AULTO TO TIALVTAPIO THATAV &€V eival KATAMNAO YIa:

* 70 TTAUOIIO KOLVIKGV TKELGY, TTOTNPICOV 1 AAAGY TTAQOTIKGV QEECOLA0

* 70 TTAOOIO YOQAIGV TTOU UTTOPE VA EKOAYOVV OF EMTAPI] UE KALTA LYPA

* 70 TTAUOIUO UTTILTTERGY KQI AAGV TTOOIOVTGV YIa TV TIAISIKN) (ppovTiSa, OTTaG TIATA, UAXQIOOTTIoOLVA I TATTER.

1.8.2. Kavoveg mrou mpémel va akoAovOsite
Or Kavoveg TTou TTRETTEN VO AKOAOLBEITE APOPOLY CLYKEKDIUEVA:

» TNV AOPAAEIQ TOL XEPIOTN
P TNV AOPAAEIQ TOL TTALVTNEIOL TTIATCOV.

O KATOOKELACTAG SEV PEEI KAWIA ELBLYN OE TTEQITTTEIC TTOL TO N X O TOL TIALVTNEIOL TIIATOV eV YiVETal TOUIPGVA
e Ta MPOTLTTA ACPAAEES TTOL ITXDOLY CTNY XPEA OTTOL XPNTIUOTTOIEITAI ) CLOKELH, AKOUN KIT AV £XOLY EPAPUOCTE
peTd amo v ayopd TnG.

1.8.3. EvBULVeg
O TIOANTG Sev pépel Kaplia evBLVN Yia PAGRES Ot TTOOOWTTA f TIPAYUATA OTIG €ENG TIEQITTTCOEIS:

* AKATAANAN X0on TOL TTALVTNEIOL TTIATV
OePETal AKATAANAN N PO TOL TTALVTNPIOL TTIATCV YIA TO TIADCILO KOLJVIKGV OKELGV TTOL SIAPEOOLY ATTO ALTA
TTOL TTIEQIYPAPOVTAI OTNY TTAPAYPAPO OXETKA pe Ta ‘Opla Xpriong (map.  1.8.1 - MEPOL AEYTEPO), TTou umopei va
TIOOKAAEDEI TNV BALON TGV TIERIOTREPOEVGY EEQRTNIATCV, TO AEDGIIA KATT, N SNUIoLEYIA BPaLOUIATGY r)/Kal N ékeNnén
TGV KOL{VIKGV OKELCV.
QEWPETal EMONG AKATAANAN N XONON QTTOPELTTAVTIKGY 1) YOONGCTKGY TIPCIOVTIGV, SIApOPETKA Qrd autd 1oL
OLVIOTOLVTAI (OTTWG YIA TIAPASEYUA ATTOPPELTTAVTIKO OE OKOVN YIA TA TIIATA, QMTOPELTTAVTIKA O€ OKOVN YIA TIALVTHIA
OLXGV KAl YOANGCTIKEG OLOIEG EISIKEG VIO TA TTALVTAPIA TTIATCV OKIKIS XONONG), ' N XENON SIABOWTIKGY ATTOCKANOULVTIKGV
TIOOIOVTGV, OEEGV KA, YEVIKOTERQ, N XPNON AKATAAANAGY QTTOPEULTTAVTIKGY, 08 GKOVN ) OE LYEN HOP®I).

* Xpraon ToL TALVINEIOL ATTO AVEKTTAIGEVLTO TTPOTWITIKO
EummoTeLTETe TO TTALVINPIO THATWY POVO OF EKTTAISELUEVO TIPOCWITIKO. L€ TIEQITITGON TTOL XOENOIUOTIOINOE Ao Amepo
TIOOOWTTKO, €iVAI ATTAPAITNTO ALTO VA EMTNEEITAI ATTO KATTOIOV LTTELBLVO, HEXOI TTOL VA ATTOKTH € OlyOLPIA OTIG KIVACEIG
KQIl TNV KQVOVIKT) XOraN TOL TIALVINPIOL TIIATEV.

* Xpron un cuuBarr) e 1o EBVIKO TTOOTLTTO AOPAAEIAS
ATTQYOPEVETAl N XONON TG OLOKELNG ATTO TIPOTWITKO TTOL SV CLPHOPPAVETAI LE TOUG VOUOLG OXETKA e TV
goyaoia.

* AavBagévn eykardoTaon
H UNXQVIKr Kall NAEKTOIKT) EYKATAOTACN TOL TTALVTNEIOL TIATCY Ba TTPETTEI VA Yivel e TOV OWOTO TOATIO, KAl € £Va XWPO
TETOIO TTOUL VA PNV EUTTOSICE TOV XEIPIOTH OTNV XOrOT TOL TTALVTNEIOL.
To BipAio 06nyicov 0aG TIAREXE TIG 08NYIES YIA TNV GGOTT EYKATACTACH TOL TTALVTNPEIOL TTIATGY, GE TIERITITGON TTOL N A
yivel ammo Tov MeAamn,.

* FAQTTeouara oty 100podotan
Ta eAaTTGOATa OTNY TPOPOSOTNON WTTOPE! VA TIPOKGAETOLY PAABEG OTNV UNXAVA 1 0& AAA NAEKTPIKA EPN TOL
TTALVTNEIOL THIATEV.
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O kataokeLAoTG Sev PEPEN Kapia evBLVN yiIa BAAREG TTOL OPEAOVTAI OTO YEYOVOG OTI Ol TIUEG TNG TAONG
TOOPOSOTNONG  €ival SIAPOPETKEG aTTO  ekeiveG TTOL KABOPICE N IoXLOLOA AvAAOyn VopoBeoia, Kal
OULYKEKPILEVAL:

- EAAXI0TO OpIo TAONG: 10% OVOUAOTIKA TILN

- LéyioTo 6pio Taong: 250 V yia ovouaaTikr) Taon 220 V' uovopaaikr) kai 440 V yia ovouaaoTikn Taon 380 V 10ipacikr).

* EMieic otnyv mmepiyoa@ouievn 1 oTny mooyeauUUATouévn ouvinonaon (BAémere kep. 6 - MEPOY AEYTEPO)
H un Thpenon Tev Kavovay Yia TNV TTIOOYRAUUATIOUEVN KAl TNV TIOOANTTTIKY) CLUVTHONGN UTTOPE VA ATTOTEAECOLY
arma PAARNG ) SLOAETOLEYIOG.

* Mn €60LCI0E0TNEVECS TOOTTOTTOINTEIG 1 ETEURATEIC
ATTQYOPEVETAI N UEPIKN 1) ONKT) TOOTTOTIOINGN TOL TTALVTNEIOL TTIATGV.

* Xonol QUBEVTIKGV AVIAAAKTIKGV 1) QVTAAMAKTIKGOV TTOUL SV TTP00ICOVIAI YIQ TO CUYKEKQIUEVO LIOVTEAO
Ma TNV ayopd TV AVIGANGKTIKGYV, aTreLBLVOEiTE OTOV E0LCIOSOTNUEVO TTOANTH, KAl XONOILOTTOIETE TTAVTA T
QAVTAAACKTIKG TTOL OAG CLVIOTA 1) TTOL CAG TTAPEXEl © KATAOKELACTAG.

* H mAnoNg N ev Uépel un Tenan Tav 0dnYIV.

MPOXOXH!

KINAYNOL HAEKTPOINAHZIAX

AIABAXTE KAl KATANOHZXTE MPOXEKTIKA TO MAPON BIBAIO OAHTIQN MPIN APXIZETE NA XPHIIMONOIEITE
TO NAYNTHPIO MNIATQN.

H xpnon Tou TALVTNPIOL TATWVY O& KATACTACN HEPIKNAG N TTANENG AyvoIag TIG 0dnyicg, urmopsi va Béoel
O€ KIVSLVO TO TIPOCITIKO KAl TO TTALVTAPIO TATGV.

* ‘EKTQKTQ yeyovoTa
Y€ TTEQITITCON EKTAKTWY YEYOVOTWY, OTIWG Ot GEIOUOVGS, TIANUVPEG, KATT., O KATAOKELAOTNAG Sev PEPEl KAWIa
€LOLVN yIa PAARES, Ot TTPOCWTTA 1 TTPAYUATA, TTOL OPEAOVTAI OTNV XPHON TOL TTALVTNEIOL THATWY OTIG
TIAPATTAVG CLVONKES, KAl OLTE YIA TNV LEPIKN ) OAIKN ATTOKATACTACN TNG CLOKELNG.

2. Eykaraortaon
MPOXOXH!

KINAYNOZX HAEKTPOINAHZIALX

H eykatdoTaon TnG CLOKELNG TIPETTE VA YiVel ATTO EISIKELUEVO KAl TTICTOTIOINUEVO TIPOCWTTIKO , COMPWVA UE
TIG TTAPAKATE Odnyieg.

2.1 ToroBéTnON KAl ICOCTABHION

To TIALVTNIO TTIATGY OAG TIAPEXETE ATTO TOV KATAOKELAGTH) CLVAPUOAOYNUEVO KAl Jadi e OAQ TA aTTapaitnTa yia TNV
XPNon agecoudp Kal eEapTNUATA.

TOTTOBETOTE TO TIALVTHPIO THIATECIV, AV YIVETAI, KOVTA OTA ONUEia TV LEPALAIKGV KAl NAEKTPIKGV CLVEECEGY. H CLOKEUE]
TTPETTEl VO TOTTOBETN el OF €LOEID, e TNV PONBEIC TGV PLBUICOMEVEY TKISWV (K. 6).

Ye TIEQITTTCOON TTOL EVTOIXIOTEN 1) CLOKELR, TA TIACIVG PTERE KAl N TIAATN UTTOPOLY VA EPAPUOCOLY OTA YOEO ETTTIAC 1
OTOLG TOIXOLG. MTTOPEITE AVETA VA KATELBVVETE TOLG AYWYOLS POPTWONG KAl EKPOPTWONG TTPOG Ta Se§IA I} APIOTERA,
MG OTAV N CLOKELY) EXEl TOTTOBETNBE], Ol AYWYOI KQI TO NAEKTOIKO KAAWSIO Sev TIRETTEl va SIMAGVOLY f va cuummE{ovTal.
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Eik. 6

2.2 HAekTpIKR oLVSEoN

H oLOKeLN €xel KATAOKELAOT) COUPWVA LE TIG ATTAITNOEG ACPAAEAG TTOL £KOLY KABOPIoTE ATTO TA
NOpPOBETKA Opyava Kal TO NAEKTOIKO KAADSIO TNG SIABETel éva KITPIVO-TIOACIVO TTOAO YEIONG, TO OTToio
e€Ao@aNIlel TNV Yei o OAOKANPOL TOL TTPOIOVTOG.

MPOXOXH!

To KAAGSIO TOOPOSOTNONG TTPETTEI LTTOXPEWTIKA VA CLVSEDE E EVAV EYKEKPIUEVO YEVIKO TTOAUTTOAKO
SIOKOTTTN, PE EAAXIOTO SIAKEVO ETTAPGV TV 3 Mm, TToL SIABETel SIATAEEIG ACPAAEIAG KAl TTOL TTOETTE
Va €ival eYKATECTNHEVO ETTAVG OTNV OLOKELN (€K, 7).

O KATAoKELACTAG ATTOTTOIETAl KABE ELOLVNG, OE TIEPITITON EVOEXOUEVES PAARV OE TTPOCWTIA )
TIOAYHATA, TTOL OPEIAOVTAI:

- OTNV JN THPNON TWY 08NYICV KAl TGV KAVOVGY ACPAAEIAS E0YACIAg TTOL TIEQIEXOVTAI O€ ALTO TO
BiRAio odnyicov kai oTo Mpoedpikd AiaTayua 547

- €MeUPACEG ETNIOKELAG /KAl CLVTAPNONG TTOL SV EKTEAOLVTAI ATTO EISIKELUEVO KAl TTICTOTTOINUEVO
TIOOCWTTKO

- eEaPTAMATA 1) PElOVPEG TTOL EXOLVE EPAPUIOTTE EK TAV LOTEOYV, KAI TOOTTOTTOINTEIG TTOUL £XEl KAVEI
0 XPNOTNG KAl TTOL AANAZOLY TNV APXIKNA AEITOLEYIA TNG CLOKELNG

To TIALVTAPIO THIATGY Ba TIEETTEl VA OLVSEDE Oe UIA KATAMNAN TTEICa AoPaAEiag pe TAoN Kal IoXL OTTWG
EUPAVI(oVTal OTOV TTAPAKATG TTIVAKA:

380 V 50 Hz 220 V 50 Hz
TTEVTATTOAIK) TPITTOAIKR
TOTMOg NAEKTPIKNAG Tpilag (e SITTOAIKO 0LEETEPO [E (pe SITTOAIKO 0LSETEPO HE
yeiooon) yeioon)
Taon poveons 2500 V 1500 V

TNG NAEKTPIKNG TTPiag

To TTALVTHPIO THATGV SEV XPEIAZETAI KAWIA AANN TIOOCAPOYN.
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2.3 leicoon

To MALVTAPIO THATWYV TTEETTEN VA CLVEEDET e TO CLOTNUIA YEIONG TOL KTNPEIOL N T€ KATTOIO AANO CLOTNUA,
EMOEWPNUEVO KAl EYKEKPIMEVO COUPWVA E TNV AvAAoyn iIoxvovoa NopoBeoia.

MPOXOXH!

Tag LTTEVOLUICOLE OTI, € KABE TTEPITTTCON, N CLVSECUOAOYIA YeiOoNG Sev eival ot BEoN VA UEIOOE!
aTTo POVN TNG TNV TACN ETTAPNG, KAl YI'ALTO €ival ATTAPAITNTO VA LTTAPXOLY EVEPYEG SIATALEIG IKAVEG
va SIOKOYOLV EYKAIPA TNV PO PELHIATOS, CLUPVA e To MpoTurmo CEl 64-8 1) AA\O I005LVaUO
ELpTTaiko MPOTLTTO OXETIKA E TIG EYKATACTACEIG O€ SNUOCIOLS XWEOULG.

2.4 YSpavAikn obvéeon
YOVEEDTE TOV AYWYO POPTHONG TOL TTALVTNEOL TIIATWY OF I LSPOANYIa TKV 3/4" gas.

H uéyiotn Beppiokpaaoia ToL vepoL TpoModoaiag eival 60°C.
H Trieon ToL vepoL TPOMOSOTIAC TTRETTE VA TIARAUEVE EVIOC TGV OQIWY TTOL OPICOVTAI OTA TEXVIKA OTOIXEID.

MEePIKEG GUUTTANPGUATIKES TTANPOPOPIES:

 JOVIOTATE N XONON UEITNOGWY TTIECNG, O TTERITITCON TTOL N LEPAVAIKT TOOPOSOTIA YIVETAI UETCO ALTOKAEIOTOL
W€ uia TTiean TTOL LTTEPPAIVE EKEVN TNG KAVOVIKAG AETOLPYIAS TOL SIKTVOL SIAVOUNG VELOU.

¢ EQv n rieon Tow vepoU eival xaunAoTepn amo 1,5 bar, yia va eEacpalioete Tnv Siadikaoia EemAvaiuarog, eival
QTTaPAITNTO VA EYKATACTAOETE i €6COTERIKT) AVTAIQ YIa TNV abENON TNG TTIEONG.

¢ EGv N OKANOTNTA TOL VEPOL EETTERVA TOLG 14°f, GLVIOTATE N XOrON EVOG EEWTENIKOL ATTOCKANOLVTIKOU, YIa
va QITOPUYETE TNV SNUIOLEYIA TEV AAATV KQI TA QVIKAVOTTOINTIKA QTTOTEAEOLIATA .

*EQv N oKANPOTNTA TOL VEPODL EETTERVA TOLG 14°f SnuiovpyoLvTal AAara.
Edv n okAnpdTnTa 0L VEROL Sev pOave TOLG 8%, TO EEMALIIA Sev Eival IKQVOTTOINTIKO.

H 0LEPALAKKA CLVEEDN YiVETAI HECG KAVOVIKOL COVEETUOUL e BiSa, ot pia PpLon pe AaPh 1 TPoxO (ek. 8,
oeNiba 14).
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YOVIOTATE N XENON VOGS KATAAMNAOL SAKTOAIOL OTNV EVEON PETAED TOL CWANVA TPOPOSOTNONG KAl TNG
Bpvong (K. 8).

Eik. 8

2.5 YOv6e0n Pe TNV ATTOXETELON VEPOD

Y70 TOW PEPOG TOL TTALVTNEIOL TTIATWY LTTAPXE! EVAG CWANVAG ATTOXETELONG, TTOL UTTOPEITE EDKOAQ VA
KATELOVVETE TTPOG TO TTANCIECTENO CNEIO ATTOXETELNG (€IK. 9).

Y€ TIEQITITGOON TTOL N EKKEVEION SV UTTOPEI VA Yivel pe T RapLTnTa, {NTHOTE TNV EKSOXN E AVTAIA ATTOXETELONG
(k. 10): yia TTAnpoopieg, PAETTETE TNV TTAP. 2.6 - MEPOL AEYTEPO.

| NPOAIPETIKA

Eik. 9 Eik.10
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2.6 EkSoxn pe avTAia amoxirevong

MrTopEiTe VO QYKIOTOWOETE TO AKPO TOL CWANVA EKPOPTHONG OTNY AKEN EVOGS VITTTAOAJ, 1 VA TO CLVEETETE e Eval
OLVEECIO VI ETTITOIXIA QTTOXETELOT, TTOL VA SIABETe! EI6IKA BAARISA €EQEPIOOD, 1) TTOL VA XEl SIAETOO PEYONOTEDO
QTTO EKEIVO TOL AYWYOU EKKEVGONG, ETOT QOOTE VA ETTITOETTEI TO TTEQAOIA TOL AEPOG.

AV XPNOILOTIOINTETE Il ETTEKTACN, TO PINKOG TG eV Oa TTRETTel va EETEPVA T 2 PIETPA.

MPOXOXH!

AV QYKICTOWOETE TO CWANVA ATTOXETELONG OTNV AKPEN KATTOIOL VNTTTIOd, TOTTOBETAOTE TO AKPO TOL CWAVA g
TETOIO TPOTTO TTOL TO VEPO VA PNV UTTOPE! VA £00EI OE £TTAPN UE TTICES 1 NAEKTOIKEG CLOKEVEG.

3 0ényigg yia Tnv Xprnon tng ILOKELAG

3.1 NpoopiZébuevn Xpnon

AUTO TO TIALVTIIO TTIATGV EXEl OXESIAOTE KAl KATAOKELAOTE YIA TO TTALCIUO KOLYVIKGV OKELGIV O€ ECTIATOPIA KAl
TTOPOWOIC KATACTHUATA.

3.2 YuvOnkeg Asitovpyiag

To TTaPGV TIALVTAPIO TTIATV AETOLPYE OE OTTOIEGENTIOTE CLVONKEG AETOLPYIAS, TE XCPEOULG e BEPUOKOATIA ETAED
+10 ka1 +50°C.

QOTOCO N XENON TOL TTEPIOPIZETAI IOVO ATTO TNV TIAPOLOIA TOL XEIPIOTT).

Ye KAOE TIEQITITCION, OAG CLVICTOVLE VA PNV BECETE GE ASTOLPYIA TO TIALVTAIO TTIATWY OE AVOIXTOVG XWEOLGS, OTTWG
€ AKAAUTITOLG XPOLG, ALTOOKESI LTTOTTEYA, TIERITTTENA EKBETEWY KAl AANEG TIPOCWPIVES EYKATAOTACEIS.

3.3 Eién KoLqIVIKGV OKELOV

Ye QUTO TO TTALVTI QIO TTIATCV PTTOPOLY VA TTAVOOLV:

- YIQ TQ JOVTEAQ YId TO TTAVOIUO TTOTNIGV: TTOTAOIA, KOUTTEG, PATAVIAl TOL KOQE, TTOTAOIA TNG COUTTAVIAS, TIATAKIA KAl
TTIATA POVTV, CULIPGVA UE OOQ QVAPEQE N TIAPAYPAPOG CXETKA Lie Ta Opia xonong (rmap. 1.8.1- MEPOL AEYTEPO).

- YIa 0A\a Ta GMa UOVTEAQ: OTTOIOSATTOTE KOLQVIKO OKELOG, KOIVAG XONONG, TToL Sev LTTEpRaIVE! TIG SIA0TACEG TOL
KaAaBIob, CUUIPVA e OOQ avapépel N TTAPAYPAPOS OXETKA Le Ta Opia xornong (rmap. 1.8.1- MEPOX AEYTEPO).

3.4'Opia xpiiong

To TTALVTAPIO TTIATV TTPETTEI VA XONOIIOTTOIETAN YIA TO TIALOILIO KOLJVIKGV GKELCOV, TTOU TTRETTE VA TOTTOBETOLVTAI OE
€LOEIa PEoT OTO KAAGBI, £6OG TTOL ALTO VA YEUIOE EVIEAGS, AAA XWPIG VO TOTTOBETOLVTAI TO VA ETTAVG OTO OAO.
BeBaiwBeite, £mmiong O TA OKELN TIEOG TIADOILO SeV EUTTOSIOLY TNV EAELOEPN TIEDICTOOP TGV TTEQIOTOEPOUEVGV
€OYaAEiV.

<
—
Z
= =
<
<
L

Eik. 11
11




3.5 Xapiotig

O XeIpIoOTAG Ba TTEETTEN va  Exel KATTOIA TTPOBTTNPEETIA, 0T KAl EAGXIOTN, OTNV XPNON TV CLOKELGV YIA
€OTIATOPIA KAl AAAA TTAPOUOIA KATACTNUATA, YIA VA ATToPLYE AGBOG XEIQIOUOVG.

EEGAOL, 0 eDKOANOG XEIPIOPOC TV SIATALEWY KAl N ATTAOTATA TGV ATTAPAITNTGV XEIPICUY YIa TNV XENon
TOL TTALVTNPIOL TIIATWY, SiVOLY GTOV XPMOTN TNV SLVATOTNTA VA ATTOKTHOE YPNYOPA EUTTEIRIAL.

O XeIPIOTAG TTPETTEN VA YVWEICEI TIAVTIA TOLG KIVELVOLGS (NAEKTOOTTANEIC KAl eYKALUATA) TTOL CLVETTAYETAI N
XPNOoN OTTOIOLENTTOTE TTALVTNPIOL THATWY.

O XeIPIOTNG TTEETTEl VA EKTTAISELETAI LE ISIAITEPN TTPOCOXM OTIG TTAPAKATE TTEQITITACEIG:

- TTOOOKAINO TTPOCWITIKO, UE EAAXIOTN ) Kauia TToolnpeoia

- TTPOCWITIKO |UE EAQXIOTN 1 KQUIQ EUTTEIDIQ OTNV LTTNEETIA

- TTOOOWITIKO e SUOKOAEIES OTNV KATAVONON TNG YAWTOAG

- TIOOOWTTIKO |E TWUATIKF) AvaTTneia oL Sev TTepIoPIel TIG KIVITEIG.

4 4 Oényicg yia TRV Xpnon

AUTI N CLOKELN TTPETTEI VA XPNOIUOTIOIEITAl HOVO ATTO EKTTAISELIEVO TIPOCWTTIKO KAl VA XPNOIUOTTOlETal
HOVO YIa TO TTADCIUO TTOTNEICV, HIKOWV TIATWY, GATLAVIOV KAl TTAPOUOIWY OKELGY, COUPWVA JE TA
‘Opla Xpriong T1mou TeplypagovTal otnv map. 1.8. 1 - MEPOX AEYTEPO).

4.1 Tevikdg ENeyXOG TNG AgiTovpyiag

Mpiv B¢oeTe O€ AEITOLPYIA TO TTALVTHPIO TTIATWY, O XPNOTNG Oa TTPETTEI VA EAEYEEI OTTTIKA TNV AEITOLPYIKOTATA
NG £YKATAOTAONG.

ISIQiTERT, TTPETTE VA EAEYXETE TAKTIKA TNV KATAOTAON TV KAADSIY COVEEONG KAl TA NAEKTPIKA KAAWSIA
(BAETTETE TNV TTE. 6 - MEPOY AEYTEPO).

4. 2'Opyava acgpalsiag

4. 2. 1 lTevikég Siataeg acgpalsiag

To TTALVTNPIO TIIATWY €iVAl EVTEADG KAEIOTO HE WETAANKG TTAVIA TTOL AVOIYOLV POVO WE TNV PonBeia
EPYAAEIV.

4.2.2 IAuara cvvaygpuoL
A&V DTTAPXOLV TTPOEISOTTOINTIKA CHUATA CLVAYEPUOD.

4.2.3 AciKTeG KAl ONUATOSOTEG

AYXNIA ENAYXHE (kOKKivR) AYXNIA KYKAOX ENEPTONMOIHMENOX é
Mnxavn oe 1éon KOKAOG TTALCIUATOG eVEQYOTTOINUEVOG

AYXNIA OEPMOKPAZIA KAAOY OK & AYXNIA ZENAYMA ENEPTOMOIHMENO
Oeppokpacia Tov vepoL ToL kadou = 60°C KOKAOG EETTADATOG EVEQYOTTOINUEVOG

4.2.4 Aata€eg pavéaiwong

Qc  Sigtagn pavéaAwong  éxel XPNOIUOTTOINGE  Evag
HIKOOSIOKOTTITNG, TTOL PEICKETAI TNV TTOPTA TOL TIALVTNPEIOL
ATV (€K, 12), KAl TTOL £XEl TOTTOBETNOEI £TC1 OOTE VA PNV
UTTOPEl VA TTEIOCIKTEL.

ALTOG O UIKPOSIAKOTITNG OTAUATA TNV POr TOL VEPOL OTO
TTALVTAPIO TTIATRV, XWPEIG VA BydAel TNV TACN TNG PNXAVNG.

Eik. 12
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4.2.5 PuOuIZOpEVA KAl KIVATA TIPOCTATELTIKA OKeMAoHara Kai siarageig
Agv £XOLV XPNOIUOTTOINBEl KIVNTA TIOOTTATELTIKA OKEMTAOUATA Kall SIATAEEIS, SIOTI gV gival arrapaitnTa.

4.3 4.3 NpooTarevuTika uéTpa
H xonon autob ToL TIALVTNEIOL TIATWY ATTAITE TNV TAENON PEPIKAY RATIKGWY KAVOVGV:

* QITQYOPEVETAN N LETAKIVNOT TOL TTALVTNEIOL TTIATCOV ATTO TNV ARXIKN TOL BECN, KATA TNV A&TOoLYEIa

¢ BeBaicoBeite OTI N BPLON TOOPOSOTNONG EVAI QVOIXTH TTOIV BETETE TO UNXAVNIA OE ASTOLPYIa

* LNV XoNOIUOTTOIEITE O&EQ, A&IQVTIKA OPoLYYAPIQ 1) ATTAAIVEG BOVPTOES YIa TOV KaBAPIoUO

* LNV KaBapideTe TO TIALVTHIO UE ATTELOEIAG PON VELOL LIEYAANG TTIEONG

* OTO TEAOG TNG KABNUEDIVIS XENONG, BYAATE TNV TACN QTTO TNV CUOKEL!)

¢ TIOIV ATTO TNV XONON, ENEYXETE TNV YEVIKI) KATAOTAON TOL TTALVINEIOL THATWV, E6KG OO0V aPoPd TNV
NAEKTOIKI) TOOPOSOTIa KAl TIG SIATAEEIG

* TO TTALVTNOIO THATCV TTEETTE VA SIATNEEITAI KABaPO, KAl QV YIVETAI, X6OIG DTTOAEIUUATA ATTO TO TTOONYOLLIEVO
TTAVOIUO. Ta e£QpTNIATA TTOETTEN VA BICKOVTAI OTIG E50EG TOLG KAI O€ KAAN KATACTAOT AETOLPYIAG.

* £V yIQ KATTOIO AOYO, TO TTALVTNOIO TIIATCOV TTOETTE VA TTARALIEIVEl QTTEVEQYOTTOINUEVO, OAG CLVIOTOULIE VA
TOTTOBETNOETE [Ial TTIVAKISA TTOL VA YPdpe “EKTOC Aarovpyiag”. Av X0eaoTe), ArmToCLVEEDTE TO TTALVTNIO
TMATCV ATTO TO NAEKTOIKO SIKTLO

* O€ TIEQITITCOON TTOL KATTOIO KOLTAAQKI, ) éva GAO QVTIKEIUEVO TTECE OTO E0GWTEDIKO TOL KASoUL, &ival
QraEaitTo va TO AbEIATETE:

1. QmIEVELYOTTOINOTE TO TTALVTNPIO TTIATWY, UECGW TOL AIAKOIMTH ENEPIOIMNOIHEHE/AMNENEPITOMNOIHEHE
(2), BAEmteTe TNV TTQR. 4.6) KQIl ATTOCLVEETTE TO ATTO TO NAEKTOIKO SIKTLO

2. BYQAATE TOV OWANVa LTTEPXENIONG (K. 16)

3. OTTOL LTTAPXE!, EVEQYOTTOINTETE TNV AVTAIQ ATTOXETELONG, KEATWVTAG TTATNUEVO TO KOYMITI ANTAIA
AMOXETEYSHE (7) (eik. 14b, cei6a 19)

Eik. 16
MNPV aPaIPETETE TO OKELOG, TIEQILEVETE TOLAGKIOTOV 5 AETTTA, YIA VA KOLGOGTOLY Ol AVTICTACEIG.

MPOXOXH!
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4.4 Aokipun xwpig popTtio

MPIV XONOIUOTIOINCETE TO TTALVTAPIO TNATWY, OAG CLVIOTOVLE VA EKTEAETETE £VA KOKAO TTALCILATOG XWPEIG
POpPTIO, YIa Va RERAOEiTe OTI N eyKATAOTAON £XEl YiveEl OWOTA.

Ma VA eKTENETETE TOV KDKAO XWPIG POPTIO, AKOAOLONOTE TNV SIAdIKATia xProng oL TEPIYOAPETAl OTNY
map. 4.6 - MEPOX AEYTEPO, amogEéuovTag Ta PAUATA *AOCOAOYIA ATTOPPULTTAVTIKGV KAl YOONOTIKGV" KAl
“EmmmoooBeto ZEmALua’.

4.5 4.4 AlaSikaoieg MALoIpATog
Ma va emTOYXAVETE KAAEG OLVONKEG LYIEIVIC TTPETTEI VA TNENOETE EQIKOVG KAVOVEG:

* AQQIDEDCTE TA LTTOAEIUMATA ATTO TA OKELN, TTOIV TATOTTOBETNOTE
OTO TTALVTIPIO YIa TNV TTAVON (€IK. 13)

Eik. 13

* QAGZeTe TLXVA TO VEDO TOL KASOL, AVAAOYQA LIE TOV APIBUO KOKAGYV TTALCIUATOG TTOU EKTEAEITE KA, O€
KABE TTEPITTTCON, TOLAGXIOTOV 3 (POPES TNV NUEPA

¢ OKOUTTICeTE TA TTALHEVA TKELN E Eva KaBapPO TTavi

* QITOPEVYETE VA TOTTOBETEITE TA TTALUEVA OKELN ETTAVE O€ BETEE 1) AAAQ DAIKA TTOL KOATAVE TO VELO

* 7O PIATOO TNG AVTAIAG TTALOIUATOG TTEETTEl VA eival kKaBaPO (BAETeTe TO Kep. 6 — MEPOX AEYTEPO) kai
O@WOTA TOTTOBETNUEVO.
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4.6 4.5 Aeitovpyia ToL TALVTNPIOL MATWV
YTNG ek. 14a, 14b, 14c kai 14d eplypapovTal O THivAaKag SIATALEWY TOL TTALVTNEIOL TNIATGY, KAI Ol AVAPOPES
TV SIATAEEWY, AVANOYA [E TO HOVTEAO KAl TNV TTAPOLCIA 1 N TNG AVTAIAG OTTOXETELONG.

MAYNTHPIO NIATQN ME MIMPOXTINH ®OPTQIH

AYXNIA ENAYIHL
AIAKOIMTHE ENEPTOMOIHEHE/AMNENEPTOMNOIHEHE

AIAKOIMTHE ENIEXYIHE (avevepyo)
AYXNIA ©EPMOKPAZIAL NEPOY

AYXNIA KYKAOY ENEPTOMNMOIHMENOY

KOYMII EKKINHEHE KYKAOY

KOYMII XEIPOKINHTO ZEMAYMA

AYXNIA ZEMAYMA ENEPTOMNMOIHMENO

99009 ©000
: ee Qo) NC

Eik. 14a

O IN|~N O MW —

MAYNTHPIO ME MIMPOZXTINH ®OPTQXH KAI ANTAIA AMOXETEYXIHI

AYXNIA ENAYIHE
AIAKOMMTHE ENEPTOTMNOIHEZHL/ATNENEPTOMNOIHEHE
AIAKOIMTHE ENIZXYIHE (avevepyo)
AYXNIA ©@EPMOKPAZIAL NEPOY
AYXNIA KYKAOZ ENEPFONOIHMENOX
KOYMII EKKINHZHI KYKAOY
KOYMII ANTAIAT ANOXETEYZIHE
AYXNIA ZEMNAYMA ENEPTOINOIHMENO

© 900 ©000
: SO0 0l0)l C

Eik. 14b
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MAYNTHPIO MIATQN TYNOY KAMMANA
S AmmER ANAD.
AYXNIA ENAYIHY
AIAKOITHE ENEPTOMOIHEHL/AMNENEPTOMNOIHEHE
AYXNIA ©EPMOKPAZIAY NEPOY
EMAOTEAL THI AIAPKEIAL THE MAYZIHE (av urtapyel)
AYXNIA KYKAOY ENEPTOMNOIHMENOY

!

S T e, x‘
1 HOOOH = (= °
;." / @ ,J" / / | [ ‘3‘3"#}; Jl
Eik. 14c

Al |WIN|—

"

MAYNTHPIO NIATQN ME MIMPOXTINH ®OPTQXIH KAI EMIAOTEA TlA THN AIAPKEIA THX MAYXIHX

AYXNIA ENAYIHL
AIAKOITHE ENEPTOMOIHEHL/AMNENEPTOMNOIHEHE
EMIAOIEAY AIAPKEIAL THX MAYIHY
AYXNIA ©EPMOKPAZIAL NEPOY
AYXNIA KYKAOL ENEPTOMNOIHMENOX
KOYMIMI EKKINHEH KYKAOY
KOYMII XEIPOKINHTO ZEMAYMA
AYXNIA ZEMAYMA ENEPTOMNOIHMENO

9909 ©000
: ee Qo) NC

Eik. 14d

OIN~N O MW —

AKOANOLBEI N CEIPA TWV KIVATEWY TTOL TTRETTEl VA KAVETE YIA VA EKTEAETETE £VA KOKAO TTALCIUATOG: HEPIKES
aATTO ALTEG TIG KIVAOEIG EKTEAOLVTAI ALTOPATA ATTO TO TTALVTAPIO TNATAV.

AQIXTE MPOXOXH ITIX KINHZEIZ ANOIFMATOZX KAI KAEIZIMATOX THX NOPTAL/KAMIMANAX TOY NAYNTHPIOY
NIATQN.
MHN XPHZIMONOIEITE TO MNAYNTHPIO OTAN ®OPATE POYXA/ANTIKEIMENA MOY ©A MMOPOYIAN NA
MMNAEXTOYN ITA EEAPTHMATA TOY NMAYNTHPIOY MIATQN, MEPIOPIZONTAL THN KANONIKH IKANOTHTA
KINHZHL.



MALVTAPIO LIE UTTROCTIVI (POPTWON
(avap. ek. 14° 1 14b 1) 14d).

MALVTAPEIO TIATEV TOTTOL KAUTTAVA
(avae. ex. 14c).

1.'Evavon

KAgioTe TNV TTOPTA/KAUTIAVA TOL TTALVTNEIOL TTIATCV.
MamoTe Tov AIAKOMTH ENEPFOMOIHIHL/ATENEPTOMOIHIHE (2):
n AYXNIA ENAYIHI (1) avapel.

2. DOPTWON VEPOL

H évavon ToL KA&oL TIALCIUATOG £G TO LEYIOTO CNEIO TOL AWANVA LTTEPXEINIONG,
EKTEAEIQI ALTOUATA.

3. ©¢puavon vepoL

H  ©épuavon EKTEAEITQ
QLTOPATA.

Mpiv EekivAoeTe TNV KOPIA TTALCN, TTEQIEVETE
TOV AMaEAiTNTo XPOVO Yia TV Bépuavon
TOL VEPOL TOL KASOL TTALOIUATOG, TTOL
QAVAPEQETAI OTO KED.

XPONOL OEPMANIHL TOY MAYNTHPIOY
MATON  (BAémere 1O Kep. 12 — MEPOX
AEYTEPO).

‘O1avTOVELO POAVEICTNVTTOOKABOPIOUEVN
Beppokpacia, N AYXNIA ©@EPMOKPAZIAL
NEPOY (4) avape.

TOL  VEPOL

H ©B¢puavon VEQOD  KTEAEITaN
auTOUATA.

Mpiv EekvAOETe TNV KOEIA TTADCN, TTEQIEVETE
TOV ATIAPAITNTO XEOVO Yia TV B¢ppavon
TOL VEPOL TOL KASOL TTALOIUATOG, TTOL
QVAPEPETAI OTO KEP.

XPONOL OEPMANIHL TOY MAYNTHPIOY
MIATON  (BAértete TO ke, 12 — MEPOX
AEYTEPQ), £T01 (OTE VA ETTOEVETE OTO VEPO
TOL KAS0L Kall Ekeivo TOL boiler va pBacouy

oTnVv TMpokaBopiouévn Beppokpaaia.

TOL

‘OtavToVepO POAVEICTNVTTPOKABOPIoUEVN

Beppokpaoia, N AYXNIA ©@EPMOKPAZIAL
NEPOY (3) avapel.

AVOIETE TNV TTOPTA TOL TIALVTNPIOL TTIATEV.
PiETe 7O QMOPEULTTAVTKO OTOV  KAS0
TALCILATOG (€K, 15, OENiSa 23).

IV TP TALON PEIETE pId KOLTANG
(Eva @NTlavak, av TIPOKETal yia LYEO

ATTOPPLTTAVTIKO)* omv oULVEXED,
TIDOCOETETE UIOH KOLTANG (LICO GATLAVAKI)
KGBE 3 KOKAOLG TTALCIUATOC.

Mo va éxete akopa o YOANOTERA OKELN,
TIPOCBETETE, TIAVTIA OTOV KASO TTALCIUATOG
(eik. 15, oeNiba 23), T KOLTOAGKI YOANITTIKOD
€ KOBe KOKAO TTALCIIATOG.

MPOXOXH!

& KINAYNOZX ETKAYMATQN &

AVOIETE TNV KaQPTAva TOL  TTALVTNEIOL
TIATCV.

Pi€le 1O amoppLTTAVTKO OToV  KAS0
TALOIUATOG (eK. 15, oeNiSal 23).

IO TIPWTO TADOIUO QIETE 2 KOUTONEG
(2 @AtCavakia, av TIPOKETal yia LYPO
QTMTOPPULTTAVTIKO)* omy OLVEXEID,
TIOOOBETETE Pia KOLTONG (Eva PATCAVAKI)
KOBE TEEIG KOKAOLG TTALOIUATOG.

Ma va &xete akoOpa MO YOANOTERA OKELN,
TIOOOBETETE, TTAVTIA OTOV KASO TTALCILIATOG
(€. 15, 0eNiba 23), T KOLTAAGKI YOONOTIKOL
€ KABE KOKAO TTALCIIATOG.

MPOXOXH!

& KINAYNOZX ETKAYMATQN &
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LETTEQITITGOON TTOL TO TTALVTIPIO TTIATEGV SIABETEIAVTOUATICLIOVLG YIA TO ATTOPPLTTAVTIKO
Kall TO YOONIOTIKO, Ol PLBUICEIG EKTEAODVTAI ATTO TOV EYKATAOTATN.
H @opTwon 1oL ATTOPEPELTTAVTIKOL/YLANCTIKOD EKTEAEITAl ALTOUATA, KATA TNV

TIAOON.
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5. Emhoyn g
SIGPKEIAG TNG
TAOLONG

Av 10 ALV IO SIBETEl TNV SIATagn yia TNV
€MAOYN TNG SIAPKEIAIG TOL KOKAOL TIALGILIATOG,
EMAEEETE TOV €MBLLINTO XPOVO e TV PonBeia
10U EMIAOTEA AIAPKEIAL THZ MAYZHE (3) (eK.
14d): autdg 0 SIOKOTING OAg EMTPETE va
EMAEEETE QVAEDT OE 2 XPOVOLG SIIOKEIDS.
H emAoyr) yiveral TTatcovTag 1) un autov Tov
Siakormn.

Mov Eekivnoete 10 TAOOIIO, €MAEETE TNV
emouunT  Sidpkeia TNG TTADONG,  WE TNV
ponBeia Tou EMAOTEA AIAPKEIAT MAYIHE (4)
(orouL LTTdEKe).

Oion1: MAOon 45sec.

Z¢mAupa 15 sec.

2OVOAO kUKAoL é0 sec.

MA\bon 75 sec.

Z¢m\oua 15sec.

TOVOAO KOKAOL 90 sec.

MA\bon 105 sec.

Ztmoua 15sec.

TOVOAO KOKAOL 120 sec.

Oion 2:

©ton 3:

©ton O:

H 6éon O evar pia 1Siaiteon ©Géon, oL
ITAGEPONOIE Ty TpéxoLoa Aeroupyia Tou
TALVTNEIOL TTIATCV:

- av 10 TALVIPIO PPICKETAI OTNV PACN
TALoiuaTog, Ba ouvexios aoTaudTnTa TNV
TAVON;

- av 10 MALVIAPIO PpicKeETal TNV PACN
EemAvoiuarog, 6a ouveios aoTaudamra 1o
&moua;

- av To TALVIPIO &val aTauaTLEvo, Sev
Tookeral va {avagekiviioe avolyoviag kai
KAEVOVTQG TNV KQUTTAVAL.

6.TI\NboN

AVOIETE TNV TTOPTA, EICAIYETE TO KAAGO! e T
KOLQVIKA OKeLN (BeRaIcBeiTe O N SiIGBEoN
TGV OKELAV EXEl YiVEl OTIWG TIEQIYPAPETA
oTnvTIap.3.4-MEPOXAEYTEPO),KAEIOTE TNV
TopTa Kai matote 10 KOYMIMI EKKINHZHE
KYKAQY (6) yia va apxioete To TIAOOIUO: N
AYXNIA KYKAOX ENEPTOMOIHMENOS (5)
avapel.

‘Otav n AL éxel OAOKANPGOEN, N AYXNIA
ZEMNAYMA ENEPTOMOIHMENO (8) avae,
Yia va onudvel OT éxel apXioe TO EETTALMIC:
TIEQILEVETE VA ONOKANPGOE TO EETTALLIAL.

To EETMALLIA OAOKANPEIVETAI OTAV ORMAVE! N
AYXNIA KYKAOX ENEPFOINOIHMENOX (5).

YNKGOTE TNV KOUTTAVA, E0CAVETE TO KAAGB
e Ta okELN (BeRaldBEiTE OTI N SIABECN TGV
OKELQV EXEI YIVEI OTTGG TTEPIYPAPETA OTNY
map. 3.4— MEPOX AEYTEPO), kaTeBaoTeTnV
KUTTAVA Kall THECTE TTIPOG TA KATG TNV ACRr
yia TO KAEioO TG Kautmavag: n AYXNIA
KYKAQZ ENEPTOIMNOIHMENOX (5) avapel.
O KOKNOG TTALGIIATOG/EEMALGIUATOG EEKIVEI
QUTOMATA.

O KkOKAOG oAokAnpdveral otav N AYXNIA
KYKAOE ENEPTOMOIHMENOX (5) oRrvel.

7. Emmpoobeto
&mhopa

AV_T0 TIALVINEIO TIATWV _ETTOETEL TNV
XEPOKIVATN EVEQYOTTOINON TOL EEMALUATOS

(eik. 14° 1) ek. 14d, QvONOYQ g TO LOVTENO)
Kal av emOLUETE VA ekTENEOETE GANO éva
&mAopa, kpatmote mamnuévo 1o KOYMII
XEPOKINHTO ZEMAYMA (7) yia OAn v
emBuuNT SIGEKEIA TOL EETTADUATOG.




fic1va BYGAeTe TO KOAGBILETA OKELN, QVOISTE | i va BydeTe To kaAO! e Ta okedn,
v mopTa. ONKGOTE TNV KAUTIAVA.

AV TO TINOVIAQIO ETTITEETTEl TNV LINXQVIKY
EvEpyoTToiNon ToL EEMALUATOG (eK. T4a
r eK. 14d, avdAoya pe TO POVTENO), Yia val
QPAINETETE TNV EVOEXOHEVN OUIXAWON TV
OKELGV:

1. eioayete EQva TO KAAGB! PE TG OKELN

2. kAgioTe Eaval TNV TTOPTA

3. EKTENEOTE Eval SELTEPO EETTALUA, KOATCVTAG
mamuévo 10 KOYMMI XEIPOKINHTO
ZENAYMA (7) yia OAn Tnv améopnTn Sidpkea
TOL EEMALLIOTOG.

8. Adeiaopa Tev
OKELQV

Eik. 15

4.7 Tehog Xpnong
KaBe pépa, boTepa amd TNV XPNon:

1. aTTeEVEQYOTTOIEITE TO TTALVTAPIO TIIATAV e pETE ToL AIAKOIMTH ENEPFOMOIHIHL/AMENEPTOMOIHIHY (2) (ekdveg
140, 14b, 14c 1) 14d, GENSeG 19-20 )

2. Byaidete TOV CAVA LTTEPXEINONG (€K, 16, OENISQ 24)

3. QQrVETE TO TTALVTIOIO VA ASEIAOE! EVTEARG , EVEQYOTTOIVTAG TNV AVIAIDH OTTOXETELONG (OTTOL LTTAPKE). Ma va
EVEQYOTTOINOETE TNV AVTAIA ATTOXETELONG, KEATHOTE TIATNEVO TO KOYMII ANTAIAL ATTOXETEYZHE (7) (ek. 14b)

4. SIOKOPETE TNV TOOPOSOTIA NAEKTOIKOD PEDUATOG PETC TOL YEVIKOL SIKOTTTN, TTOL BEICKETAI OTO TTAVE PELOG TOL
TIAUVTNEIOL TTIATEV, 1 ATTOCLVEEOVTAG TO TTALVIAPIO TIIATGY ATTO TO NAEKTPIKO SIKTVO.

5. Pyaete kal kaBapilete 1O PIATPO TNG AVTAIOG TTALOIUATOG (€. 17, OeNiba 24), KAl Ta VEEXOUEVA PIATRA TOL KASOL,
Qv LTTAPXOLY

6. KABAPICETE ETTEACG TOV KASO0 TTALCIUATOG

7. ENEYXETE KQl, AV XPEIQOTE], EEUOVTAPETE KAl KABAPIOTE TOLS TWANVEG TTALCIUATOG KA EEMAVUIATOC

8. EQVAUOVTAPETE OTIG E6PEG TOLG OAC TA KOUATIC TTOL £XETE EELOVTAPE!, AKOAOLOOVTAG TNV AvTIOET CEPa

9. APIrVETE AVOIXTH TNV TTOPTA/KAUTTAVA, YIA OAO TOV XOOVO TTOL SEV XPNOIUOTTOIETAI TO TIALVTAIO TTIATGV.
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MPOXOXH!

KINAYNOX TPAYMATIZIMQN A
KINAYNOZX NTQIHX A

H ANOIXTH NMOPTA TOY MAYNTHPIOY MIATQN MMNOPEI NA ANOTEAEZEI EMMOAIO TIA TO NMEPAIMA
ANOPQMQN KAI ANTIKEIMENQN I'YPO AMNO TO IAIO TO MAYNTHPIO MIATQN.

Eik. 17
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5 O&nyieg yia Tnv amoovvappuoAoynon

MPOXOXH!

KINAYNOLX TPAYMATIZIMQN
KINAYNOLX BAABHL XTO MAYNTHPIO MNIATQN

H amoouvapuoAoynon TIRETE VA EKTEAEITAI ATTO EISIKELUEVO KA TTIOTOTTOINUEVO TIOOWITIKO.
M17'aLTO, 0AG CLVIOTOLHE VA TIATE TO TIALVTAPIO TIIATWY OTOV EE0LOIOSOTNUEVO TIANT, AV XPEIQOTE EPIKN
ONIKI| ATTOCLVAPIOAOYNON.

6 Ivvtnpnon

NMPOXOXH!

KINAYNOLX TPAYMATIZIMQN

KINAYNOL ETKAYMATQN

OIAIAAIKAZIEZLYNTHPHIHIMPEMEINAEKTEAOYNTAIAMOKAEIZTIKAMETONAYNTHPIONIATQN ANENEPTOMOIHMENO
KAI ANOLYNAEAEMENO AMO TO HAEKTPIKO AIKTYO, KAl ME TON KAAO AAEIO.

MPIN EKTEAEZETE THN XYNTHPHZH, MEPIMENETE TON AMAPAITHTO XPONO (TOYAAXIZTON 5 AENTA) TANAKPYQIOYN
Ol ANTIZTAZEIL.

ATMNOTEAEl MONAAIKH EZAIPEIH AMNO AYTOYX TOYX KANONEX O EAEMXO:r THX AETOYPIKOTHTAY TOY
MIKPOAIAKOITTH (BAEMETE TON MAPAKATQ MINAKA).

ITOV TIAPAKAT TIIVAKA TIEQIYOAPOVTAl AETTTOUERMG O EMEUBACEIG CLVTAPNONG TOL TTALVTNEIOL THATWY, KAl N
oLXVOTNTA WE TNV OTTOIA TTRETTEN VA EKTEAQDVTAI.
AV xoeIaoTel KATToIa EEURAOT, aTTeLBLVOEITE OTOV £E0LCIOSOTNUEVO TTAANTY).

LYNTHPHXIH IYXNOTHTA EMIZTHMANZEIX
Egée:ﬂ'(rj)tf)oogiumoqmo KaBnuepiva MEETTE va EKTENEITI LIE ISIQITEON TTOOTOXT.
ZEUOVTAIDETE TO TTIEQIOTREPOUEVO EOYCAEID EERISLVOVTAG TO KAEIOTPO
Ko . Kal TOARMVIAG TO TIPOG Ta TIAVG (eKk. 18, CeNba 26). MAOvere 1O | e
duapiopos. - Tov KaO . TTEQIOTPEPOLIEVO EQYONEID LiE VERO. MADVETE TO EDGTEDIKO TV TITEPGY TOL =
Tmep ')? TPEQOLIEVOL aenuepiva TIEQIOTREPOLIEVOL EQYTAEIOL, QTTEAELBEDGVOVTAG TNV RIGA TNG KEPANG %
goyanacw TOL PTEPOL (eK. 20, GENSQ 27). <
EmavaAaBere My idia SIadikaoia yia To eMave TTEQIOTREPOUEVO EQYTAEIO. 5
KaBapioudg TOL . . . . .
) . . AQAIPETTE TO PIATPO TNG AVTAIAG TTALCIUATOG, TPARMVTAG TO TIPOG
;P/I\)\Jgﬁgégg aviNiag KaBnueprva TA TTAVG, TTADVETE Kall EETTAVLVETE TO (€. 19, OeNiba 27).
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LYNTHPHZIH

KaBapiopog TV
OINTPGY  TOL  KAdoL

LYXNOTHTA

EMIZHMANZEIX

AQAIPETTE TA PIATOA TOL KASOL TTALGIIATOG, TPARWVTAC TA TIPOG

TALCIaTOG  (OTTOL Gy TA TTAVG, TIAOVETE KOl EETTAOVETE TA.
LTTAPXOLY)
Mia va apaiptoeTe TO PIATOO TNG AVTAIAG ATTOXETELONG (€. 21):
1. TupioTe TO QIATPO TPOG Ta QPICTERA , LEXOI TO TEAOG TNG
KaBapidtnta TOL SIa8p0UNG TV TTERIKAXAIVU
@INTOOL TG AvINag Kabnuepiva 2. AQQIDETTE TO (PIATOO TG QVTAIQG QTTOXETELONG CNKGVOVTAG TO
QTTOXETELONG MAOveTe kal EEMALVETE TO QINTPO TNG QVTANIQG QTTOXETELONG, KOl
EavapovTapETe TO OTNY €500 TOL, EMAVAAAURAVOVTAG TIG KIVACNG
TTOL KAVATE YIA TNV APAiPETN, AAA OTNV avTiOeT POoPA.
Eggyxﬁélg:&?;gsggg KaBrpepva EAEYETE UNXAVIKA TN EANELBEON TTEQIOTOOMPH TOL TIEQIOTREPOUEVOL

€OYOAEIOL

EQYTAEIOL.

KabBapiopuodg

TV €CQTEQIKGV KaBe 1-2 nuépeg MnV XPNOILOTIOINTE SIGAUTES ETTAVG OTOV THIVAKA EAEYXOUL.
TOIXGUATGV
‘EAeyxog mng EAEYXETE TNV AETOLPYIKOTNTA TOL UIKOOSIAKOTTTN TNG TTOPTAG, ME
AETOLEYIKOTNTAG  TOL KaBe epdoudaida EVEQYOTTOINKEVO TOV KOKAO, QVOIYOVTAG/KAEIVOVTAG Ty TTOPTA 1
UIKOOSIOKOTTTN aveBAlovTiag/kaTepAlovTag TNV KaUTIAvVA.
MPOXOXH!

A KINAYNOX HAEKTPOIMAHZIAL A
‘EAeyxog TOL & KINAYNOX TPAYMATIZIMQN &
KaA@SIOL  NAEKTPIKAG 3 TIEQIMTR0N {NUIAC OF QUTA TA KOUATIA, BYGATE TV TACN OTO TIAUVTAOI0
TPOPOGGTNONG KAl K&Be 6 prveg TIAT@V XWOIC VA ayyigeTe T0 NAEKTOKO KAAGSIO ((pépTe TOV SIOKOTTN,

TV LEPALAKGV
OONWVRV

oL PEICKETCl OTO EMAVG PEPOG TOL TIALVINEIOL TIATGV OTNV BN
“'amevepyortoinuévo™ f BYAATE TV TGO 0t GAO TO NAEKTOIKO SIKTLO, OTO
OTT0IO £l CLVEEDEI TO TIALVTIOIO TTIATGY).

AmmeLBLVEEITE AUETGG OTOV EEOLOIOSOTNUEVO TTGWANTT), KQI PPOVTIOTE Va
YIVEI N ETTIOKELE) ATTO EIIKEVUEVO KAl TTIOTOTTOINIEVO TIOOTGTTIKO.

Mnv XONOILOTTONTETE TO TIALVTAOIO TIATGV £G TIOL VA EXEl ViVel N ETTIOKELH.
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Eik. 20

®IATPO
THX ANTAIAXZ
AIIOXETEYXHX
/

LOAHNAX
AIIOXETEYXHZ
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7 6. YNOAEIMOMENOI KINAYNOI

ATToTeE ‘uno)\gmo'pavo Kivébvo n Tdon TPOPOSOCIag Ot P —

EVAAMaOOOUEVO PELUA. TOGLIERE TENSIONE
' . ' . ' ATUTTII CIRCUITI

OI TIPOEISOTTOINTEIG TTOL £XOLY TOTTOOETNOE EMTAVG OTO TIALVTAPIO,

SEXVOLV KAl ETMONUAIVOLY ALTOV TOV KiVELYVO, OTA KATAAMNAQ oNEia,

e Eva oA COPPGVO PE T MPOTLTTA, TTOL AVAPEQETAI £5CO SITTAQ.

DISCONNECT ELETRIC
POWER FROM EACH CIRCUIT)
BEFOR OPENING

8 O&nyieg yIa KATAOTACEIG EKTAKTNG AVAYKNG

NMPOXOXH

O1 kaTaoTACEIG EKTAKTNG AVAYKNG TTOL UTTORE VA TIOOKDWOULY KATA TNV XOAON TOL TTALVTNEIOL TTIATGWY OPEAOVTAI OF:
* KQKM HOVeon
¢ nAekTpomAnéia

It KGOt mepIMT@ON SuoAerTovpyiag N aocToxiag, e§aImiag TG omoiag TEOKOIITOLY KATACTACEIS EKTAKTNG
avaykng, &ival amapaitnto va BYAAETe TNV TACT GTO TIALVTAPIO ATV, SPCVTAG ETAVE CTOV YEVIKO SIAKOTIT,
TOL PPICKETAI OTO EMAVE HEPOG TNG CLOKELNG, YIA VA SIAKOWETE TNV NAEKTPIK TPOPOSoTia.

Ie mepimTon nhekTpomAnéiag eival arrapaitnto va AaPere Ta KATGAANAa pETPA, TTOL CLVICTOLV Ta MpdTuTIa
ac@al&iag, va unv ayyigere Tov rpavparia, aAAd va BYAAETe TRV TAoT, §PCVTAG ETTAVE OTOV YEVIKO SIAKOTITN,
TOL PPICKETAI OTO TTAVE PEPOG TOL TTALVTNPEIOL TTIATCV.

It KABe TEPITITEOON SuoAZIToLPYIAG I} acToxiag, e§AITiag TG OTToIAG TTPOKLTITOLY O TTAPATIAVE KATACTACEIG
EKTAKTNG AvAykng, 1 DOTEPA aTTo Hia amo TIG KATAOTATEIG TTOL TTEPIYPAPNKAV TTO TIAVE, £ival amapaditnto va
QITOPOYETE VA XPNOIUOTTOINTETE TO TTALVTAPIO ATV, KAl VA PPOVTICETE VA YIVOLV Ol arrapaitnTol EAeyXol Kal
EMOKELES, ATTO EISIKELUEVO KAl TTIOTOTIOINUEVO TIPOCGTTIKO.
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9 AOoeIg TV TTPORANUATOV

KaBe ovokeor), TV Byel ammd 1O €0YOOTATIO, EAEYXETE ATTO EISIKELPEVO TIOOCWTTIKO, £TO1 COTE TIPOCPEQE! TA

KaALTEpQ SLVATA ATTOTEAECIATA TNV XENHON.

Eav n cuokeur| TapoLoIAoE KATTOIA SLOAETOLEYIA, EAEYETE TTPGTA AV UTTOPEITE VA SI0POGTETE TO TIPORANUA LE

TNV PONBEIa TV TTAPAKAT OSNYICV.

0. To muvTnpio ATV Sev avapel

(@] AIAKOMTHX ENEPFOMOIHIHL/
AMENEPTOMOIHSHE (2) (ei. 14ar) 14br 14c
N 14d, avaloya e To UKOVTENO) PioKeTal
otV BEoN “aTTevEQYOTTOINUEVO”.

O¢pote Tov  AIAKOMTH - ENEPTOMOIHEHL/
AMNENEPTOMOIHIHE (2) (ek. 14an 14b 1) 14c
1 14d, avaloya pe 10 poviéAo) otny Béon
“'eveQYOTTOINUEVO”.

O SIOKOTITNG TTOL BEICKETAI OTO TTAVG WEPOG
TOL TTALVTNEIoL TIATWY BEicKeTal OTNY BEoN
“‘aTTevepyoTToiNUEVO”.

DEETE TOV SIAKOTTTN TTOL BPICKETAI OTO TTIAVG
PEPOC TOL TTALVINEIOL TTIATY OTNV BEoN
“eveQYOTTOINUEVO”.

To BOOUA 1) TO KAAGSIO TPOPOSOTNONG EXOLYV
NUIOEI.
MPOXOXH!

A KINAYNOX HAEKTPONAHZIAX A

e Tepim@on {NUIAG O€ QLT Ta KOUATIA
ByAATE TNV TAON OTO TTALVINOIO THIATRY XWEIG
VA _ayyi€ere 10 NAEKTOKO KAADSIO  ((pEPTE

Tov SIOKOTTN TIOL PPICKETAl OTO  EMAVE
PEPOG TOL TTALVINEIOL TTIATY TNV B¢oN
“amevepyorroinNuévo”, 1 Byaite v TAoN
0€ ONO TO NAEKTPIKO SIKTLO, OTO OTTOIO ExEl
oLVEEDE TO TTALVTTCIO TIIATGV).
ATTELBLVEEITE QUECGS OTOV E0LOIOSOTNUEVO
TIGANTT), KOl POOVTIOTE VA YiVEl N ETTIOKELT) QTTO
ESIKELUEVO KAl TTIOTOTTOINLIEVO TTIOOTETTIKO.

Mnv_XoNOIIOTTOINOETE TO TTALVINOIO TTIATGV
£GOC TTOL VA €XEl YIVEI N ETTIOKELY).

1. To mA\vvTr)Io

TIATGV €V EKTEE

NV GOPTON TOL
VEQOL

Agv LTTAPXE NAEKTPIKO PELIAL.

TEQILEVETE TNV ETIOTOOMN TOL NAEKTOIKOL
QELUATOC.

H TropTa/ Kaumava Tou TALVTNEIOL TIATWY
eV Exel KAEIOT).

AVOIETE TNV BPLON TNG TTAPOXNG VEPOL.

To @iNTPO TNG PELONG TG TIAPOXNG VELOL
EXEl BOLAWTE!.

Kabapiote 10 @QiMpo TNG PpLoNg ™G
TIAPOXNG VEQOL .

2. O KOKAOG

Sev Eexiva otav
marae 10 KOYMII

EKKINHEH KYKAOY

HmopTa/ Kapmava Tou TTALVTINEIoL THATWV
eV EXEl KAEIOTEI.

K\gioTe TNV TTOPTA/ KAUTTIAVA TOL TIALVTNPEIOL
TIATRV.

O SIakOTTING TTOL PBEICKETAI OTO TTAVE PEPOG
TOL TIALVTNPIOL TIIATY, BEioKeTal OTNV B¢on
“‘amevepyoTToinuévo”.

DEPTE TOV SIOKOTTTN TTOL PEICKETAI OTO TTAVE
PEPOG TOL TTALVINEIOL TTIATY OTNV B¢oN
"'evepyOTTOINUEVO”,

To KOYMIMIEKKINHZH KYKAQY &ev éxel TatnOei
YIA TOLAGXIOTOV 2 SELTELOAETTTA.

MarhoTe Eava To KOYMITIEKKINHEH KYKAQY,
IO TOLAGKIOTOV 2 SEVTEQOAETTTAL.

3.To mAuvInpio

TIATEV KAVEI
B0OpLRO KATA TNV

TALON

To QIATEO TG AVTAIG TTALCIUATOG (€. 19) €xel
BoLAcTE.

TMAOVETE Kal EEMADVETE TO PIATPO TNG AVINIOG
TALOIUATOG (eK. 19).

Ta @TERA TTALCIUATOG, TOL TIEDICTOEPOUEVOL
€PYOAEioL (k. 18), XTUTIAVE OTA KOUMATIA
TTPOG TTAVCILIO TTOL EEEXOLV ATTO TO KAAGIHI.

TommoBETNOTE TA OKELN ETOI WOTE VA NV
XTUTIAVE  OTA PTEPA TTALOIUATOG — TOL
TIEQIOTOEPOUEVOL EQYANEIOL, AKONOLBWVTAG
TIG O5NYIES TIOL AVAPECOVTAI OTNY TIAP. 3.4 —
MEPOZL AEYTEPO.
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4. AVETTapKEG EETALLIC

H mieon TOL VvEPOL TPOPOSOOIAC  Eval
XounAoTepn amo 1,5 bar.

AmeLBLVEETE  OTOV  EYKATAOTATN  YId  va
EYKATOOTAOETE LId COMANEGLHATKA aviNig,
yia My abgnon TG Teong ToL  VEPOL
TP0POSO0IaC.

To QIATPO TNG PPLONG TG TEOPOSOTIAG VELOD
£xel BoLAWOE.

MAOveTe Kal EEMALVETE TO PIATEO TG PPLONG
TNG TOOPOSOTIAG VEPOD.

Ta OTOUIA TOL TIEPIOTPEPOLEVOL EQYAAEIOL
£xOLV BOLADTE.

KoBapiote kal EmAOvere T OTOMIA TOL
TTIEQIOTOEPOUEVOL EQYTAEIOU.

Ta @TERA TOL TTIEPICTPEPOLEVOL EQYOAEIOL eV
yupilouv eAebBePQ.

- TomoBemoTe Ta OKeLN €701 QOTE VA HNV
XTUTTAVE  OTA @TERA TTALOIUATOG — TOL
TTIEIOTOEPOUEVOL EQYTAEIOL, AKOAOLBWVTAG
TIG 08NYIEG TTOL AVAPECOVTAI BTNV TTOP. 3.4 —
MEPOE AEYTEPO.

- TIAOVETE Kal EETTAOVETE TO TIEQIOTOEPOUEVO
£QYQAEiO.

5. Kard Ty m\Oen SnUIoLEYETAl TIOAOG

apPOg

To TIAUVTTIO TTIATGV SeV EXEl OAOKANPGTE! TNV
(Ao BEPUAVONG TOL VELOL OTOV KASO.

M1V EeKIVATETE TNV KOPIA TIAOGT, TTEQIEVETE TOV
QTaPATNTOXEOVO YIATNY BEQLIAVON TOL VEDOL
TOL KAS0L TIAVCIATOG, TTOL AVAPERETAl OTO
ke@. XPONOL ©EPMANEHL TOY MAYNTHPIOY
MIATON (kep. 12— MEPOE. AEYTEPO).

‘Otav T0 vepo PBAvel oTnV TIPOKABOPIOLIEVN
Oepuokpaoia, N AYXNIA  ©OEPMOKPALIA
NEPOY avapel.

H LmePROANKN) TTOCOTTA  YLGNOTIKOD  éxel
TIOOKAAEDEI TNV SNUIoLPYIA APEOD.

MeiaoTe Ty TTOoOTNTA  YOANGCTKOL  TTOL
XONOIUOTTONEITE.

Ie TEPIMON TOL TO TALVIPIO  TTIATGV
SIaBETEl QLTOPATIOIOVG YIA TNV 50G0AOYIA TOL
YOQNGTIKOD, £IVAIl ATTCRAITNTO VA ATTELBLVOETE
OTOV  EYKATAOTATN Yid VA  EuLBpiceTe TG
TTOOOTNTES.

6.To
TIEQIOTREPOUEVO

gpyaAeio bev
YLPICE ENELBEPT

Ta @TENG TOL TTEPIOTOEPOUEVOL EQYAAEIOL (EK.
18) xTUTIGVE OTA OKELN TTOL €EEXOLY ATTO TO
KNGO

ToTTOBET\OTE TA OKELN ETO1 GOOTE VA NV XTUTTAVE
oTa PTERA TIAVOIUATOG TOL TTIEQIOTPEPOLEVOL
EOYTAEIOL, CKOAOLBWVTAG TIG Odnyieg oL
avagépovtal oty Tiap. 3.4— MEPOZ AEYTEPO.

To TepIOTPEPOPEVO  epyakeio  ¥peiddetal

TAOOIO.

MAOVETE kal EETTAOVETE TO  TIEQIOTPEPOUEVO
goyaeio.

7.To m\LvTAPEIo

maTeV Sev
abeIdiel TO VEPO

O owMNvag amoxerevong  (ek. 21)  éxel
BoLAGTE!

AQaIpEcTE O
QTTOXETELONG.

BovAave  Tov  CwAvVa

To @IA\TPO TG AVIAIOG aTTOXETELONG (OTTOL
LTTAPXEI — €K. 21) £xel POLACTEI.

MAGVeTe kal EEMAGVETE TO (IATPO TNG AVTAIAG
QTTOYETELONG.

‘YoTepa Qo TOLS TTAPATIAVE EAEYXOULG, EAV N SLCAETOLPYEID ETTIUEVE], OAG CLVICTOLHE VA TNAEPWVACETE OTO
TIANOIEOTEPO KEVTOO EELTTNEETNONG, AVAPEDOVTAG TO HOVTEAO TOL TTALVTNEIOL TTIATWY (€K. 5) KAl TO TIPORANUC
TTOL TTAPOLOIALE!.

10 EKTTai&§eLon TOL MPOTWITIKOL
H ekTTai6€LON TOL TIPOCWTTIKOL APOPA TIG SIASIKATIES POPTWONG, EKPOPTWONG, ETOIUACIAG YIA TNV XPNOoN KAl TV
XONon TOL TIALVTNEIOL TTIATGV.
'OAeC ALTEG 01 SIASIKATIES €iVal TTIOAD ATTAEG KAl AIPKET Aiyn TIPOTOX YIA VA ATTOPEVYETE LIKPA QTUXAUIATA.




11 Xpnoiyeg cLoPPOLAEG

AUTEG €ival HEDIKEG XPNOIUES CUMPOLAES, YIA TNV OAOKAMOGWAON TNG AETOLEYIKOTNTAG TOL TTALVTNPIOL TIIATGWV:

¢ EQv 10 mAuvmpIo MATwY SIaBETEl ALTOUATIONOLGS Yia TNV S000AOYIa TOL ATTOPELITAVTIKOL (1)/YLAAICTIKOD
(2), eAéy€Te TNV OTABUN TOL ATTOPEULTTAVTIKOV KAl TOL YLAAIOTIKOU, OTO 6CTEQIKO SOXEIO KAl , AV XOEAOTE,
EavayeuioTe TO (€K 22)

* Ta @pTeOd TALOILATOG Kal EETALTILATOG TTOETTEI VA £XOLV OTOMIA KAl KATTAKIA

* XpnoiuoTtoigite uovo Alyo agpifovra Bounxavikd QrropEULTTAVTIKA

* XpNOIUOTTOIEITE TIG TTOCOAOYIEG ATTOPPULITAVTIKEV TTOL CLVIOTA TO BIBAIC 06NYICY (TTap. 4.6 —MEPOX AEYTEPO,)
1} © TTAPQAYWYOG TOL ATTOPPLTTAVTIKOV.

* JE TIEQITITCOON TTOL N SOCOUETPNON TOL YUAAIOTIKOU EKTEAEITQI LIE QUTOUQATO TPOTTO, EXETE LTT™'OWNV OAG OTI, OTAV
TO YOQAIOTIKO TEAEICOVEI (1] OTTCG CULBAIVE! LIE TV TTEGTN EVEQYOTTOINGT TOL TTALVTNPIOL TTIATWY), XPadalovTal
7-8 TAVCEIG, YIQ VA UTTOETEI © SOCOUETONTAG VA EMTAVAPOPTIOE TOLG AYWYOLS AVApPWPNONG

N

Ek.22 L e

12 Xpovog BEppavong Tov TTALVTNPIOL TTIATWY

BOILER 3,3 kW S + svo)\)\g?jvooéuavﬂ
205-206-207 o Aemovpyia
KAAOXL 3,0 kW 17" 3 T boiler-kadog
BOILER 3.3 kW 5 50" #10° svo)\)\%c'c);/géusvn
208-208LS-209 o Aemovpyia
KAAOS 3,0 kW 20' 30 - boiler-kadog <
1 " 1 il o X
209 380V BOILER 3,3 kW 550 410 TiL)TOXpO'VF] >
i erovpyia T
KAAOZ 3 kW 14' 50" --- boiler-kadog é
Ll
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BOILER 3,3 kW

510"

KAAOL 3,0kW

BOILER 3,3 kW

510"

KAAOL 3,0kwW

BOILER 6,0 kW

KAAOIL 3,0kwW

BOILER 4,5 kW

321 4011

390"

KAAOL
30+30kW

128

POVO eVOMAOTOUEVN
Aemoupyia
boiler-kabog

JOVO EVONACOOUEVN
Aemoupyia
boiler-kabog

LIOVO EVONACOOEVN
Aemoupyia
boiler-kaso¢g pe
TNV duvatdTa
Aeovpyiag Tou boiler
pe4006,0kW

POVO EVAAAOTOUEVN
Aemoupyia
boiler-kadog pe
v dvvardmra
AeToLpyiag Tou boiler
ue3004,5kW




950-960-980

BOILER 4,5 kW

320"

KAAOY
2,5+2,5kW

BOILER 9,0 kW

KAAOX
2,5+2,5 kW

BOILER 2.0kW

230"

KAAOX
2,5+2,5+2,5kW

BOILER 6,0 kW

330"

KAAOX
30+3,0+30kW

uovo
evaAaooOUEVN
Aemovpyia
boiler-kddog

Vel
eVaAaoTOEVN
Aemoupyia
boiler-kdsog

uovo
EVONaooOUEVN
Aemoupyia
boiler-«a60g

uovo
EVONaoTOUEVN
Aemoupyia
boiler-«a60g

13 Eyyonon

 EyyLdmal n KaAr) AeToupyia ToL TTPoIOVTOG Yia £va SIAcTNUA 12 unvav amo TNy NUEROMNVIa TNG ayopds.

¢ H eyybNon KOAOTTTEl TNV €TTIOKELY 1 TNV AVTIKATAOTAON TGV EEA0TNUIATGV TTOL NiSIA AVAYVWPICE G EAATTUATKAG
KQATAOKELNG 1) LAKGOV.

* Heyynon Sev iox0el yia:

- -BAGBeS oL OPeNovTal O€ ATTPOTEEIQ, AavOAOUEVN XONON KQI EYKATACTACT TTOL SEV CEBETAI TIG TTOOEISOTTOINTEIG
TTOL AVAPEOOVTAI OTO TTAPOV PIBAI0 0dnyiV

- ATUXNUATA, TEOTTOTTOINCES 1) AQVOQOLIEVEG ETTIOKEVES, TTOL €XOLV EKTEAEOTEl QO N €§0LOIOSOTNEVO
TTOOOCTTIKO

- {NIEG TTOL TTOOKVTTTOLV KATA TV IETAPOPA QTTO KAl TTOOG TOV TTEAAITN, KQI TTOL eV SNAGVOVTAI OTOV LIETAPOPE
TNV OTIyun TNG TTAPAG00NG TOL EUTTOPEVUATOS
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* OTTOI06TTOTE EAQTTGUATIKO KOUUATI, TTOL QVTIKATACTATAN, QVOIKEl OTNV KATAOKELACTIKH| ETAINIA AVOIKE]

* Agv gival SuvaTr| N amolnpicdon, YIA AUECES M EUECES {NUIEG OE TIOOCTIA 1) TTOAYMATA, TTOL TIOOKVTITOLY ATTO TV
XENon f ammo Ty SIAKOTTA TNG XPNoNg TNG CLOKELNG.

e Agv oupmepINapBAvVOVTAl OTNV €yyONON TA NAEKTOIKA EEQPTALIATA TTOL EXOLY {NUIKBEl amd LTTEPTAON N
AavBaopévn eykataoTtaon.

o ATTOKASIETAIl N QVTIKATAOTACN TNG CLOKELNG /KAl N TTAPATACN TNG £YYLNONG, LETA ATTO KATTOI BAGRN.

14 Oényieg yia TNV améppiyn
0ényieg yia TNV amoppIyn NAEKTPIKEGV CLOKELGV.

To &ITAQVO O1Ua, TTOL £xel TOTTOBETNOEI OTO OTNY NAEKTOIKT) GLOKELY) TTOL £XETE ETMAEEE, ONQivel OTI

QLT N CLOKELN Sev UTTOPEET Va ATTOPPIPOE! OTTWC KABE AAO ATTORANTO, AAAG N aTTdEPEIYN TN Ba

TTEETTE VA Yivel EExpIoTa.

Ol NAEKTOIKEG KAl O NAEKTPOVIKEG CLOKEVEG TTOETTEI VA LTTORANOVTAI O UIa E8IKN EMECEQYAOia, TTOL eival
anapaitnT yia va armogeLyOei N SIACKOETIICN TGV OALVTIKGY OLOIGV TTOL PEICKOVTAI OTO ETWTEQIKO ALTRV TRV
OLOKELAV, YIA TNV TTPOCTACIA TOL TTEPIRAANOVTOG KAl TNG AVEPWTTIVNG LYEIAS. ETTTTAéOV, KATI TETOIO ETTITOETTE TNV
ETTAVAXPNOIUOTTIOINCN KAl TNV AVAKOKAWON HEPIKGV ATTO TA LAKA KATAOKELNG, JEIVOVTAG ETC1 TNV KATAVAADGON
PLOIKGV TTOPWV KAl TNV TTOTOTNTA ATTORANTGV TTOOG AVAKOKAWON.

NPOEIAOMNOIHIH

H KATAIKEYAZTIKH ETAIPIA EMIGYAAZIETAI TOY AIKAIQMATOX NA E®APMOZEI ITO MPOION KAGE TPO-
NMOMNOIH:H NOY GEQPEI XPHIIMH H AMAPAITHTH, XQPIZ NA EMIPEAXEI TA KYPIA XAPAKTHPILTIKA TOY.

H KATAZKEYAZTIKH ETAIPIA AMONMOIEITAI KAGE EYOYNHEL, AN AEN THPHOOYN AYITHPA Ol KANONEX
NOY NEPIEXEI TO MAPON BIBAIO OAHTIQN.
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